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— Polinom Kavrami ve Elemanlari - |
Ornek

L P(X)=x2-3x+4
I Qx)=+3-1

. R(x)= %xa +x243

V. K(x)=x2+v/x~3
V. M(x) = 6x% - +/3x2

Yukaridaki verilenlerden hangileri polinomdur?

mak (izere,

P(x)=ax"+a,_x"" T+ .. +a,x%+a,x" +a,x°
ifadesine reel katsayil ve tek degiskenli polinom (gok
terimli) denir. Bu polinomda,

> ax", a,_x"1, L, a8, ax!+agxl

ifadelerine polinomun terimleri denir.

> a, 8,4, o, &, 8, g

ifadelerine polinomun Katsayilari denir.

n?

> a X" terimindeki &, sayisina terimin katsayisi, x in
kuvveti olan n sayisina terimin derecesi denir.

> Derecesi en bliylk olan terimin derecesine polino-
mun derecesi denir ve der[P(x)] seklinde gsterilir.

> &, polinomun sabit terimidir.

> Derecesi en biiyiik olan terimin katsayisina polino-
mun bas katsayist denir.

P(x, y) bicimindeki ifadelere iki dediskenli polinom denir.

Cok degiskenli polinomiarin derecesi, ayni terimdeki
degiskenlerin Gslerinin toplaminin en biiylk olanidir.

A) lvel B) | ve V C) Il ve IV
D)y LI ve IV E) LIl ve V
x degisken, neN ve a;, a,, a,, .., 8, €R ol |

A Céziim

L P(X)=x2-3x+4
Bu ifadede x in kuvvetleri 2€ N ve 1 &N oldu-
gundan P(x) polinomdur.” o

. Q(x)=v3-1

Bu ifadede x in kuvveti 0 € N oldugundan Q(x)
polinomdur.

. R(x) = %x?- +x243

Bu ifadede x~2 nin Gssii -2 & N oldudundan
R(x) polinom degildir.

V. K(x)=x2+vx -3
Buifadede vX in tssil -12—&N oldugundan K(x)

polinom degildir.

V. M(x)=6x3—v/3x2

Buifadede x in kuvvetleri 3€N ve 2 &N oldu-
gundan P(x) polinomdur.

Buna gore, I, Il ve V polinomdur.

Cevap E

C ALISTIRMA - 1

Asagida verilen ifadelerden hanéileri polinomdur?

a P(x)=x6-2

b. 8(x) =l2~2
X

3

R(x) = 2+/x —1

e

K(x) =2v/3x~1

@

M(x) = /2




— Polinom Kavrami ve Elemanlari - i
Ornek 1
P(x)=-3x*+x2~-4
polinomunun terimlerini, katsayilarini, derecesini,
bag katsayisini ve sabit terimini bulunuz.

é.v Gozim
Terimleri 1-3x4, x2, -4
Katsayilan -3, 1,-4
Derecesi :der[P(x)]=4
Bagkatsayist :-3 -

i 4

Sabit terimi

Grnek 2
P(x, ) = 3x3y? + x*5 — x?y + 4x
polinomunun derecesi kactir?

§7 Coziim

3x3y2 teriminin derecesi :3+2=5
x%5 teriminin derecesi :4+5=9
—-x2y teriminin derecesi :2+1=3
4x teriminin derecesi 1

Polinomun derecesi, en bilylik dereceli terimin dere-

— Polinom Kavrami ve Elemanlari - Hi

cesidir. Oyleyse, der[P(x,y)]=9

( - TEST-1

1. P(x) = 6x® - 2x* + x — 1

polinomunun derecesi kagtir?

A) 6 B) 4 c)3 D)2 E)1

2. P(x)=x2-4x+5

polinomunun sabit terimi ile bas katsayisinin
toplami kactir?

A6 B)5 C4 D3 E2

sonug¢ yayinlari

3. P(x, y) =Xty - 2x%* + xy

polinomunun derecesi kactir?

A7 B4 0©3 D2 B

4. P(x,y)=xfy (1 -m)x%Z-xy +3

polinomunun bas katsayisi 4 olduguna gére, m
kagtir?

A1 B2 3 D4 B5

1.B 2.A 3.A 4.E

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alacagi kag
farkli tamsayi degeri vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. P(x)=xm"3+x2-3

ifadesi polinom olduguna gore, m nin alacadi en
kiligilk tamsay: degeri kactir?

A5 B) 4 c)3 D)2 E)1

10
3. P(x) = x™ +x2~ ™ + 6x

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alacagi de-
derler toplami kaghir?

A18 B15 ©10 D7 B3

sonug yayinlar:

Ornek é’ Coziim
15
P(x) = x* —xm—1 - 2x™"6 _x Bu bagintinin polinom olmast igin x in kuvvetleri
ba@intisi bir polinomdur. 1 f1 ve m-6 dogal sayl olmalidir.
Buna gére, m nin alacagi degerler toplami kactir? m
A) 24 B) 22 )18 D) 16 E) 12 p— in dogal say! olmasit igin,
m-1=1, m-1=3, m-1=5, m-1=15
m=2 m=4 m=6 m=16
olmalidir.
m-6>0 = m=>6
Buna gore, m=6 ve m=16 di.
6+ 16 =22 olur.
Cevap B
( TEST -2 )
16 am+18
1. P(x) =xm ~x%+3 4. P(x)=x ™ -3x

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alabilece-
gi kac farkli tamsayi degeri vardir?

A 10 B)9 c)8 D)7 E)S

5. P(x)=(m+2)x™~2x~1
polinomu Ugiincl dereceden bir polinom belirtti-
gine gore, bu polinomun bas katsayisi kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

6. P(x)=(m+2)x®-2x1"2+2
esitligi ikinci dereceden bir polinom olduguna
gbre, m.n kagtr?

A6 B4 -4 D-6 FE-8

1.B 2.C 3.E4.B5AG6




— Sabit Polinom ve Sifir Polinomu
Ornek

P(x)=(a-3)x2+bx+2x-3
ifadesi sabit polinom ve
Qx)=(c-2)x+d
ifadesi sifir polinomu olduguna gore,

a+b+c+d kagtr? -

A5 B4 ©3 D2 B1

g— Coziim

> 8, R ve a,#0 olmak lizere,

P(x) = a, bigimindeki polinoma sabit polinom denir.
> P(x)=0 bigimindeki polinoma sifir polinomu denir.
P(x)=(a~3)x2+bx+2x-3

P(x)=(a~-3)x% + (b + 2)x ~ 3 ifadesi sabit polinom
oldugundan,

a-3=0 ve b+2=0 olmaldir.

Buna gotre,

a=3, b=-2 olur

Q(x) = (c-2)x +d ifadesi sifir polinomu oldugundan,
c-2=0 ve d=0 olmaldr.

Buna gére,

c=2 ve d=0 olur
Ohalde, a+b+c+d=3+(-2)+2+0=3 olur.

Cevap C

TEST-3 - )

1. P(x)=(m=-1)2 + (n-2)x

ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m+n kactir?

A)3 B2 ©1 DO B-1

2. P(x)=m®~8x+n-3

ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m.n kagtir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E) 6

3. P(x)=(a+2)x®~(b~1)x+3

ifadesi sabit polinom olduguna gore, a+b kaghr?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

sonug yayinlar:

4, P(x)=(a~-b-3)x*+(2a+b-86)x+1

ifadesi sabit polinom olduguna gére, a.b kagtir?

A-2 B-1 ©C0 D) E)2

5. Q(x)=(a-1)x2-bx2+3x+bx+a+b

ifadesi sabit polinom olduguna gére, a+b kagtir?

A-5 B-4 ©C)-2 DO B

A 2.E 3.8 4.C 5. A

— iki Polinomun Esitligi - |

Ornek
P(x)=(m-1)x3-4x2-(2n+ 1)x + 5 ve
Q(x)=kx® +3x-p

polinomlan birbirine ésit olduguna gére,
m+n+k+p kachr?

A-10 B)-8 C)-6 D)-4 E)-2

P(x)=ax"+a,_x""T+.. +a,x' +a, ve
Q(x)=b x"+b,_x""T+ .. +bx"+by
polinomlari igin,
P(x)=Q(x) < [a,=b

olmaldir.

n e 8 =Dy, 8y =Dyl

(Dereceleri esit olan iki polinomun esit olmast igin aynt dereceli terim-
lerin katsayilan egit olmalidir.)

= Géziim

P(x)=(m=-1)x®-4x2~(2n+ 1)x+5 ve

Q(x)=kx® +3x~p

polinomlannin katsayianini agagidaki tabloda goéste-
relim.

x3 literimin | x? literimin | x i terimin L
Sabit terim
katsayisi katsayisi . | katsayisi
P(x) m-1 -4 —2n-1 5
Q(x) 8} k 3 -p

P(x)=Q(x) > m-1=0 = m=1
~4=K = k=-4
-2n-1=3 = n=-2
§=-p = p=-5 olur
Buna gore,

m+n+k+p=1+(-2)+(~4)+(~5)=-10 olur.
Cevap A

)

(

Q(X)=42 +(b-1)x+cC
P(x) = Q(x) olduguna gére, a+b +c kaghr?

A-2 B-1 ©0 D E) 2

3. P(x)=(2m-4)x3 + x2 -1

Q(x)=(n+2)x° -k
P(x) = Q(x) olduguna gére, m +n + k kagtr?

A-2 B-1 ©0 D1 - B2

sonug yayinlari

TEST-4
P(x)=(a=1)x%+x 4. P(x)=x2-mx+3
Q(x) =2x2 + (b +2)x Q(x)=nx2+(n+Kk).x+k
P(x) = Q(x) olduguna gére, a.b kactir? P(x) = Q(x) olduguna gére, m.n.k kagtir?
A) -3 By-2 C)O D)2 E)3 A-12 B)-10 C)-8 D)10 . B12
2. P(x)=(a+1)x2-3 5. P(x) = (x + m)?

Q(x)=x2+4x~-n

P(x) = Q(x) olduguna gére, m.n kaghr?

A-10 B)-8 CO0 D8 E10

6. P(x)=2x*+2x% + 12
Q(x)=(a-2)x*+bx? +2ax +cx +d

P(x) = Q(x) olduguna gdre, b.c kagtir?

A) 16 B)y12 C)8 Dy-12 E)-16

1A 2D 3E4A5B




— iki Polinomun Esitligi - Il

—— P(x) Verildiginde P[Q(x)] i Bulma -~
Ornek
P(x)=x2-3x+4
olduguna gore, P(3) kactir?

Ornek gy, Céziim
xt6__A_, 81 2x+6__A B
-1 x-=1 x+ -1 X—1 x+1
(x+1)  (x-1)
g 6 B kagtir?

plduguna gore, A+ acti P _ Ax+1) . B(x—1)

A1 B) 2 )3 D)4 E)5 x2—1 x2-1 X2 —1
2X+6=Ax+1)+B(x-1) .1
2X+6=Ax+A+Bx-B
2X+6=(A+B)x+A-B
Ayni dereceli terimlerin katsayilan esit olacagindan,

A+B=2
A-B=6
r
2A=8 = A=4, B=-2 dir.
Ohalde, A+B=4+(~2)=2 olur.
Uyari: I nolu satirda x =~1 ve x =1 dederleri veri-
lerek-A ve B kisaca bulunabilirdi.
Cevap B
C TEST -5 )
1 x-2 A B 3 X+1 __A B
) x2—-1 x+1 x-1 ) x24+2x—3 x+3 x-1
olduguna gore, A + B kactir? olduguna gére, A + B kagtr?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4 A5 B)4 Cc)3 D)2 E)1
3
= 2 A B
w 4. =
= x2—3x—4 x—4  x+1
> olduguna gore, A + B kaghr?
5 X __A B
) x2—4 Xx—2 x+2 A) -2 B)-1 )0 D)1 E)2
olduguna gére, A.B kagtlr?
1 1 3
A) — - =
) 7 B) 5 C)1 D) 5 E)2

Polinomlann esitligi ile ilgili farkl soru tipleri vardir. Bunlanin ¢ézimiin-
de polinomlaria ilgili diger Gzelliklerden faydalanacagimiz igin bu tip
sorulara konunun sonunda yer verecegiz.

1.B2A3E4C

| S

22 Gozim

Her polinom bir fonksiyondur.‘ O halde, fonksiyonlarda
yapilan tim islemler polinomlar igin de gecerli olur.

A1 B)2 C)3 D)4 E)5 > P(x)=x?-3x+4 esitliginde x verine 3 yazilirsa
P(3) bulunur.
P(3)=82-3.3+4
P(3)=9-9+4
P(3)=4 olur
Cevap D
( TEST -6 )
1. P(x)=x3-2x+1 4, P(x,y)=x%~2xy2+y-m ve P(-1,2)=3
olduguna goére, P(2) kactr? olduguna gére, m kactr?
A)5 B4 ©3 D2 B A8 B ©C5 D4 B3
2 o P(1)=4 . b P(x)=2x2-mx+n
2. P(X)=xc~ax+2 ve = z )
v( ) ) “ = polinomunda P(-1)=3 ve P(2)=0 olduguna
olduguna goére, a kactir? i gére, m kactr?
- - 2 =
A-2 B Qo Dt 8 > A-3 B-1 ©0 D1 B3
3. P(x,y)=x®y~-2xy +x+y-3 6. P(x)=x3-3x2 + 3x~ 1
olduguna gére, P(-1,2) kagtir? olduguna gére, P(¥2 +1) kagtr?
A1 B2 (3 D4 BS A1 B2 ©3 D4 BS6

‘1A 2.B3.D 4.C5EG6.8




Ty -

— P(x) Verildiginde P[Q(x)] i Bulma -1l
Ornek
P(x)=x2-3x+4
olduguna gére, P(x + 1) asagidakilerden hangi-

sidir?

A x24x-1 B) x2=-x+2

D) x2-2x-2

C) X2 —x~1

E) *-x+4

éfv Coziim

> P(x)=x2-3x+4 esitliginde x yerine x+1 ya-
zihrsa P(x + 1) bulunur.

Px+1)=(x+12-3(x+1)+4

PX+1)=x2+2x+1-3x~3+4

Px+1)=x2-x+2 olur

Cevap B

C TEST-7 )

1. P(x)=3x+4
olduguna gbre, P(x-2) asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 2x+3 B) 3x-3 C) 3x+2
D) 2x -1 E) 3x-2
2. P(x)=x2~3x + 1
olduguna gére, P(x - 1) asagidakilerden hangi-
sidir?
A) x2-5x B) X*-5x+4 C) x*-5x+5

D) xX2-2x+1 E) x2-4x+3

sonu¢ yayinlar:

3. P(x)=x2~5
olduguna gore, P(2x - 3) agagidakilerden han-
gisidir?
A) 4x2-3x+5 B) 4x2-12x-5
C) 4x°-12x+6 D) 4x2-6x+2
E) 4x2-12x+4

4, P(x)=x2~2x + 1
Q(x)=ax?+bx+4
olmak tizere, P(x~1) = Q(x) olduguna gére,
a+b kactir?

A-3 B-2 ©0 D1 B3

\—‘&‘
LT
Lol

— P[Q(x)] Verildiginde P(x) iBulma~I
Brnek
P(x-2)=x?-38x—4
olduguna gére, P(3) kactir?

A3 B4 C5 D6 B7

22 Gozim

P(3) degerini bulmak icin P{x~2) ifadesinde
X=2 =3 olmald.

X—2=3 = x=5

P(x-2)=x2-3x~-4

P(5-2)=5°-3.5~4

P(3) =6 olur.
Cevap D

( TEST -8 )
1. P(x-1)=2x-5 4. P(x~2)=x2+(m-1)x+2 ve P(1)=5

olduguna goére, P(2) kactir? olduguna gére, m kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A-2 B-1 QO D) 1 E)2

5. P(2x+3)=ax-bx+2 ve P(1)=4
2. P(2x-1)=x2-2x + 4 ( )
olduguna gore, a+b kactir?

olduguna gore, P(3) kactr?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

3. P(3x—1)=2x* - 4x + 1
olduguna gére, P(-1) kactir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A) -1 B) O C)1 D)2 E)3

sonug¢ yayrnlar:

6. P(3x~1)=mxZ+x~-n
palinomunda P(2)=5 ve P(-1)=3 olduduna
gore, m +n kagtir?

A0 B)-1 C)-2




— P[Q(x)] Verildiginde P(x) iBulma~li
Ornek ‘
P(2x~1)=x2~3x +1
olduguna gore, P(2x + 3) asagidakilerden han-
gisidir?
“A) X24+3x~1 B) ¥-x+1
D) x2=-x~-1

C) x2+x-1

E) *-2x+1

N

=== COziim

P(2x + 3) polinomunu bulmak igin,
2x-1 = 2x+3
2x => 2X + 4

2x+4
TR
2

X = x+ 2 oldugundan,
P2.(x+2)~1)=(x+22~3(x+2)+1
P(2x+4-1)=x2+4x+4-3x-6+1
P(2x+3)=x2+x~1 olur.

Cevap C

( o TEST-9 )

1. P(x-1)=x2-3x
olduguna gére, P(x) agagidakilerden hangisidir?

A) X2-x+1 B) x2-8x+1 C) x®-x+4
D) x2-x-2 E) ®+x+3
2. P{x+3)=x2-2

olduguna gére, P(x~ 1) asagidakilerden hangi-
sidir?

A) X2 —4x+1 A B) x2-8x+14
C) x*~8x+4 D) X2~x+12
E) x2-3x+6

sonug¢ yayinlar:

3. P(B3x~1)=x?-x+1
olduguna gére, P(6x ~ 1) asagidakilerden han-
gisidir?
A X-x+2 B) 2x2 - x -1
C) 42 -2x+1 D) 4x?-3x~1
E) 4x2 + x~1
4, Px+2)=x%+3x2 +3x + 1
olduguna gore, P(x + 1) asagidakilerden hangi-
sidir?
A x3 B) x®+1 C) x®-1
D) x®-2x-1 B x®+2x+1

1.D 2.B3.GC4A

— Sabit Terim - |
Ornek

P(x)=(C-4x +2)*

polinomu veriliyor.

Bu polinomun sabit terimi ve katsayilar toplamu
asa@idakilerden hangisinde sirasiyla dogru ola-

rak veriimistir?

A18 B14 C)41 D161

E)2,3

gv Coziim

Herhangi bir polinomun sabit terimini bulmak igin x
yerine sifir yazilr.

Yani P(x) in sabit terimi = P(0)

Herhangi bir polinomun katsayilar toplamimi bulmak
icin x yerine bir yazilir.

Yani P(x) in katsayilar toplami = P (1)

Buna gére, P(x) = (x3~4x +2)* polinomunun sabit
terimi, P(0)=(0°-4.0+2)*=16

Katsayilar toplami, P(1)=(18-4.1+2)*=1 olur.
Oyleyse cevap 16,1 dir.

Cevap D

TEST - 10 )

P(x)=(x*=-2x~1)8

polinomunun sabit terimi kactir?

A-2 B-1 €0 D1 B2

CP(X)=(x*-3x+a)®
polinomunun sabit terimi 32 olduguna gére,
a kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

P(x)=(x*-x2+a-1)°
polinomunun sabit terimi -8 olduguna gére,
a kagtir?

A2 B) 1 D)-1 E)-2

sonug yayinlari

4, P(x) = (x* + 2x% - 2x)?

polinomunun katsayilar toplami kagtir?

AN B)2 C)3 D)4 E)5

5. P(x) = (ax® - 2x + 3)3
polinomunun katsayilar toplami 27 olduguna
gore, a kactr?

A8 B)6 C)4 D)2 E)1

6. P(x)=(x*-3x+a)
polinomunun sabit terim@ 32 olduguna gore, P(x)
polinomunun katsayilar toplami kagtir?

A) -2 B) -1 Qo D)1 E)2

1.D 2.A3.D 4A 5D 6.C




— Sabit Terim ~ 1l

Ornek
P(x-1)=x%+3x~1
polinomu Veriliyor.

Buna gore, P(2x + 3) polinomunun sabit terimi
kactir?

A15 B)18 C)21 Dj24 E)27

/ﬁl— Gozlim

Herhangi bir polinomun sabit terimini bulmak igin x
yerine sifir yazilir. '

O halde, P(2x + 3) polinomunun sabit terimi igin;
P(2.0 + 3)=P(3) i bulmalyiz.
P(x-1)=x2 + 3x -1 polinomunda P (3) &i bulmak igin
®-1=3
® =4 dir.
X=4ise, P(4~1)=42+3.4-1

P(3)=16+12-1

P(3)=27 olur.

Cevap E

( . TEST-11 | )

1 P(x)=x2~38x+4
olduduna gére, P(x-1) polinomunun sabit teri-
mi kactir?

A8 B)7 C)é D)5 E)4

2. P(x)=2x2-ax +3

olmak iizere, P(x + 2) polinomunun sabit terimi
1 olduguna gére, a kagtir?

A) 6 B)5 ©4 D3 B2

sonug yayrnlar:

3. Px-1)=x2-4x+1
olduguna gére, P(x - 2) polinomunun sabit te-
rimi kactir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)7

4. P(x+3)=ax®+x-1

ve P(x-1) polinomunun sabit terimi 3 oldugu-
na gére, a kachr?

o B) 0y DI 51

1.A 2.B 3.D 4.E

— Katsayilar Toplami - |
Ornek

P(x) = (x2~3x +4)5
olduguna gére, P(x) in katsayilan toplarmi kactir?

A) 24 B)28 C)30 D)32 E) 36

ér Coziim

= P(x) polinomunun katsayilar toplami = P (1)

= P(x) polinomunun ¢ift dereceli terimlerinin katsa-
yilan toplami:

P)+P(1)
R — dir.

=» P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin katsa-

yilari toplami:

P(1)—P(=1)
2

P(x) = (x2~3x + 4)° polinomunda x=1 igin,
P(1) = (12__3.1 + 4)5 = P(1) =32 olur.

Cevap D

C ; TEST - 12 ' )

1. P(x) = (x®~2x% + 5)°
olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilan
toplami kagtir?

A) 64 B)32 C)27 D)18 B2

2. P(x) = (x®-3x +a)®
polinomunun katsayilan toplarmi 8 olduguna gore,
a kactir? )

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. P(x) = (x - 3x)?
polinomunun ¢ift dereceli terimlerinin katsayilar
toplami kactir?

A12 B0 C8 D6 B4

sonug yayinlary

4, P(x)=(x®-x+1)*
" polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilan
toplarmi kactir?

A)-40 B)-36 C)-32 D)-30 E)-27

5. P(x) = (x®-3x + 3)*
polinomunun tek ve ¢ift dereceli terimlerinin kat-
sayilari toplami kagtir?

A-2 B-1 €0 D1 B2

6. P(x,y)=3x%y-2xy +x—1

polinomunun katsayilar: toplami kagtir?

A -3 B~-2 O)1 D)2 E)3

1.A2.083B4A5D6C



— Katsayilar Toplami - Il
Ornek
CP(x+2)=x2+x-1
olduguna gore, P(x - 3) polinomunun katsay-

lan toplami kactir?

A)12 B) 11 c10 D)9 E)8

22 Goziim

P(x - 3) polinomunun katsayilan toplamini bulmak
icin x yerine 1 yazlr.
O halde, P(1-3)=P(-2) yi bulmaliyiz.
P(x+2)=x2+x-1 polinomunda P(-2) yi bulmak
icin,
XR+2=-2
X =-4 dir.
X==4ise, P(~4 +2)= (-4 + (-4)-1
P{-2)=16-4-1
P(-2)=11 olur.

: Cevap B

s | )

1. P(x)=x%+4x -22

olduguna gore, P(2x + 3) polinomunun katsayi-
lan toplami kagtir?

A23 B)21 C)18 D16 E)13

2. P(x + 1) = 4x2 - 5x

olduguna gére, P(2x - 3) polinomunun katsayi-
lari toplami kagtir?

A)16  B)18 C)20 D)24 E)26

3. P(x)=x-ax+1 olmak Uzere,

P(x+ 1) polinomunun katsayilan toplarmi 5 oldu-
guna gére, a kactir?

A) 1 B2 ©3 D4 BS

sonug yayinlar:

4, P(x-2)=x3+mx-5 olmak {izere,

P(x +2)- polinomunun katsayilan toplami 125
olduguna gére, m kactir?

A1 B) 2 )3 D) 4 E)5

5. P(2x~1) polinomunun katsayilar toplami 6 ol
duguna gére, P(x + 1) polinomunun sabit terimi
kacgtir?

A2 B) 3 C)4 D)6 B7

6. P(x-1)=2x+m+3 olmak lizere,

P{x) polinomunun sabit terimi 2 olduguna gére,
P(2x + 1) polinomunun katsayilan toplami kag-
tir?

A6 B)8 C)10 D)12 E)16

1.A2.E3.B4A5DG6B

— Polinomlarda Toplama - Gikarma islemi
Ornek
P(x)==-2x3+x2+ 3x~1
Qx)=x3-x+4

olduguna gére, P(x)+ Q(x) toplam polinomu
ve P(x)~-Q(x) fark polinomunu bulunuz.

> Polinomlarda toplarma — cikarma iglemi yapilirken
ayni dereceli terimlerin katsayilar kendi aralarinda
toplanir veya cikarilir, sonra o terimin katsayisi ola-

= Goziim

P(x)=-2.x3+1.x2+ 3.x~ 1
QX)=1.x3+0.x2~-1.x+ 4

P(x)+Q(X) = -23 + 132+ 3= 1+ X3+ O~ Ix+ 4

P(x)-Q(x) = P(x) + [-Q(x)]
P(X)-Q(x)=-23 + 12+ X 1= (13 + O~ X + 4)

c =2+ 1O+ (1 +0p+ BTkt (1 +4)

== +x2+2x +3 olur

=84+ P+ A== X~ O+ x4

rak yazihr. =(-2-1p3+ (1-0®+ B+ 1x+ (-1-4)
=-3x3+x2+4x-5 olur.
C TEST - 14 )
1. P(x)=x2-1 3. P(x)=3x>-3x+4
Q(X)=-2 +x-1 Q(x)=x2+x~1
olduguna gére, P(x)+ Q(x) toplam polinomu olduguna gére, P(x)-Q(x) agagidakilerden han-
asagidakilerden hangisidir? gisidir?
A) x2-3x-1 B)x®-x+1 A) 42 -2x +2 B)x2-x+3
C)-x® +x D)~x2+x~2 C)2x2~4x+5 D)4x2-4x-3
E)x2~x~-2 E)x2-2x+5
:.
S
2, P(x)=x-x+1 s 4, P(x) = 2x2 - 5x - 4

Q(x)=x2+3x-4

olduguna gére, (P + Q)(x) polinomu asagidaki-

lerden hangisidir?
A)x3+x2-3 B)x®+x% +2x -3
C) X3+ X2 + 2x D) x®~x%+2x+5

E)x®-x2+2x+3

Q) =x3+4x+1
olduguna gére, (P-Q)(x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir?
A)3x2-9x -5 B)x®*-9x-5
C) - x3—2x2 + 9x D)x®+2x*-5
E)-x®+2x2-9x-5




— Polinomlarda Carpma islemi
Ornek

P(x)=2x-1 ve Q(x)=x%+x olmak {izere,
3.P(x).Q(x)

¢arpim polinomunu bulunuz.

g Cozim

> Sabit sayi ile polinom carpilirken polinomun her bir
terimi sabit sayi ile carpilir,

> (k.P)(x)=k.P(x), keR
= P(x) polinomu ile Q(x) polinomu carpilirken,

I. polinomun her bir terimiife 1. polinomun her bir
terimi ayri ayri carpilarak toplanir.

(P.Q) (x)=P(x).Q(x)
3.P(x)=3.2x~1)=6x~-3

3.P(x).Q(x) = (6@x)

= 6x3 + 6x2 ~ 3x2 - 3x

=6x3 + 3x2 - 3x olur.

1. P(x)=x2-3x ve Q(x)=2x-3 olmak lizere,

2.P(x)~3.Q(x) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)2x2 - 12x + 9 B)2x2+ 9
C)2x2-6x+3 D)x2—12x~4
E) 2x2 - 12x - 10

2. P{x)=3x ve Q(x)=2x-4 olduduna gbre,
P(x).Q(x) ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) 6x2 ~ 3x B) 6x2 — 12x
D) x2 - 3x

C) 6x - 12
E) 6x2 - 12

3. P(x)=x2-x ve Q(x)=x+1 olduguna gore,
P(x).Q(x) ifadesinin egiti asagidakilerden han-
gisidir?

AxE-x2+1 B)x¥-x

D)x3—x+1

C)x®—x2 +x

E) x®+2x2 - x

sonug¢ yayinlar:

TEST-18 g ' )
4. P(x)=x2-x+1 ve Q(x)=x2+3x~-1 oldugu-
na gore,
P(x).Q(x)

polinomunda x3 1ii terimin katsayis kag:ﬁr?

A)-2 B)-1 C0 D1 £2

5. P(x)=2x2-3x olduguna gére,

P(2x) + x.P(x) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) X3+ 2x2 + 4x B) x® + x2~x

C) 2x3 + 5x2 - 5x D) 2x3 ~ 5x2 - x

E) 2x3 + 5x2 — Bx

6. P(x)=x2-2x+1 olduguna gore,

(x2=~1).P(x + 1) ifadesinin esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) x8 -1 B)x®-x C) x* - x2
D)x®~2x +3 E) x2~2x -1

1.A2B3B4ESEGGC

~— Polinomlarda Toplama - Cikarma — Garpma —
ve Esitlik
Ornek
P(X) +P(x=1)=2x2-4x +2

olduguna gore, P(x) polinomu asagidakilerden

hangisidir?
A) 2x% - X B) x? - 2x C) X - x
D) x2-x +1 E)x?+x+1

iki polinomun toplarinin  Il. dereceden olmasi igin

polinomlardan en az birinin ikinci dereceden olmasi

gerekir.

2.)‘%“ Coziim A

P(x)=ax?+bx +c ise,
Px-1)=a(x-12+b(x~-1)+c
P(x-1)=ax?-2ax+a+bx-b+c
P(x-1)=ax®+(b~-2a)x +a-b +¢ olur.
P(x)+P(x=1)=ax® +bx+c+axd+(b-2a)x+a-b+c
2x2= 4x+ 2= 2ax®+ (2b~2a)x+a-b + 2¢

Burada polinom esitliginden,

2=2a 2b-2a=-4 2=a-b+2c
a=1 2b-2.1=-4 2=1+1+2c
2b=-2 c=0
b=-1

Buna gore, P(x) = ax? + bx + ¢ = x2 - x olur.

Cevap C

( TEST - 16 )

1. PxX)+P(x+1)=2x-3
olduguna gore, P(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 2x -1 B)x+2 C)yx-2
D)2x-2 E)x-1
2. (x+2).(ax + b) = 3x?~2x - 16

olduguna gére, a+ b kactir?

A-5 B)-3 ©C2 D3 B>

3. . P(x+1)+P(x-1)=4x-8
olduguna gore, P(3) kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)6

sonug¢ yayinlari

4, P(x)=ax?+bx+c
Qx-1N=x2-2x+3
polinomlar veriliyor.

P(x)=Q(x) oldugunagére, a+ b +c kagtir?

A)3 B2 Of Do E-1
5 3x-1_Ax+B, C
K¥+x  xP4+1 X
olduguna gére, A.B.C kactir?
A-1 B-2 ©-3 D-4 E-5
6. P(x)=ax+b

Q(x)=x2-2x+¢C
polinomlarn veriliyor.

x.P(x) = Q(x) olduguna gére, a+b +c kagtr?

A)2 B) 1 C)o D) -1 E)~-2

oh
o

S A3 B4A5CED




— Sabit Terim ve Katsayilar Toplami Karma
Ornek
P(x=-1)+ Q(x~2) = x2~x olmak {izere,
Q(x) in sabit terimi 3 olduguna gébre,

P(x) in katsayilan toplami kagtir?

A-4 B-3 0©-2 D-1 EO

=2 Gbziim

Q(x) in sabit terimi 3 ise Q(0) =3 tdr.

P(x) in katsayilan toplarmi ise, P(1) dir.

Verilen esitlikte P(1) ielde etmek igin x=2 yazmalyiz.
Buna gbre x =2 icin,

P2-1)+Q(2-2)=22-2

> P1)+Q(0)=

> P(1)+3=2

> P()=-1 olur.

Cevap D

TEST - 17 | )

1. PX)=PXx+1)+ xé—x- 1 olmak (Gzere,
P(x) in sabit terimi 3 olduguna gére, katsayila-

rt toplami kactir?

A1 B2 C3 D4 BS5

2. P(x-2)-Q(x-3)=x?-

Q(x) in katsayilan toplami 5 olduguna gore,
P(2) kactir?

3x olmak Uzere,

A) 4 B) 6 Q7 D)8 E)9

3. P(x=3)-x2+x=x.Q(x-2) olmak iizere,

P(x) in sabit terimi 3 olduguna gore, Q(x) in
katsayilar: toplarmi kagtir?
A)-2

B)-1 C0 D)1 E)2

sonug yayinlar:

4. P(x-4)-x*=x.Q(x-3) olmak iizere,

Q(x) in katsayilan toplami 5 olduguna gére,
P(x) in sabit terimi kagtir?

A36 B)24 C)18 D16  EB12

5. P(x-1)-(x+1).Q(x~1)=x2+x olmak tizere,
P(x + 1) |n sabit terimi 3 olduguna gbre,

Q(x) in katsaynlan toplami kactir?

A2 B) 1 C)o D) -1 E)-2

1D 2.E3.B4.A5D’

— Polinomlarda Bélme islemi -1
Ornek
P(x)=x2+2x3-x+5
Q(x) =x+x?
polinomlar: veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimiinden elde edilen boélim ve kalan poli-
nomunu bulunuz.

P(x) | Q(x) P(x) : Bélunen
. B(x) Q(x) : Bélen

= B(x) : Boltm
K(x) K(x) : Kalan olmak tizere

Yukaridaki bdime isleminde,

é~ Coziim

> Polinomlarda bélme iglemi yapilirken,
1.

Soruda verilen P{x) ve Q(x) polinomlarint x in aza-
lan derecelerine gére siralayalim.

Béliinen ve bélen polinomlar dediskenin azalan kuvvet-
lerine gore yazilir.

Bélinenin en biiyiik dereceli terimi, bélenin en biiylk
dereceli terimine bélinir. Cikan sonug balimiin itk terimi
olarak yazilr.

Bulunan bu boélum, bélenle carpilarak ayni dereceli te-
rimler alt alta gelecek sekilde béllinenin altina yazilir.
Bolinenin altina yazilan bu polinom, bélinenden c¢ikarti-
lir.

Cikan sonucla yukaridaki islemler tekrarlanir. Kalanin de-
recesi bolenin derecesinden kigilik olana kadar isleme
devam edifir. '

1. der[P(x)] 2 der[Q(x)] .
2. der[K(x)] < der[Q(x)] 23+ =x+5(x¥+x 26 _,
. de <d =
F2x3 ¥ 2x2 2x-1 %

3. P(x) = Q(x).B(x) + K(x) “2-x15 ~—x2=__1
4. der[K(x)] < der[B(x)] ise, ty2dy x2

Q(x) ile B(x) yer degistirirse kalan degismez. 5
5. K(x)=0 ise,' P(x) polinomu Q(x) ve B(x) po- Bélim: 2x -1

linomuna tam boliinir ve P(x) = Q(x).B(x) olur. Kalan : 5
( - ALISTIRMA - 2 )
1. P(x)=5x2~7x~4 ve 2, P(X)=2x?-x+3 ve

Q(x)=x-2 QxX)=x+1 -

polinomian veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimunden elde edilen bélim ve kalan poli-
nomuriu bulunuz.

1 B(x) 5X+3, K(x)

sonug¢ yayinlari

polinomlan veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na béliimiinden elde edilen bélim ve kalan poli-
nomunu bulunuz.

2 2.BK)=2




T— - g

— Polinomlarda B&lme iglemi - Il
Ornek
PX)=x*+2
Q(x)=x2-2x~1
polinomlan veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na béliimiinden elde edilen boliim ve kalan poli-
nomlarint bulunuz.

=2 Céziim .
4 x*

X'+ 2 -2x -1 2 oy
— 2
FxAEPER2 152 1oy 45 Z s
TR e X «

23 +x2+2 — =2

X
Fox3t4x2E ox 52
—_—— X s
5x24+2x+2 <2
F5x2t40xt5
12x+7

Buna gére, Bolim : B(x)=x?+2x +5
QX)=12x+7
Yukandaki bolme igleminde;

Kalan

x*42 = (x®—2x=1). (x2+2x+5) +12x+7

Bélinen Bolen Béitim Kalan
Bolum polinomu: x2 + 2x + 5
Kalan polinomu: 12x + 7 olur.
( ALISTIRMA - 3 )
1. P(x)=x3+3x-1 3. P{x) polinomunun x + 3 ile b&liimiinde b&liim
Q(x) =x -1 x2+2, kalanise 3 tir.

polinomlari veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na béliminden eide edilen bélim ve kalan poli-
nomlarini bulunuz.

2. P(x)=x3+7x-3
Q(x) =x2 + x 1
polinomian veriliyor.

Buna gére, P(x) polinomunun Q(x) polinomu-
na bélimiinden elde edilen béliim ve kalan poli-
nomiarint bulunuz.

31 B(x)=x+x+4 , K(x)=3
3 P( )—V3+3 +2A+9

sonug yayrnlari

Buna gore, P(x) polinomu nedir?

a®+2a% + 12
a?+2

isleminin sonucu nedir?

2.B(X)=x-1, K(x)=9x-4
4.a*-2a%+6

— Polinomun Derecesi lle ilgili islemler - |
Ornek
der[P(x)]=4 ve der[Q(x)]=3

olduguna gére, asagida verilen polinomlarin de-
recelerini bulunuz.

a. P(x)+Q(x) b. P(x).Q(x)
PX)

C. m d. P(3X)

e. Q2(x) f. P(E)

g- P(Q(x))

der[P(x)]=m ve der[Q(x)]=n

m > n olmak lizere

> der[P(x) = Q(x)] =

> der[P(x).Q(x)]=m+n

- oG] -

> der[P(a.x)]=m

> der[P(x®)]=m.a, der[P?(x)]=m.a
> der[P(Q(x)]=m.n

é— Cozm

der[P(x)] = 4, der[Q(x)]=3
a. der[P(x)+Q(x)] =4

b. der[P(x).Q(x)]= 4+ 3=7
PX)| A
C. der| -.5(—)()—] =4 3= 1

d. der[P(3x)] =

e. der[Q2(x)] = 3.2=6

f. der[P(x5)]=4.5=20
g der[P(Q(x))] = 4.3=12

( TEST - 18 ' )

1. P(x)=2x*-x3+86
Q(x)=x3-x5
olduguna gore, P(x) + Q(x) polinomunun dere-
cesi kactir?

A5 B4 ©3 D2 B

2. der[P(x)]=6 ve der[Q(x)]=2 olduguna gbre,

P(x)-2Q(x)

polinomunun derecesi kagtir? - -~ -

A1 B)2 03 D)4 E) 6

3. der[P(x)]=4 ve der[Q(x)]
der[P(x).Q(x)] kactir?

=2 olduguna gdre,

A)8 B6 C5 D4 B3

tomemonry

sonug¢ y(l_)'lll[{ll'l

4. der[P(x)]=8 ve der[Q(x)]=4 olduguna gére,

der[ gg))] kactir?
A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)2

5. der[P(x)]=3 ve der[Q(x)]=2 olduguna gére,
der[P(x?)] + der[Q(5x)] kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)10  E)16

6. der[P(x)]=6 ve der[Q(x)]=3 olduduna gbre,
der[P(Q(x))] kagtir?

A2 B3 ©C6 D9 E)18

42D 5 ChE

1A 2 E3B

]



— Polinomun Derecesi ile ilgili islemler - If
Ornek

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak tizere,
der[P3(x).Q(x)]= 14 ve

der[P(x)]
der[Q(x)]

olduguna gére, der[Q(x)] kagtir?

é—* Coziim

der[P(x)]=m ve der[Q(x)]=n olsun.
der[P3(x).Q(x)]=14 = 3m+n=14 dir.
derlPC] _, _ m_,

der[Q(x)] n
= m = 2n olur.

A1 B2 ©C4 D6 ES8 3m+n=14 = 3.2n+n=14
= Tn=14
= n=2 olur.
Buna gore, der[Q(x)]=2 dir.
k Cevap B
C TEST - 19 )
1. der [___g(x)] =5 ve 4. der[P(x)]=4 ve
(x) der[Q(x)] =2
der[P(x)] _ olduguna gére, der[P(x®~1).Q%(x)] kagtir?
der[Q(x)] 4
o A10  B)14 C)16 D)18 E)22
olduguna gére, der[P(x)] kagtir? ‘
A)3 B)5 C7 D)9 E) 10
5. P(x) = (x2-x + 5)*
= Q(x)=x¥-2x+4
2. der[P(x).Q2(x)] =9 ve N ) o
. S olduguna gore, P(x) in [Q?(x)] ile béliimiinden
der[ P(x) } _3 s elde edilen bélim polinomunun derecesi kagtir?
Q(x)| »
: 2 A5 Bl4 ©3 D2 B0
olduguna gére, der[Q(x)] kachr? bt
A8 B)6 C4 D2 B
6. der[P(x+1).Q(x2-1)] = 14
. 4
3. P(x)=(x®+2x+1)3 der[P(x )}=6
Q%(x)
der[Q(x)]=5 v
olduguna gére, der[P(x)-Q(x)] kagtir? olduguna gdre, der(P(x) + Q(x)] kagtir?
A1 B) 2 C)3 D5 E6 A3 Bl4 ©5 D6 B7

—P(x) in ax+ b ile Bélimiinden Kalan -
Ornek =2 Coziim
= %3 — Ox — .
P{x)=x"-2x-3 P(x) polinomunun ax + b ile béltiminden kalan,
polinomunun 3x -6 ile bélimunden kalan kag-
b
Hr? aX+b=0=>X=—E
A-2 B-1 CO0 D1 B2 K-_-P(--Z-) dir
Bunagobre, 3x-6=0 = x=2
Yani, kalan K =P(2) dir.
P(x)=x3-2x-3 = P(2)=28-2.2-3
=8-4-3
=1 dir.
Cevap D
( TEST - 20 )
1. P{X)=x?-2x + 4 4, P(X)=x2~ax+5

polinomunun x-1 ile b&liiminden kalan kactir?

M1 B)3 C)5 D)7 E)9

2. P(x)=x3-2¢ + 4x -1

polinomunun x~-2 ile béliminden kalan kagtir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

3. P(x)=9x?-3x -1

polinomunun 3x+ 1 ile bélimiinden kalan kagtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

sonug yayinlar:

polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan 2
olduguna gére, a kactir?

A-4 B-2 ©O0 D2 B4

5. Px)=x3-x+2+a

polinomu x -1 ile tam béliinebildigine gore,
a kagtr?

A2 D)-3 E)-4

6. P(x)=x2+ax+b
polinomunun x + 3 ile béliminden kalan 5 tir.

P(x) polinomu x -2 ile tam béliinebildidine
gbre, a+b kactir?




— P(x+a) nin x-b ile Bliimiinden Kalan
Ornek

P(x)=x2-3x+7
olduguna gére, P(x~2) polinomunun x-3 ile
bdlimiinden kalan ka_gtlr?

éﬁ Cozim

P(x +a) polinomunun x-b ile bélimiinden kalan

P(b+a) dr

Buna gére, P(x-2) polinomunun x- 3 ile bélimin-

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6 den kalan bulunurken,
X=3=0 = x=3 degerini P(x-2) de yerine yazarz.
Buna gore, kalan =P (3-2)=P(1) olur.
P(X)=x2~3x+7
P(1)=12-3.1+7=5 olur.
Cevap D
TEST - 21 )

P(x)=x3-x2+3
olduguna gére, P(x~—1) polinomunun x+1 ile
béliminden kalan kagtir?

A-9 B)-8 C)-7 D)-6 F)-5

P(2x~4)=x2-4x

polinomunun x -2 ile bolimiinden kalan kactir?

A4 Bj2 C)-2 D)-4 E)-5

P(X‘3)=X2~X+1

olduguna goére, P(x) polinomunun x -1 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A8 B)9 ©12 D13 E15

sonug yayinlari

4. Px+1)=x2+3x~1
olduguna gore, P(x~2) polinomunun x +1 ile
béliimiinden kalan kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5. P(x)=x®-x+a
polinomu veriliyor.

P(x - 2) polinomunun x + 1 ile bolimiinden
kalan 14 olduguna gére, a kagtir?

A1 Bj2 ©3 D4 E5

6. P(x+1)=x2~x+m

polinomunun x-2 ile béliminden kalan 4 ise,
P(x + 2) polinomunun 1 - x ile bélimiinden
kalan kactir?

A)1 B)2

-
I
o
w;
@

O,

o
(@]
(S]]
uJ
oy
O

— Karma -1

Brnek

P(x) 2
————Q(X__l)-—x X+ 3

bagintisi veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi 9 olduguna gore,
Q(x) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan

.:.é%— Goziim

P(x) polinomunun sabit terimi 9 ise, P(0)=9 dur.
Q(x) in x+1 ile bdliminden kalan ise, Q(-1) dir.

Buna gore, verilen bagintida x yerine 0 yazlarak
sonuca ulasabiliriz.

kagtir? PO) _ 2_
| Q0-1 ©0-1 0°-0+3
A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5 9
‘(Y_T)‘ =3 = 3Q(—'1) =9 = Q(“") =3 olur.
Cevap C
TEST - 22 )
P(x) ve Q(x) polinomlarnin x -2 ile bélimle- 4, P(x-3)=Q(x-2)+x~3

rinden kalanlar sirasiyla 4 ve 3 tir.
Buna gore,
(x—-3).P(x)+Q(x)

polinomunun x-2 ile b&limiinden kalan kagtir?

A-2 B-1 ©C0 D1 )2

P(x=2) ve Q(x) polinomiarinin x~3 ile bd-
lmlerinden kalanlar sirasiyla 2 ve 4 dir.

Buna gore,
x2.P(x)-Q(x+2)

polinomunun x-1 ile bélimiinden kalan kactir?

A3 B2 ©O0 D-2 £E-3

P(x) ve Q(x) polinomlarinin x~3 ile bélimie-
rinden kalanlar sirasiyla 6 ve 2 dir.

P(x) + m.Q(x) polinomu x-3 ile tam béline-
bildigine gére, m kagtir?

A-3 B-2 ©-1 DO B

sonug¢ yayrnlari

bagintisi veriliyor.

P(x) polinomunun x -2 ile béliminden kalan
4 olduduna goére, Q(x) polinomunun x~-3 ile
boliimiinden kalan kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E) 5

P(x+.3) =(x2+1).Q(x) + x2 - x
bagintisi veriliyor.

Q(x) polinomunun katsayilari toplami 3 oldu-
duna gére, P(x) polinomunun x -4 ile boli-
miinden kalan kachr?

A4 B)5 ©C6 D7 B8

P(x+2)=(a~1)x% + Q(x)
bagintisi veriliyor.
P(x - 1) polinomunun x + 1 ile bélimiinden

kalan 3 ve Q{x) polinomunun X + 4 ile b&li-
miinden kalan -13 olduguna gore, a kaghr?

A1 B2 C)3 D)4 E)5

1B 2.D 3 A4B5CS6




— Karma - Il
Ornek

(x-2).P(X)=x2~ax+2
- olduguna gore, P(x) in x—1 ile béliminden
kalan kactir?

A)-2 - -By-1 .C)0 D)t B2

22 Goziim

X-1=0 = x=1 di.

P(x) in x-1 ile boliminden elde edilen kalan P (1)
dir.
P(1) ibulmak icin esitlifin sag tarafindaki a yt bul-
mammiz gerekiyor.
Bunun icin x=2 yazalim.
x=2 = (2-2).P(2)=2?~a.2+2

= 0=4-2a+2

= a=23 olur.
a degerini yerine yazarsak,
(x-2).P(x)=x2-3x+2 olur.
X2 —8x+2

X2

P1)=1-1=0 olur.

= PX)= = P(x)=x~-1 olur.

Cevap C

C o g ~ TEST-23 : ' ; )

1. (x=2).P(x)=x?+ax-10

olduguna gére, a kaghr?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. (x=1).Px-1)=x2-ax+4
olduguna gore, P(2) kagtir?

A-2 B-1 €0 D1 B2

3. (Xx+2).P(X)=ax?—x+2
olduguna gore, P(1) kactir?

A-2 B-1 o0 D1 B2

sonug yayinlars

4. (x=1).P(x)=x3~x2+ax+2

olduguna gore, P(-1) kactir?

A-5 B-4 C)-3 D-2 E-1

5. X.P(x-3)=x-ax’-a+2
olduguna gére, P(x) in x + 2 ile bélimiinden
kalan kactir?

A-3 B-2 ©-1 D1 B3

6. (x=1).P(x) = - ax + 2

olduguna gére, P(x + 1) in x-2 ile béliimiin-
den kalan kagtir?

N6  B7 o8 D10 512

1628364 E5 660D

T N

).._."..ﬁ

— Karma -~ Il
Ornek

P(x) polinomunun x%-4 ile béliminden kalan
3x + 1 olduguna goére, P(x) in x-2 ile bolu-
miinden kalan kactir?

A7 B)6 ©C5 D4 E3

2, Coziim

P(x)[|x2-4

B) = P(x)=(x2-4).B(x)+3?(+v1 dir.

3x+1

P(x) polinomunun x - 2 ile baliimiinden elde edilen
kalan P(2) dir.
Buna gore,
P(x)=(x?~4).B(x)+3x+1
X=2 = P(2)=(22-4).B(2)+3.2 + 1
—

0

=> P(2)=7 olur.

Cevap A

TEST-24 ' )

1. P(x) polinomunun x2-1 ile bélimiinden kalan
2x + 1 olduguna gbre, P(x) in x-1 ile boli-
miuinden kalan kactir?

A1 B) 2 c)3 D)4 E)5

4. P(x) polinomunun x2-2x-3 ile bélimiinden
kalan 2x+ 1 olduguna gore, P(x) polinomunun
x —3 lle bdlumiinden kalan kachir?

A3 B) 4 C)5 D)6 B)7

5. P(x) polinomunun x3-1 ile béliimiinden kalan

2. P(x)i polinomunun x?-4 ile bélimiinden kalan = P . . : :
N . ) o = X2 +x + 3 olduguna gére, P(x) in x-1 ile
2x -1 olduguna gore, P(x) in x+ 2 ile bdli- = baliminden kalan kagtr?
miinden kalan kagtir? 2
>~
- A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2
A) -5 B-3 00 D)3 E)5 N
(]
6. P(x) polinomunun x3-1 ile béliimiinden kalan
3. P(x) polinomunun x2-9 ile bélimiinden kalan x2-2x +2 olduguna gére, P(x) in x®+x+1
3x -1 olduguna gére, P(x) in x—-3 ile boli- ile bélimiinden kalan nedir?
miinden kalan kagtir? A) 2% + 1 B) 3x - 1 C) 3x + 1
A)4 B)6 07 D)8 E)g D) -3x -1 E)-3x+1
G2 A3D4ESBSGE
pera——— L




— P(x) in x" + a ile Boliminden Kalan
Ornek
P(x)=x%+x*-2x% + 1

polinomunun x*+ 1 ile bdlimiinden kalan nedir?

./_éiv Coziim

P(x) polinomunun x" + a ile bélimiinden kalan bul-
mak icin x" yerine —a vazilir.

)  ;

A) x2 -1 B) 3x%+1 C) 3x2 -1 X¥4+1=0 = xt=-1
D) -3x2+1 E) -3x2 -1 P(x) polinomunda x* yerine -1 yazalm.
P(x)=x*.x2+x*-2x2+2
Kalan=-1.x2-1-2x2+2
=-3x2+1 olur.
Cevap D
( TEST - 25
P(x)=x*~x3 4, P(x) =%+ x6—ax®+ 2

polinomunun x?-2 ile béliimiinden kalan nedir?

A) x-4 B) 2x +4

D) —2x -4

C) 2x—-4
E) -2x+4

P(x)=x20-2.x"0+4

polinomunun x5 —+2 ile béliimiinden kalan
kactir? '

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

P(x)=x2 4+ x%~x2 +1
polinomunun x3 +2 ile bslimiinden kalan nedir?

A) 9-x B) 9+x2

D) 3-x

C) 9-x2
E) 3+x

sonug¢ yayinlar:

polinomunun X2 + 2 ile bélimiinden kalan 6

olduguna gdre, a kagtir?

A1 B)2 03 D) 4 E)5

5. P(x)=ax*+bx3~2

polinomunun x%~1 ile béliimiinden elde edilen

kalan 2x + 3 olduduna gore, a.b kaghr?

A} 10 B)8 C)6 D)5 E) 4

6. P(x8)=2x12-x8+3

polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan

kagtir?

A)3 B) 4 C)s D)6 B)7

1.E 2.D 3.C 4.D 5.A 6. D

Ornek
P(x)=x3-x2+a-2

polinomunun x2-x + 1 ile bélimiinden kalan
bx + 3 olduguna gére, a +b kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

~— P (x) in ax?+ bx + ¢ ile Béliimiinden Kalan —

2. Gaziim

X-x+1=0 = x2=x-1 _
P(x) polinomunda x? yerine x — 1 yazarsak kalani
buluruz.

Buna gbre, P(x)=x.x>~x?+a-2
Kalan polinomu K(x) olmak tizere,
KX)=x.(x-1)-(x-1)+a~-2=bx+3
= XP=X~X+1+8-2=bx+3

= X—-1-X-X+1+a-2=bx+3

= ~X+a-2=bx+3

= b=~1ve a-2=3

= b=~1ve a=5 olur

a+b=5+ (-1)=4 olur.

Cevap B

( TEST - 26 , )

1. P(x)=x%-ax

polinomunun x? — x — 2 ile bélimiinden kalan
2x + 2 olduguna gbére, a kagtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

2, P(x)=x3-mx+2

polinomunun x%-x-1 ile bdliimiinden kalan
2X + n olduguna gbre, m +n kactir?

A1 B) 2 03 D)4 E)S§

3. P(x)=x*+2x3 +x2 -1
polinomunun x% - x - 2 ile béliimiinden kalan
nedir?

A) 2x2+4x  B) x2-4x
D) x®~4x+3

C) 2x2-4
E) 2x2+4x + 3

sonug yayinlari

4, P(X)=x®+x2-1
polinomunun (x - 1) ile bélimiinden kalan ne-
dir?
A) 4x-5 B) 3x—-4 C) x-4
D) 2x-3 E) 5x-4
5. P(x)=ax® - bx?~2x ~4
polinomu x% -1 ile tam béliinebildigine gére,
a-b kactir? '
A)6 B)S C4 D)3 E)2
6. P(x) = 2x* - ax® + bx? ~ ¢x

polinomunun x®-1 ile bdliimiinden kalan
X2 + 4x -4 olduguna gére, a+b + ¢ kactr?

A) 1 B2 ©3 D4 B5

1.D 2.C 3.E 4.E 5.A 6.C




— P(x) in (xx-a).(x~b) ile Béliinmesi -1
Ornek g— Cozim
) = %3 2 _
P(x)=x*+ax X+ b x2 - 2x ~ 3 {i carpanlarina ayiralm.
. 2 —- _ . as g ee - T) .
polinomu (x® — 2x — 3) ile tam béliinebildidine X2~ 2% =3 = (x=3).(x + 1) dir.
gore, a.b kachr?
- - Buna gore,
A-9 B-6 C-4 D-3 B-2 P(x) polinomu (x-3).(x + 1) ile tam bélinebiliyor-
sa, (x-3) ve (x+ 1) ile de tam bélindr.
Yani, P(3)=0 ve P(-1)=0 dir.
P(3)=3%+a.32-3+b
0=27+9a-3+b = 9a+b=-24
PN =(-1P+a.(-12-(-1)+b
=-1+a+1+b = a+b=0
9a+b=-24
} = ga=-3 ve b=3 tir.
a+b=20
O halde, a.b=-9 olur.
Cevap A
( TEST - 27
1. P(x)=ax®-4x®+b 4, P(x)=x3+ax? +bx~-4

polinomu (x-1).(x +2) ile kalansiz bdlinebil-
digine gbre, a kactr?

g -4

A) -4 B)Jég C)-3 D)-2 =

2. P(x)=ax®+ax?~-bx+3

polinomu (x-3).(x + 1) ile kalansiz béliinebil-
digine gére, a.b kagtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

3. P(x)=ax®+x?~bx~-4

polinomu (x2-x-2) ile kalansiz béliinebildigi-
ne gbre, a+b kagtir?

A3 B4 ©5 D6 E7

sonug yayinlar:

polinomu x?~3x -4 ile kalansiz béliinebildigine

gbre, a+b kacgtir?

A-5 B)-6 C)-7 D-8 £E-9

5. P(x)=ax® + bxZ-x

polinomu x2-x ile kalansiz bélinebildigine gbre,

a+b kactr?

A2 B) 1 C)o D) -1 E)-2
6. P(x)=ax®+x2~9x+b

polino’mu x2 -9 ile kalansiz béliinebildigine gore,

a+b kaghr?

A) -8 B)-6 C)-4 D)2 E)4

1.E2.D3.CA4ES5BGA

Myt

— P(x) in (x-a).(x~b) ile Béliinmesi - i

Ornek 22, Goziim
P(x) polinomunun x -2 ile boliminden kalan §| o . . 5 4o bsiminden kalan 4 ise, P(2)=4 di.
4, x -3 ile béliminden kalan 5 tir.
) . P(x) in (x—3) ile béltimiinden kalan 5 ise, P(3)=5
Buna gore, P(x) polinomunun x?-5x + 6 ile ) o L e
baliminden kalan nedir? . X —5* +6 lklﬂ(?l dereceden bir polm’o"mdur.‘ o
g : Kalanin derecesi bbélenin derecesinden kiiciik oldu-
A) 2x-1 B) 3x+1 C) 2x+1. gundan, kalan ax + b seklindedir.
B
D) x+2 B) x+3 Buna gére, P(x) = (X2 5x+6).B(x) + ax + b dir.
x=2 igin, P(2)=(22~5.2+6).B(2)+2a+b
—_—
0
4=2a+b
x=3 i¢in, P(3)=(3?~5.3+6).B(3)+3a+b
et
0
5§=3a+b
2a+b=4
} = a=1 ve b=2 olur.
3a+b=5
Kalan: x +2 olur.
Cevap D
( TEST - 28 )

1. P(x) polinomunun x-2 ile bsliimiinden kalan

4, x + 2 ile béliminden kalan 2 olduguna gére,
x2 — 4 ile bélimiinden kalan nedir?

A) x-2 B) 2x-3 C) 2x + 3

E) lx+3

2X
D) —"-3—+3 5

2. P(x) polinomunun x -1 ile bélimiinden kalan

2, x-2 ile béliminden kalan 3 olduguna gore,
(x=1).(x-2) ile bdlimiinden kalan nedir?

C) x+1
E) -x~1

A) 2x+1 B) x-1

D) -2x + 1

sonug yayinlari

3. P(x) polinomunun x-3 ile bélimiinden kalan
2, X + 2 ile bélimiinden kalan -3 olduguna
gbre, x?~x -6 ile bliminden kalan nedir?

A) x-1 B) x+1

D) 2x -1

C) x-2
E) 2x+1

4, P(x+ 1) polinomunun x - 1 ile boliimiinden
kalan 4, P(x +2) polinomunun x -3 ile bdli-
munden kalan 10 olduguna gore, P(x) polino-

munun x2-7x+ 10 ile béliimiinden kalan nedir?

C) 4x k
E) x-2

A) 2x B) 3x

D) Ax+1




— P(x) in (ax + b)? ile Béliinmesi

polinomu (x - 2) ile tam béliinebildigine gore,
a kactir?
A)-8

B)-7 E)-2

Ornek z.)-;ﬁ«- GCéziim
= axd 2
P(x)=ax®+3x*~-b L yol
. 5 e .
polinomu (x - 1)¢ ile tam bélinebildigine gore, (Xx=12=0 = x2-2x+1=0
a + b- kactir?
= X2 =2x-1
Ay -2 B)-1 QGO0 D) 1 E)2 P(x) polinomu (x - 1)2 ile tam béliinebildigine gore,
P(x) polinomunda x? yerine 2x ~1 yazarsak sifira
esit olur.
P(x)=ax3+3x2-b=ax.x2+3x%-b
Kalan: K(x) =a.x.(2x-1) +3.{(2x-1)-b
= 0=a.2x*~ax+6x-3-b
= 0=2a.(2x-1)-ax+6x~3~b
= O=4ax-2a-ax+6x-3~b
= 0=(3a+6)x-2a~3~b dir.
Buna gbre, 3a+6=0 ve -2a~3~b =0 dr
3a+6=0
} = a=-2 ve b=1 olur.
2a+b=-3
a+b=-2+1=-1 dir.
I1. yol
Bu ¢ozim 12. sinifta Tiirev konusunda dgrenilecek.
P(x} polinomu (ax + b)? ile tam béltnilyorsa,
by _ o by
P(——a—) =0veP (‘E) =0 dr
Cevap B
= -
( TEST - 29 i )
1. P(x)=ax®-bx2 +2 3. P(x) = x3 — ax? - bx
polinomu (x — 1)? ile tam bdlinebildigine gére, polinomu (x + 1)? ile tam béliinebildigine gére,
a.b kactir? b-a kactir?
A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E) 30 5 A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
s
<
ES
2. P(X)=x*-x2+ax-b S 4 P(x)=ax®—bx?-3x-1

polinomunun (x - 1)é ile béliminden kalan
2x -1 olduguna gdre, a+b kagtir?

A-6 B)-8 C)-10 D)-12 E)-15

— Polinom Carpanlari
Ornek

P(x) = x5~ 16x

polinomunun ¢arpanlarindan biri asagidakilerden

hangisi olamaz?

A) x B) x-2

D) x2+4

C) x+2
E) x2+1

P(x), Q(x) ve R(x) birer polinom olmak {izere,
P(x) = Q(x).R(x) ise,

Q(x) ile R(x) polinomlarina P(x) polinomunun car-
panlari denir.

,_ﬁ_% Coziim
P(x) = X5 - 16x = X.(x* = 16)
=X.(x2-4).(x2 + 4)
=X (X=2).(x +2).(x2 + 4)
P(x) polinomunun carpanlari,
X, X=2, X+2 ve x2+4 tir.

x2+1, P(x) polinomunun garpanlarindan biri degildir.

Cevap E

( - _ ALISTIRMA - 4

Asagida verilen polinomlann ¢arpanlarini bulunuz.

1. P(x)=3x-6

2. Q(x)=x2-4

3. R(X)=x2-3x+2

sonug yayinlar:

4. T(x)=x%-5x2-6x

5. P(x)=x*+x2-2

2.(x=2),(x+2)

1.3, (x=2)

B (k= 1) (x=2) dx (x=6), (x+ 1) B (x=1), (x4 1), 0% 2]




R i e 3

— indirgenemeyen Polinomlar ve Asal Polinom

1.

2.

3.

asal polinom olma durumianni inceleyiniz.

P(x)=x-3
Q(X)=2x2 +7
R(x)=-4x+5

sonug¢ yayrnlar:

Ornek Z)% Céziim
A§a§l'da. verilen polinomiarin im?lrgenrr?e.yen Veya il > Sabit olmayan ve birden fazla polinomun carpimi
asal polinom olma durumiarini inceleyiniz. bigiminde yazilamayan polinomlara indirgenme-
a. P(x)=8x2+2 yen polinomlar denir.
b. Q(x)=x2+1 > Bas katsayist 1 olan ve indirgenmeyen polinom-
c. R(X)=x+2 lara asal polinom denir.
d. T(x)=2x-1 a. P(x)=3x%+2 - indirgenmeyen polinom
b. Q(x)=x2+1 — asal polinom
c. R(x)=x+2 — asal polinom
d T(x)= 2x-1 —» indirgenmeyen polinom
ALISTIRMA -5
Asagdida verilen polinomliann indirgenmeyen veya 4, T(X)=x+8

5. P(x)=x*+6
6. Q(X)=4x+1

. Asal polinom
. indirgenmeyen polinom

. Indirgenmeyen polinom

1
2
3
4. Asal polinom
5. Asal polinom
6

. Indirgenmeyen polinom




Polinomilar

. Px)=x*-3x2-1

I Q(x)=+v5+1

1

. R(x)= 3 -1

V. K(x)=x+vx +3
V. M(x) =3 +2x

Yukanda verilen ifadelerden kag¢ tanesi polinom
belirtir?

A1 B)2 €3 D4 B5

XE€R ve ae N olmak lzere, asagidakilerden
hangisi daima bir polinom belirtir? '

A) P(x)=xa-1-5x2a+1_ /3
B) P(x)=x%-1 4 4x2 -1

C) P(x)= /5x +6

D) P(x)=¥x -4x3-1-3

E) P(x)= /§xa~~;—x23“ +1

. P(x)=2x2—dx + %

I Q(x)=5x-y2x

1
lil. B(xX)=4x3~ —
(x) = 4x 3

IV, M(x):—g

V. K(x) = x3 + 2

Yukandaki ifadelerden kag tanesi polinom belir-
tir?

A) 1 B2 €3 D4 BS5

sonug yayinlar:

4,

P(x)=3x*-2x2+3x~5

polinomunun derecesi kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)-1

P(x)=x®-3x2+6
polinomunun sapit terimi ile bagkatsayisinin top-
lam kagtir?

A9 B)8 Q7 D)6 E)5

P(X,y)=2x3y2 —xy3—4xy + 5

polinomunun derecesi kactir?

A1 B)2 c)3 D) 4 E)5

P(x)=(m-4)xm-1+3x~4
polinomunun bagkatsayisi 4 ise polinomun de-
recesi kachr?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

P(x, y) =xy3 = (1 -2m)x®%2 + 3xy + (m - 1)
polinomunun bagkatsayisi 5 ise sabit terimi kag-
fir? '

A1 ‘B)2 C)3 D) 4 E)5

9.

P(x) = (2m + 3)x™2 + 3x + (m - 4)
polinomunun derecesi 3 ise bagkatsayisi ile sabit
terimin toplami kagtir?

A10  B)11  ©12 D18 E14

10. m & Z olmak (zere,

12
P(x)=xm -x?+3

ifadesi polinom olduguna gére, m kag farki
tamsayl degeri alir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

i1. m e Z olmak tzere,

P(x)=2x""4 4 x~1
ifadesi polinom olduguna gdre, m nin alabilece-

gi en kiiciik tamsay: degeri kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

12. m & Z olmak lzere,

15
P(x)=3x™ +x3"M+1

ifadesi polinom olduguna gére, m nin alabilece-
§i degerler toplam kagtir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

sonug¢ yayrnlari

i3.

14.

15.

16.

Test 1

m e Z olmak lizere,
5m+10
P(x)=x ™
ifadesi polinom olduguna gére, m kag farkl de-
ger alabilir? :

—4x

A)3 B4 ©C5 D6 B7

m & Z olmak lizere,
P(x)=(2m-1)xm-2-2x~3
ifadesi dordiincii dereceden bir polinom oldugu-

na gére, P(x) polinomunun bagkatsayisi kagtir?
A8 B)9 C) 10

D) 11 E)12

m &N olmak Ozere,

m+12

P(x)=2x 3

-5 ve
Q(x)=xm"%+3

ifadeleri birer polinomdur. Buna gére, m nin ala-
bilecedi en kiglik tamsay: degeri kactir?

A 10 B)9 c)8 D)7 E)6

m, n € N olmak tzere,
oo 18
P(x)=x¥+x" +3x—1 ve
12y
Q(x) = x™ +3x

ifadeleri birer polinom olduguna gore, m + n
toplami kactir?

A) 27 Byj26 C)25 D)24 E)23

[TC2E5040505.0C 6.E7.D 6.8 0.E 10.A 11.C 12.B 13.E 14.D 15.E 16.A|




[}
Polironilar

1. P(x)=(m-2)x2 + (2n-6)x
ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m-n kag-
Ctr?

A) -2 B)-1 Co D)1 E)2

2. PX)=(m-3p3+(n+2)x2+k-3

ifadesi sifir polinomu olduduna gére, m +n + k
toplami kactir? '

A6 BI5 C4 D3 B2

3. P(x)=m?x®-16x2+n—-4
ifadesi sifir polinomu olduguna gére, m +n top-
lami agagidakilerden hangisi esit olabilir?

A7 B)5 C)3 D)2 E)0

4, P(x)={m + 1)x®+ (2n-—4)x+5‘

ifadesi sabit polinom olduguna gére m +n kag-
tr?

A1 B)2 C)3 D)4 E) 14

sonug yayinlar:

5.

P(x)={a+b+2)x*+(2a+b~-3)x +4

ifadesi sabit polinom olduguna gére a<b kag-
tr?

A6 B)S, ©)10 D)12 E)14

P(x)=(a-1)x®+(b+2)x +a%-b

ifadesi sabit polinom olduguna gére, P(2011)
kactir?

A-2 B-1 00 D2 B3

P(x)=(a-2)x2 + 2x
Q(x)=3x2+ (b + 1)x
P(x) = Q(x) olduguna gére, a+b kagtir?

A7 B)6 C)5 - D4 B3

P(x)=(a+3)x2-6
QX)=5x2~(b-1)x+¢
P(x) = Q(x) olduguna gére, a+b +c toplami
kactir?

A-3 B-1 01 D3 B5

0. P(x)=(8m-6)x3+x2-3
Q(x)=5x2+ (n-3)x2+ k-1
P(x) = Q(x) olduduna gdére, m +n + k toplami
kactir?

A-5 B)-4 C-3 D=2 E-1

10. P(x)=(2m+2)x* +3x2-4 ve
Q(x)=6x2 + (k~1)x*~4
polinomlan veriliyor. P(x)=Q(x) olduguna gbre,
m.k toplami kactir? '

A2 B) 4 C)6 D)8 E)10

11. P(x) = {x~-m)?
Q(x)=x2+6x+n

P(x) = Q(x) olduguna gére, m-n kagtir?

A-12 B)-10 ()-8 D-6 E-4

12, P(x)=(3"-2)x%+ ¥yn—2 x2+ (k¥ - 1)
Q(x)=7C+x*+3
P(x) = Q(x) olduguna gére, m + n + Kk toplami

asagidakilerden hangisi olabilir?

A2 B)3 C)4 D) & B)6

sonug¢ yayinlar:

Jese 2

x+3 A B
= +
x2—1  x—-1 x+1

18.

olduguna gére (A, B) ikilisi agagidakilerden
hangisidir?
0) (-2,1)

B (2.-1)

A) (1,-2) B) (1,1)
D) (1,2)

3x+3 _ A + B

14. x2—9 x+3 x-3

olduguna goére, A.B kagtir?

A6 B) 4 Cc)2 D)-2 E)-4

x+18 _ A . B

18. x2+x-—-6—X+3 X—2

olduguna gore, A + B toplam: kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

-x+9 __A + B
xX2+3x-10 Xx+5 x-2

16.

olduguna gére, A-B farki kagtir?

A5 B)3 c)2 D)-3 E)-5

L1.B 2.C 3.E 4.A 5.D 6.E 7.B 8. A 9. E 10. A 11. A 2. B 138.E 14.C 16. E ‘iS.D{




Polinomiar

1. P(x)=x?2-5x+2
olduguna gore, P(3) degeri kactir?

A-4 B)~-3 0©C-2 D-1 EO

2. P(x,y)=3x%2 + 5x2 y® — xy + 1
olduguna gére, P(-1,-1) degeri kactir?

A)-4 B)-3 0©C-2 D)-1 E)o
3. P(x)=3x2-2ax-1 ve P(1)=-4

olduguna gére, a kacgtr?

A4 B)3 c)2 D)-2 E)-4
4, P(x, y) =2xy? - x3y + mx®y ve

P(2,-1)=-4
olduguna gore, m kactir?
A7 B) 6 C)s D) 4 E)2

sonrug¢ yayinlar:

5.

6.

7.

8.

P(x)=x2~mx~n polinomunda
P(1)=5, P(-2)=2

olduguna gére, m +n kachr?

A-6 B-4 C)-2 D4 56
P(x)=x®+3x2 + 3x + 4

olduguna gére, P(¥/3 —1) kagtir?

N2 B3 04 D5 B

P(X)=x2-x+1

olduguna gore, P(x + 1) polinomu asagidakiler-
den hangisidir?

A) X2 +2x+1 B) x*+2x+3
C) ®+x+1 D) ®+x+5
E) x¥2~x~3

P(x)=x2+8x~2
Q(x)=x2+(2a-3)x + b2 -1

polinomian veriliyor. P(x +2) = Q(x) olduguna
gore, a-b asagidakilerden hangisi olabilir?

A8 B)7 C)6 D) 4 E)3

9. P(x+3)=3x2~2x+5

olduguna gére, P(2) degeri kagtir?

A4 B) 6 c)s8 D)10 E)12
10. P(3x-5)=x>~5x+6
olduguna gore, P(1) degeri kactir?
A) -4 B)O C)2 D) 4 E) 6
11. P(x+2)=x®+(m+3)x+4 ve
P(-3)=-1
olduguna gbre, m kactir?
A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
12. P(3x-1)=ax +bx+3 ve
P(-4)=5

olduguna gbre, a — b asagidakilerden hangisi-
dir?

A5 B) 3 C)2 D)-2 E)-5

sonug yayinlar:

Test 3
13. P(2x ~3) = ax? + 2bx + 6 polinomu veriliyor.
P(-1)=4, P(1)=-4
olduguna gore, (a, b) ikilisi agagidakilerden
hangisidir?
11 1 1
e — —:——3
A (pz) B (g 9

14. P(x+ 1) =x2~3x + 2 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomu asagidakilerden han-
gisidir?

A x2-5x+6 B) x?-5x-6
C) x2-8x-5 D) x2-3x~6
E) x2 - 6x — 6

15. P(x~2)=x2~4x

olduguna goére, P(x) polinomu agadidakilerden

hangisidir?

A) x2—-4x-4 B) x2-8x

C) x2-4 D) x2+4
E) x2 +8x

16. P(x-3)=x3-3x?+3x-3
olduguna gore , P(x + 2) polinomu agagidakiler-
den hangisidir?
A (x+22-2 B) (x+2P-2 C) (x+3)*-1
D) (x+4P-1 E) x+4)P-2

li.A 2.C 3.B4.D5.B6.E 7.C 8 A ¢.D 40.B 11.E 12.C 13. B 1i4. A 15. C ?6.5]




Polinomlar

1. Px)=(x2-4x-a)®

polinomunun sabit terimi 8 ise a kactir?

m-6 B-4 C-2 D2 B4

2. P(x)=(x*-3x% + 5x + a)

polinomunun katsayilar toplami 3 ise a kactir?

A8 B) 6 C)4 D)2 B0

3. P(x, y) = 3x2y + 5xy + mxy® - 2
polinomunun katsayilar toplami 10 ise m kag-
tir?

A6 B) 4 C2 D) -2 E)-4

4. P(x,y)=2x%? + 5x2y + m -3

polinomunun katsayilar toplami 6 ise sabit teri-
mi kaghir?

A-1  B)-2 ©C)-3 D)-4 E-5

sonug yayinlar:

P(x) = (x®-2x + a)*

polinomunun katsayilar toplami 16 olduguna
gore P(x) polinomunun sabit terimi asagidaki-
lerden hangisi olabilir? '

A0 B)16 C)81 D)256 FE)625

P(x)=3x2~x+5

olduguna gére, P(x~2) polinomunun sabit te-
rimi kagtir?

A13  B)15 ©)17 D19 E21

P(Xx)=x2-8ax+5

olmak lizere, P(x + 1) polinémunun sabit terimi
-6 ise a kagtir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

P(x=8)=x2~x+5

olduguna gére, P(x - 1) polinomunun sabit te-
rimi kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

9. P(x) = (3x* - x)*

polinomunun katsayilar toplarmi 32 ise a kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

10. P(x) = (x? + 2x)?

cift dereceli terimlerinin katsayilan toplami kagtir?

A7 B)6 C5 D4 B3

11. P(x)=(x®-x2 +x)3
polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilan
toplami kactir?

A32 B)14 C4 D-8 E-13

12, P(x)=x2-5x+1
olduguna gére, P(x+ 3) polinomunun katsayilar
toplami kagtir?

A) -3 B)3 C)6 D)9 E)~-5

sonug¢ yayrnlari

Jest 4

13. P(x +2) =5x2 - 4x +a olmak lizere P(2x - 1)
polinomunun katsayilar toplami 8 olduguna gére,
a kactir?

A3 B2 ©1 DO  B-1

14. P(x=1)=x2+mx+2
P(x + 3) polinomunun katsayilar toplam: 32 ise
m kagtir?

A3 B2 ©1 D-1 B-2

15. P(3x~4) polinomunun katsayilar toplam: 5 ol-
duguna gére, P(2x~1) polinomunun sabit teri-
mi kactir?

E)-10

A)10 B)S C)o D)-5

16. P{(x=3)=3x2+mx—1
olmak tizere, P{x~2) polinomunun sabit terimi
5 ise P{x - 1) polinomunun katsayilar toplami
kagtir? :

A20 B)25 030 D35 E40

L’i.C 5. E 3.B 4.A 5.C 6.D 7.B 8. E 9. A 10.C 11.B i2.A 18.E 14.C 15.B 16.D!




Polinowmlar

1. P(x)=x3-1
Q(x)=x2-x+1
olduduna gore, P(x)+ Q(x) polinomu asagida-
kilerden hangisidir?
A) B+ x2
C) B=x2-x-2 D) x34x2—~x~2

E) x3-x~2

B) x®+x2-x

2. P(X)=x?+3x~-2
Q(x) ==2x2 - 2x + 1

olduguna gére (P + Q) (x) polinomu aga@idaki-

lerden hangisidir?
A) X2—-x~1 B) -x-x+1
C) ¥-x+1 D) ~x%+x~1

E) x*+x2+3x

3. P(x)=x%-x2
Q(x) =-x2 + 3x

olduguna gére, P(x)-Q(x) polinomu asagdida-
kilerden hangisidir?

sonug yayinlar:

A) x*-3x
C) x*+ 3x

B) x*-2x2 + 3x
D) x*-x2

E) x*+3x

4, P(x)=x3~2x2+1
Q(X) =x2-3x~1
olduguna gore, (P - Q) (x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir?
~A) x*-x2-3x B) x®+3x2-3x
C) x3-3x2 4+ 3x D) x®~3x2-3x~2
E) x3-3x24+3x+2

P(X)=x2-4x+5 ve
Q(x)=x3~3x2~1
R(X)=mx®-nx2 + kx +t
olmak Gzere, P(x)-Q(x)=R(x) ise m+n-k+t
kactir?

A9 B)8 C)7 D)6 E)5

P(x)=x2-4x ve

Q(x) =3x -5 olmak lizere,

2P(x) + 3Q(x) polinomu agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2x2-x~15 B) 2x2+x~-15
C) 2x2~-x-5 D) 2x2-x+15
E) x*-3x-15
P(x)=-2x ve
Q(x)=3x-4

olduguna gére, P(x).Q(x) polinomu agagidaki-
lerden hangisidir? ‘

A) —6x% + 8x B) 6x2+ 8x
C) 6x2-8x D) —-6x2 - 8x
E) ~6x2~4
P(x)=38x?-1
Qx)=-x+1

olmak {izere, P(x).Q(x) polinofnu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 3x3+32+x-1 B) -8x3-3x2-x-1
C) -3x3-3x2-x D) -3x3+8x2 + x ~ 1

E) -3x3+3x%-x +1

Test 5
9. P(x)=(x+1)? 18. P(2x) +P(x=3)=3x+1
Q(x)=x2+4x-3 olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden
olduguna gore, P{x).Q(x) polinomunda x2 fi hangisidir?
terimin katsayisi kagtir? A x+2 B) x-2 o) x-1
A2 B)3 C4 D5 E®6 D) x-3 E) 2x-1
10.  P(x)=2(x-6)
Q(x) =(ax ~12x + 5) ‘
. L 14. (x+1)(ax+b)=4x>~-4x -8
P(x).Q(x) polinomunda x3 It terimin bulunma-
masl icin a kag olmalidir? olduguna gére, a + b toplami kagtir?
1 1 1 1 1 A-8 B-4 QO D) 4 B8
Ag Bs 97 Py B3
E
3
N
=
>
i1. P(x)=x2-3x+2 olduguna gore, 2
P(3x) + X.P(-x) “ 45, P(x-2)+P(x+1)=6x-5
polinomunda x2 li terimin katsayist kagtir? olduguna gére, P(-1) kactr?
A -6 B)-4 ()4 D)6 E) 12 A 4 B) 2 C)-2 D)-4 E)-6
12, P(x)+P(x-1)=4x-6 ] N B- .
& A : = ; X +4x+6 _ Ax+ c
olduguna gore, P(x) polinomu asagidakilerden i6. Siox X213 + "
hangisidir? .
olduguna gore, A.B.C kagtir?
A) 2x+2 B) 2x-3 C) 2x-2
‘ A-4 B)-2 C2 D4 B8
D) 2x+1 ) 2x-1
L‘i.B 2D 3.A 4.E 5.E 6.B 7.A 8D 9. E 10.D 11, E 12.C 18. A 14.B.:15. D 16;'E|




Polinomlar

1. P(X)=P(x=1)+x2+x +2 olmak lizere,

P(x) in sabit terimi 2 olduguna gore, katsayilar
toplami kactir?

A3 B)4 G5 D)6 E)7

2. P(x+3)=P(x+2)-2xf~x+6 olmak lizere,

P(x) polinomunun katsayilar toplami -4 ise sa-
bit terimi kagtir?

D)4 E)6

3. P(x-2)+Q(x~-38)=x3~4x olmak iizere,
Q(x) polinomunun sabit terimi 9 ise

P(x) polinomunun katsayilar toplami kactir?

A7 B)j6 C5 D4 E3

4. P(x+1)-2x+5=2Q(x +2) olmak lizere,

P(x) polinomunun sabit terimi 3 ise Q(x) po-
linomunun katsayilar toplami kagtir?

A)2 BI3 ©C4 D5 E6

sonug yayinlar:

N

8.

P(x~5)~x+2=xQ(x~-3) olmak tizere,

P(x) polinomunun sabit terimi 13 ise Q(x + 1)

polinomunun katsayilar toplarmi kactir? ’
A)6 B)5

04 D3 B2

P(x+1)-(x=2).Q(x-2) =x+4 olmak iizere,

P(x~2) polinomunun katsayilar toplami 2 ise
Q(x~4) polinomunun sabit terimi kagtir?

A-4 B-2 CO0 D2 B4

P(x-1)=4E~x+2a dr.

P(x +2) polinomunun katsayilar toplami 40 ise
P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?

A)-17 B)-13 C)-9 D)-5 E)-1

P(x~3)+P(x)=4x-10

olduguna gére, P(x) polinomunun sabit terimi
kactir?

A) 6 Bl4 C2 D-2 E-4

9. Px+1)+P(x+2)=2x-5
. olduguna gbre, P(x) polinomunun katsayilar
toplami kactir?

A5 B)3 01 D) -1 E) -3

Px+) o

. SR AR B B ! ,
10 1) Q) x° —3x + 6 olmak lizere

P{x + 1) polinomunun sabit terimi 12 ise Q(x)
polinomunun sabit terimi kactr?

A-6 B-4 0C-2 D2 B4

11. P(x~3) polinomunun sabit terimi 5, Q(x + 4)
polinomunun katsayilar toplami -2 ise

P(x~4)~Q(x+4) polinomunun katsayilari top-
lami kagtir?

A7 B)5 C3 D-2 E-3

12, X.P(x-4)+3.Q(x+4)=2x%~3x~2 polinom-
lan veriliyor.”
P(2x-3) polinomunun sabit terimi 6 ise Q(3x+2)
polinomunun katsayilar toplami kagitlr?

A-9 B-6 C)-3 D3 B6

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test 6

P(x-3)+P(x-5)=2%x>~6x +a
olmak iizere P(x) polinomunun cift dereceli te-
rimlerinin katsayilan toplami 8 olduguna gore,
a kactir?

A4 B)5 Cc)6 D7 E)8

P(x)=4x?-6x-2 ve
Q(x)=x-3
polinomlan veriliyor. P(x) polinomunun Q(x)

polinomuna bélimiinden elde edilen b&lim ve
kalanin toplami agagidakilerden hangisine esittir?

B) 6x +6
D) 4x-22

C) 4x +12
E) 4x +22

A) 4x-5

P(x)=3x2+5x~6 ve
Q(x) =x+2

polinomlan veriliyor. P(x) polinomunun Q(x + 1)
polinomuna bélimiinden elde edilen bolim ve ka-
lanin toplarmi asagidakilerden hangisine esittir?

B) 2x-3
D) 3x+2

C) 3x-6
E) 3x+5

A) 2x-5

P(x) polinomunun 2x -1 ile bolimiinden elde
edilen bélim x2 + 1, kalan 1 olduguna gore,
P({x) polinomu asagidakilerden hangisidir?
A) x®-x242x . B) 2x3 +2x-1
C) 2 - %%+ 2x D) 2x3®-x2 -1

E) 2x3 -2x? + 2x

[.D 22A 3.B 4.D 5.E 6.C 7.A 8.D 9. E 10.C 11.A 12.C 1i3.A 14.E i5.D 16. C|




Polinomlar

1.

P(x)=2x5-3x3 + 1
Q(x) =x%~x
olduguna gére, P(x)+ Q(x) polinomunun dere-
cesi kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

P(x)=2x6-4x2-5
Q(x)=x*-3x3~2x2

olduguna gére, der[P(x)] + der[Q(x)] kagtir?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10

der[P(x)] =5 ve der[Q(x)]=2
olduguna gore, der[P(x)~3Q(x)] kactr?

A4 B)5 C6 D7 EB8

der[P(x)] =3 ve der[Q(x)]=2
olduguna gére, der[P(x).Q(x)] kagtir?

A8 B) 6 C)5 D)3 E)2

sonug yayinlar:

der[P(x)] =7 ve der[Q(x)] =3

P(x)
Q(x)

olduguna gbre, der[ } kactir?

A7 Bl6 C4 D3 F2

der[P(x)] =3 ve der[Q(x)] =4
olduguna gére, der[P(x®)] +der[4Q(x)] kactir?

A13 B9 ©7 D5 B4

der[P(x)] =5 ve der[Q(x)]=3

Q2x4)
P(x)

olduguna gére, der[ ] kactir?

A12 B0 ©8 D)7 B5

der[P(x)] =4 ve der[Q(x)] =2
olduguna gére, der[P?(x).Q(3x2)] kactir?

A) 4 B)6 ©)8 D10 EF12

0. der[P(x)]=2 ve der[Q(x)]=3

x.P(x%)

olduguna goére, der|————
o 2.Q(3x - 2)

kactir?

A2 B3 ©4 D5 E6

) P()] _
10. der[P(x).Q(x)]=5 ve der[cz(x)]“3

olduguna gbre, der[P(x)-Q(x)] kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

2
P (X)]:5

11. der[P(x).Q%(x)] =5 ve der[ a0

olduguna gobre, der[P(x)+2Q(x)] kagtir?

A)5 B4 ©3 D2 B

12, der[P(x)] =2 ve der[Q(x)]=6 olmak lizere,

der[P(x).Q(x)?] =20

olduguna gore, a kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

sonug¢ yayinlari

13.

14.

15.

16.

Test 7

P(x)=(x2+x+1)° ve Q(x)=2x

olduguna gére, P(x) in[Q3(x)] polinomuna bs-
liim{inden elde edilen bélim polinomunun dere-
cesi kactr?

A)3 B)4 C)5 D)6 B7

der[P(x~-2).Q(2x*-1)]=9

r[_F;L%(_t_Q_] =4
x=.Q(x—1)
olduguna gore, der[P(Q(x))] kactir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

der[P{x)] =m ve der[Q?(x)] =8 olmak {izere,

G+ 1).P(x)] _,
Q(x) -

ise m kachir?

der

A)S B)6 C)7 D) 8 E)o

der[x2.P(x)] =6 ve der[(x®-2).Q%(x)] =7
olmak (zere,

P(x2 - 1)

Eram—5 Q= 5)} kacgtir?

der

A6 B5 C4 D3 B2

U./—\ 2.E 3.B 4.C 5.C 6.A 7.D 8. E 8. A 10.B 11.C 12.C 18.E 14. B 15.D ?G;A]




Polinomlar
1. P(x)=x3-3x+6
polinomunun x+ 1 ile bolimiinden kalan kagtir?

A)8 B)7 C6 D)5 E)4

2. P(x)=x3-3x2-2x-3

polinomunun x -2 ile bélimiinden kalan kactir?

A-13 B)-11 C)-7 D)-5 E-3

3. P(x) = 5x?-6x + 4 polinomunun

X ile béliminden kalan kagtir?

A-6 B-2 C2 D4 E6

4, P(x) = 8x3 - 4x2 + 6x

polinomunun 2x + 1 ile bélimiinden kalan kagtir?

A-7 B)-6 C)-5 D)-4 E)-3

sonug yayinlari

P(x)=x%~2ax + 4
polinomunun x + 1 ile béliminden kalan 11
ise a kagtir?

A7 Bj6 C5 D4 £)3

P(x)=x3-8x?+4x+a-3
polinomunun x ile boluminden kalan -1 ise
a kachr?

N-3 B-2 ©1 D2 B3

P(x)=x2+ax-b

polinomunun bir carpani x -1 ve x+1 ile bs-
limilinden kalan -4 ise 2a + b toplami kactir?

Ay 8 B)7 c)e6 D)5 E)4

P(x)=x3-8x2+ax+b
polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan 8 ve
polinomun katsayilar toplami 4 ise a-b kactir?

A-12 B)-6 C)-4 D)-2 E2

9. P(x) = x® + 4x2 + Bx

olduguna gore, P(x +2) polinomunun x + 3 ile
boéliminden kalan kactir?

N6 B4 G2 D-2 B-4

10. P(2x - 5) =~ x% + 5x

polinomunun x -3 ile bélimiinden kalan kagtir?

A2 B)3 C)4 D5 B

i1. P(x +2) =-5x3 - 4x2 + 6 olduduna gére,

P(x - 3) polinomunun x -5 ile béliminden
kalan kagtir?

A)10 B) 8 C)6 D) 4 E)2

12. P(x-1)=x3-3x+a

polinomu veriliyor. P(x —~2) polinomunun x ile
bélimiinden kalan 8 olduduna gbre, a kagtir?

A8 Bj6 C4 D2 E-2

sonug yayrnlar:

Jest 8

13. P(x-8)=x2-2x+m
polinomunun x—~2 ile bolimiinden kalan 6 ise
P(2x - 1) polinomunun 2 - x ile bélimiinden
kalan kactir?

A15  B)20 C©)25 D30 E)35

14. P(x+2)=x2+4x+a

polinomunun katsayilarinin toplami 8 olduguna
gore, P(3x—1) polinomunun 3x -1 ile boli-
miinden kalan kagtir?

A-1 B-2 C-3 D-4 E-5

15. P(3x - 2) polinomunun x - 2 ile béliiminden
kalan —-1, Q(x-1) polinomunun x ile bdli-
miinden kalan 3 ise, '

P(x+2)-Q(x-3)

polinomunun x~-2 ile bélimiinden kalan kagtir?

A0 B)-2 C)-4 D)-6 E)-8

16. P(x-2)+P(x+2)=4x~6
olduguna gore, P(x) polinomunun x + 3 ile

bélumiinden kalan kagtir?

A) -1 B-3 ©€-5 D~7 E)-9

L‘i. A2 B 3D4C5.E6.D 7.B 8.A 9.D 10.E 11.C 2. B 13.D 14. A 15.C 16. E_l




Polinomliar

1. P(x) ve Q(x) polinomlarnin x+ 1 ile bélimin-
den kalanlar sirasiyla -2 ve 3 olduguna gére,

(x-1).P(x)+Q(x)

polinomunun x + 1 ile bolimiinden kalan kactir?

A7 B)6 C)5 D)4 E)3

2. P(x) ve Q(x) polinomlarinin x—2 ile bdlimain-
den kalanlar sirasiyla 6 ve 2 dir.
P(x) + m.Q(x)

polinomu x - 2 ile tam bélindiigiine gére, m
kactir?

A-1 B-2 0-3 D-4 E-5

8. P(x) ve Q(x) polinomiarnin x + 3 ile bélimiin-
den kalanlar sirastyla 1 ve -3 olduguna gore,

X P(x=1)+Q(x-1)

polinomunun x + 2 ile boltimiinden kalan kactir?

A-2 B1 ©2 D3 B4

4, P(x-2)=Q(x +5) +2x -1
ba@intist veriliyor. P(x) polinomunun x ile bélii-

minden kalan -3 ise Q(x +2) polinomunun
x~5 ile bélimiinden kalan kagtir?

A4 B) 2 C)-2 D)-4 E)-6

sonug yayinlar:

P(2x+1)=(+1)Q(x-1) +2x2 =2 bagntisi
veriliyor.

Q(x) polinomunun katsayilan toplami . 2 ise
P(x) in x-5 ile b6limiinden kalan kacgtir?

A)10 B)y12 ©C14 D)16 E)18

P(x+4)=(2a-1)x+Q(x-2)
bagintist veriliyor. P(x + 1) polinomunun x -2

ile bélimiinden kalan -2 ve Q(x) polinomunun
X + 3 ile béliminden kalan 5 ise a kaghr?

A8 B)6 C4 D2 B

(x-3).P(x)=x?+ax+3

olduguna gore, a kactir?

A-1 B)-2 C)-3 D)4 E)-5

(x+1).P(x+1)=x2-ax+5

olduduna gore, P(4) kaghr?

A8 B)7 c)6 D)5 E)4

9. (x+2).P(x)=ax?~3x+2
olduguna gére, P(3) kagtir?

A) -6 B) -5

10. xX+1).PX)=x*+x2+ax+1

olduguna goére, P(2) kactir?

A)9 B8 C7 D6 BE5

i1, X.P(x+1)=x*-3x~2a-4

olduguna gére, P(x) polinomunun x + 1 ile
béliimiinden kalan kactir?

A)-30 B)-25 C)-20 D)-15 E)-10

12. P(x) polinomunun x?-1 ile bélimiinden kalan
3x -1 ise P(x) polinomunun x + 1 ile boli-
miinden kalan kagtir?

A-4 B)-2 C)o D)2 E) 4

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test 9 l

P(x) polinomunljn x2-16 ile bélimiinden ka-
lan 4x ~1 olduguna gére, P(x) polinomunun
X -4 ile béliiminden kalan kactir?

A23 B19 <C15 D11 B8

P(x) polinomunun x2-7x-8 ile béliimiinden
kalan 5x -2 olduguna gére, P(x) polinomunun
X + 1 ile bélimiinden kalan kagtir?

D)-3 E)-1

P(x) polinomunun x2-5x~14 ile béliimiinden
kalan (-x + 5) olduguna gére, P(x) polinomu-
nun x + 2 ile bélimiinden kalan kactir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

P(x) polinomunun x?-13x + 30 ile b&limiin-
den kalan 2x -1 olduguna gére, P(x + 1) po-
linomunun x -2 ile béliminden kalan kagtir?

A) 9 B)8 07 »D)6 E)5

.!l.A 2.0.3.B 4.E 5.0 6.C 7.D 8 A 9.B10.E 11.C 12.A 13.C 14. B 15.D 16'.E‘l




Polinomlar

1. P(x)=xt-x°

polinomunun x3-3 ile bélimiinden kalan kactir?

A9 B) 6 03 D)-3 E)-6

2. P(x)=x"%-2x"2 4+ x4-2
polinomunun x*+2 ile bolimiinden kalan kag-
tr?

A) 28 B) 24 C)20 D)16 E)12

3. P(x)=x"B—-6x04+x5+x2+1
polinomunun x®+ 1 ile bdliminden kalan aga-

didakilerden hangisidir?
A)-2x B)-3x C)4x D)5x E) 6x

4, P(X)=x¥ 4+ x4+ x54+2x-3

polinomunun x5-1 ile béliimiinden kalan asa-
gidakilerden hangisidir?

A) xB-1 B) x3-2 C) x3 +3x

D) X¥+3x-2 E) x*+3x+5

sonug¢ yayinlar:

5.

6.

P(x)=xB+xP-ax®+6
polinomunun x3-2 ile balimiinden kalan 6x-6
olduguna gore, a kagtir? '

A8 B)7 Cc)6 D)5 E) 4

P(x)=x8 +ax*~2
polinomunun x3 + 2 ile bdlimiinden kalan 8x +2
olduguna gore, a kagtir?

A-4 B)-3 ©-2 D-1 B

P(x) bir polinom olmak Uzere,
P(x2) = 10x8 - 6x* - x2 - 1

polinomu veriliyor. P(x) polinomunun x2+1 ile
bolimunden kalan kactir?

A) x+1 B) x+8

D) —-x+15

C) x+10
E)-x+ 12

P(x) bir polinom olmak lizere,"

P(x3) =x%x0 + (2a-4)x* + x* -1
olduguna gére, P(x) polinomunun x3~1 ile
bélimiinden elde edilen bolim asagdidakilerden
hangisidir?

A1 Bx OCx+1 Dx+x Ex2+1

0, P(x)=x2-3x8+2x% +2a

polinomunun x + %2 ile béliimiinden kalan 12
ise a kachr?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)14

10, P(x)=x2+3x~5

polinomunun x2 + x + 1 ile boliminden kalan

kagtir?

A) -2x+1 B) 2x-6
D) 3x-1

C) -2x+6
E) 3x-6

1. P(x)=2x% + x% + 4x~1

polinomunun x2 - x - 1 ile bélimiinden kalan
kactir?

A) 8x+6 B) -8x +2 C) 9x+2
D) 3x+4 E) 10x-8
12. P(x)=x*+mx+6

* polinomunun X2 + x + 2 ile bélimiinden kalan
6x + 8 olduduna gére m kactir?

A8 B)7 c)6 D)5 E)4

sonug yayinlari

Test 10

13. P(X)=x*+3x*-x-3
polinomunun x* —x + 2 ile béliminden kalan
asadidakilerden hangisidir?
A) 3x2-5 B) -3x2+4 C) 4x2-5
D) 4x2-1 E) -5x%2+6

14. P(x)=x*+ax®+b

polinomu (x — 1% ile tam bdlindiigiine gére,
a-b farki kactr?

A-1 B-2 -3 D-4 E-5

15. PX,y)=(X~-y=-1P}~3(x-y+4P+2(x-y+3)
polinomunun X~y + 1
kagtir?

ile boélimiinden kalan

A-10 B)-9 ©C)-8 D)-7 E-6

16. P(X,y) = (x—2y-3)%+(3x~By +af +2x -4y
polinomunun x -2y -1 ile béliimiinden kalan
10 ise a asagidakilerden hangisi olabilir?

A-6 B-4 C-2 D-1 B

[1.B 2.A 3.E 4.0 5.C 6.A 7.D 8. A 9.D 10.B 11.C 12.B 13. A 14.E 15.D 16, E|




Polinomlar

1. P(x)=ax®*~2x2+b
polinomunun (x -+ 1) (x—2) ile tam bolinebildi-
gine gore, a kachr?

. 4 5
ni B2 o3 D3

m
Wi~

2. P(x)=ax®* +bx2-x +6
polinomu (x~2).{x+1) ile kalansiz b&l{inebildi-
“gine gbre, b kactir?

A-7 B)-6 C-5 D)-4 E)-3

3. P(x)=x3+ax + bx~10
polinomu (x — 8) (x+2) ile tam bolindigdiine
gére a+ b toplami kacgtir?

A-15 B)-12 C)-9 D)-6 E)-3

4. P(x)=a + bx® - 6x

polinomu x2 - 2x ile kalansiz bolinebildigine
gbre, 2a+b kagtr?

A) 6 B) 4 C)3 D)2 E)1

sonug¢ yayinlari

5.

P(x)=x3+ax? +bx-12
polinomu x? - 4 ile kalansiz béliinebildigine
gbre, b kacgtir? ’

A) -6 E6

P(x) polinomunun x -2 ile boliimiinden kalan
5, x~3 ile bolimiinden kalan 4 olduduna gore
x2 - 5x + 6 ile bélimiinden kalan asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2x-3 B) x+3

D) -x+7

C) x+6
E) ~-x+5

P(x} polinomunun x~3 ile bélimiinden kalan 2,
X + 3 ile bélimiinden kalan -4 ise x2-9 ile
béliminden kalan agsagidakilerden hangisidir?

A) x+1 B) 2x+ 1

D) 2x-1

C) x-1
E) -x

P(x) polinomunun x—1 ile béliimiinden kalan 2,
X+ 2 ile bolimiinden kalan —4 ise x?+x~2 ile
bélimiinden kalan agagidakilerden hangisidir?

A) -2x-1  B) 2x-3

D) 2x

C) 2x+1
E) —-2x

9. P(x+ 1) polinomunun x-2 ile bélimiinden ka-
lan -4, P(x~2) polinomunun x-1 ile bélimin-
den kalan 8 ise P(x) polinomunun x2-2x -3
ile bolimiinden kalan nedir?

A) -3x+5 B) -2x + 1
D) X +2

C) ~x+86
E) 2x-4

10. P(x + 3) polinomunun x ~1 ile bolimiinden
kalan 7, P(x - 2) polinomunun x — 2 ile bold-
miinden kalan -1 olduguna gore, P(x) polino-
munun x? - 4x ile béliimiinden kalan nedir?

A) 3x+5 B) 2x-3 C) 2x -1
D) 2x+4 E) x+5
1. P(x)=x3+ax2+bx

polinomu (x + 1)? ile tam béliinebildigine gére,
a+ b toplami kachir?
A7 B) 6

C)5 D4 B3

12. P(x)=x®+ax®+b
polinomu (x —2)? ile tam béliinebildidine gére,
a kactir?

A-5 B)-3 0C)-1 DI B)3

sonug yayinlar:

Test 11

13. P(x)=ax3 +bx? + 3x~ 4
polinomunun (x + 1)? ile bélimiinden kalan 8x
ise a+b toplami kagtir?

A5 B)4 C)3 D)2 E)1

14. Ugiincii dereceden P(x) polinomu sirastyla

(x=1), (x + 1), (x—2) ile kalansiz boliinebilmek-
tedir. P(x) polinomunun x -3 ile béliimiinden
kalan 16 olduguna gére, x ile bolimiinden
kalan kactir?

A)-16 B)-8 C)-4 DO B4

15. Baskatsayist 2 olan 3. dereceden bir P(x) po-
linomunun ¢arpanlarindan biri (x? - 5x ~6) dir.

Bu polinomun katsayilar toplami 20 ise sabit
terimi kagtir?

A32 B24 C16 D8 E4

16. Asagida verilen polinomlardan hangisi asal poli-
nomdur?

C) 2x2 +1
E)5

B) x2-4
D) x®-1

A) x2-1

|1.B 2.C 3.A 4.C 5.

B 5.D 7.C 8D 8.A i0.C ii.E 12.B 13. A 14. E 15.B i6.C|




Polinomlar

1. P(x)=(k+2)xKk+ (k-1)x+4
polinomu ikinci dereceden bir polinom belirttigi-
ne gore, bu polinomun katsayilar toplami kagtir?

A)6 B)7 C8 D9 E10

2, PX)=(m=-3)xf+(n+4)x"+2x+5

polinomu l¢lincl dereceden bir polinom belirtti-
gine gére, m +n kactir?

A)B B)7 C)8 D)o E)10
n+13
3. P(x)=xn+1 —4xn-2,9
polinomunun derecesi en ¢ok kagtir?
A5 B)7 C)9 D) 11 E) 13
4. P(x)=7x"-3 + 5x6 + 3x10-n 4 1

ifadesi bir polinom belirttiine gére, n nin alabi-
lecedi degerlerin toplami kagtir? ‘

AB2 B)37 ()42 D47  EB52

sonug¢ yayinlar:

5.

n+s
P(X) = 3xn~3 + 2x8-n +4

polinomunun derecesi en gok kagtir?

A5 B7 ©9 D11 EB13

k bir tamsay: olmak tzere,

P(x)=2x3-1_4x8 4+ 7° .
polinomunun bagkatsayist 2 olduguna gére,
der[P(x)] en az kactr?

A2 B)ﬁ' c)10 D)9 Bs8

P(x)=(m~-3)x® + nx-3x + 1
polinomu sabit polinom
Qx)=kx -9 +t~1

polinomu sifir polinomu olduguna gbre,

m + n + K + t toplami agagidakilerden hangisine
esit olabilir?

A)5 B) 6 7 D)9 E) 10

Px)=ax®+(b-2)x2 + 4x -3
Q(x)=7x®+(c+1)x+d~-4
polinomlar veriliyor.

P(x)=Q(x) olduguna gére, a~b +c-d ifade-
sinin degderi kagtir? ' '

A-9 B-7 C-5 D-3 E-1

9. Her x gercel sayisi igin
ax?+4x-7=5x2+ (b +c)x-2b + 1

olduguna gdre, a.b.c carpimi kagtir?

‘A0 B)12 C)24 D)36 FE)48

10. Her x gercel sayisi icin
Tx~3=ax(x+ 1) +b(x®~ 1)+ cx(x - 1)
olduguna gére, a.(b + c) ifadesi.nin degeri kag-
tir

A-4 B)-8 C)-12 D)-16 E)-20

11. Her x gercel sayisi igin
ax* + bx® + cx2 + dx + e = (X2~ 4) (ko + mx + n)

olduguna gére, 16a + 4c¢ + e toplaminin degeri
kactir?

A-6 B)-3 C)0 D)3 E)6
12, P(x)=x3-3x2+3x~5

P(¥4 +1) ifadesinin degeri kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

sonug yayinlar:

13

14.

15.

16.

A2

Karinag Test 1

P(x?-2x+4)=2x2~4x+5

olduguna goére, P(3) kactir?

B) 3 G4 D)5 E)6

P(x) = x2-2x + 3 olduguna gére,
P(x+ 1) + P(x—-1) toplaminin esiti asagidakiler-
den hangisidir?
A 22 -8x+4 B) 2x2-4x -8
C) 2x?-4x+8 D) 2x2-8x -4
E) 2x% +4x~-8

P(x+4) = x% - 2x

olduguna gére, P(x + 1) polinomunun esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

A x2-8x+15 B) xX*~5x+15
C) x*-8x+3 D) x2-3x+3
E) *+8x+15

P(2x-5)

polinomunun katsayilari toplami 11, sabit terimi
13 olduguna goére, . P(-3) + P(~5) toplaminn
degeri kagtir?

A2 B)9 C)17 D)24 E)34

{1.D 2.A 3.C 4.E 5.E 6.B 7.E 8.B 9.A 10.D 71.C 12.A 13.B 14.C 15.A 16.D|




Polinomlar

1. P y)=(4x-3y+1)*
polinomunun katsayilar toplami, sabit teriminden
kag fazladir?
A1 B)3 )7 D) 15 E) 31

2. (x-1)Px)=x®-3x2 +mx -5

olduguna gbre, P(x) polinomunun katsayilar
toplami kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

3. P{x) = P(~x) = (4x%+ 6x)?

olmak {izere, P(x) polinomunun tek dereceli te-
rimlerinin katsayilan toplami kactir?

A2 B8 C)18 D32  B50

4. Px-1)+P(x+1)=6x+8
olduguna gore, P(x) polinomunun esiti asagi-
dakilerden hangisidir?
A) -4x-3 B) 4x+3
D) 3x-4

C) 4x-3
E) 3x+4

sonug yayinlar:

P(X)+P(x=-2)=2x2~8x~16
olduguna gére, P(1) kactir?

A)-17 B)-16 C)-15 D)-14 E)—‘!S

(x=2) (X®-4x+10)=ax® + bx® + cx +d

olduguna gbre, a+ b + ¢ +d toplami kactir?

A-11 B-9 C-7 D-5 E-3

P(x+2)+Q(x=5)=4x2 - 3x + 1

olmak Uzere, P(3)=6 olduguna gére, Q(-4)
kactir?

A-4 B-3 0©-2 D-1 EO

P(x) [Q(x)
= K(x)
x4+ 3x
Q(x) ve K(x) polinomiarinin dereceleri birbirine
esit olduguna gére, der [P(x)] en az kactir?

A9 Bj1o O 11 D)12 E)13

9. CP(x) | X8 +4x?
- Q(x)
K(x)

der [Q(x)] = der [K(x)] olduguna gbre,
der [P(x)] en gok kagtir?

A8 B)9 c)10 D)1 E)12

m+1

10. P(X)=(x=2)"+ (x—1) 38 +xm+3
polinomu (x - 1) ile tam bélindyor.

Buna gore, der[P(x)] en az kactr?

A1 B)3  OC4 D5 E)8

1. P(x) ve Q(x) polinomlanmin (x - 2) ile bélii-
miinden kalanlar sirasiyla 4 ve 6 dir.

Buna gore, 2P(x + 1) - Q(x + 1) polinomunun
(x - 1) ile bélimiinden kalan kactir?

A0 B) 2 C)4 D)6 E)8

12, "P(x) = {(m+ 3)x3 - (m~2)x? + 4x
polinomunun (x - 2) ile boliminden kalan 13
tir. Buna gore, P(x) polinomunun (x - 1) ile
bélimiinden kalan kactir? ‘

A 17 B)15 C)13 D11 B9

sonucg y(l_)’IIII(II'I

Karma Test 2

3. P(x)=2x3+(a-4)x2 +5x + 6

polinomunun (x - 1) ile bélimiinden kalan 13
olduguna goére, (x - 2) ile béliimiinden kalan
kagtir?

“A)32 B)28 C)24 D)20 E)16

14. (x2=4).P(x)=x*+2x3 + X2~ 8x ~ k
olduguna gére, k kactir?

A)24 B)20 C)16 D12 B8

15. P(x~1)=x%+2x + 9 polinomu veriliyor.
Buna gbre, P(x-2) polinomundan kag cikarilir-
sa (x-5) ile tam bélundr?

A24 B)27 C)30 D)33 E)36

16. P(3x-1)=x5+ 3x3 - kx + 1 polinomu veriliyor.
P(2x + 4) polinomunun (x + 1) ile tam bdlinme-

siigin k kag olmaldir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

ED 2.A 3.E 4.FE 5.E 6.C 7.A 8.B 9.D 0. E i1.B 12. E/18. A 14.B 15.D 16.8'




Polinomiar

1. P(x+1)=x+2x2-3x+m polinomu veriliyor.

P(x ~2) polinomunun katsayilar toplarmi 4 ol-

duguna gore, P<32(-> bolinomunun sabit terimi
kagtir?

A) -4 -2 D-1 EO

2. P(x-2)=x2+(k-2)x+k+1 polinomu veriliyor.

P(X ; 4) polinomunun katsayilar toplami 6 ol-

duguna gére, P(x?) polinomunun sabit terimi
kagtir?

A14 B2 ©10 D8 B

3. PXx+1) polinomunun katsayilar toplami 6, sa-
bit terimiise 4 tir.
Buna gére, P<—§—> + P{x~1) polinomunun (x - 3)
ile boliimiinden kalan kagctir?

A7 B) 8 c)9 D)10 B 11

4.- P(x)=ax*+bx®+cx2 + dx + e polinomu verilil-
yor.

P(x=3) nin (x=~4) ile bdlimiinden kalan 3,
P(x+2) Un (x+3) ile bélimiinden kalan -7

olduguna gére, b +d kagtir?

A5 B)I3 ©1 D-3 B-5

sonug yayinlari

P(x+5)= (m+3)x?+(n-2)x+m+n polino-
mu veriliyor. P(x + 2) polinomunun (x - 3) ile
béliminden kalan 10 ve P(x-4) polinomu-
nun (x-11) ile béliimiinden kalan ise 38 dir.

Buna goére, P(x + 3) polinomunun’katsayllar
toplami kactir?

A) 11 B)9 o7 D)5 E)3

P(x + 1) polinomunun katsayilar toplamt 12,

Q(x ~2) polinomunun sabit terimi (-3) oldu-

P(x)
Q(x—4)

béliimiinden kalan kagtir?

duna gbre, polinomunun (x - 2) ile

A)-12 B)-6 C)-4 D)-2 E)-1

P(x) = 24x8 + 16x* - 10x2 + 3

polinomunun ile boéliiminden kalan

kagtir?

A)3 B)5 . Q7 D)9 E) 11

P(x)=ax*+(b-3)3+4x-7

polinomunun x3~1 ile béliminden kalan 11 -3x
olduguna gére, a+b kaghr?

A14 B2 ©C10 D8 E6

9. P(x) = 2x58 4+ 3x87 — 5x2 + 1

polinomunun (x®-x + 1) ile bélimiinden kalan
kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

10. OBEB[P(x), Q(x)] =x~1
OKEK [P (x), Q(x)] = X3 = 2x2 — X + 2
olduguna gbre, P(x) asadidakilerden hangisine

esit olabilir?

A) x2-1 B) (x-1)°

D) -x-2

C) x-2
E) x3-1

11. Ugiincii dereceden bir P(x) polinomu x2+ 7 ile
tam béliinebiliyor. P(x) polinomunun x2-4 ile
bélimiinden kalan 22x + 55 olduguna gore,
P{~1) kagtir?

A12 B)16 C)18 D)24 E30

12. P(x~1) polinomunun katsayilar toplami 11, sa-
bit terimi ise 7 dir.

Buna gére, P(x) polinomunun x® + x ile b&li-
miinden kalan nedir?

A) 3x-5 B) 4x+ 11

D) 7x-3

C) 5x +1
E) 8x+ 11

sonug yayrnlar:

13.

14,

15.

16.

Karma Test 3

P(x), polinomunun x2 - 1 ile bélimiinden elde
edilen bdlim Q(x), kalan ise x + 3 tiir.

Buna gére, P(x) in (x-1) ile bdlimiinden elde

edilen bolim asagidakilerden hangisidir? -

A 2 B) 4 C) (x+1)Qx)-1
D) (x=1)Q(x)=1 E) (x+1)Q(x) + 1

Uciincti dereceden bir P(x) polinomu x-1, x,
x+ 1 ile tam boltntyor.

P(x) polinomunun (x-2) ile béliimiinden kalan
(-12) olduguna goére, P(x - 2) polinomunun
sabit terimi kactir?

A2 B)3 C) 4 D)6 Ey12

P(x) polinomunun x - 3 ile bélimiinden kalan
5, x~2 ile bdlimiinden kalan 2 ise P(x) polino-
munun x2 - 5x + 6 ile béliimiinden kalan nedir?

A) 2x-1 B) 3x-4

D) 3x-2

C) 2x-3
E) 2x+ 4

P(x) = ax3 - bx® + 1

polinomu (x + 2)? ile tam béltnebildigine gore,
a-b kactir?

A) -5 B-4 C-3 D)-2 E) ~1

[1.C 2.C 3.D 4.A 5.D 6.C 7.B 8.A 9.C 10.A 11.D 12.B 13.E 14.E i5.B 16. E]




Polinomar
) o 4a+6
1. P(x)=3x &8 +x%-4
ifadesi bir polinom belirttigine gére, bu polino-

mun derecesi en cok kachr?

A18 B)16 ©14 D12  E10

2. P3(x).Q(x) polinomunun derecesi 8,

P2(x)
Q(x)

P(x) - Q(x) polinomunun derecesi kactir?

polinomunun derecesi 2 ise

A1 B2 ©3 D4 B5

3. P(x) = x* + 4x® + 6x2 +4x ~ 3

olduguna gore P(y5-1) kactir?

A13  B)16 C)18 D)21 E23

4. P(x) birinci dereceden bir polinomdur.
P(3) =12 ve P(-2) =-3 olduguna gére, P(1)
kactir?

A-4 B-2 0©2 D4 B6

sonug yayrnnlar:

4x3-3x2 + Bx = (x-1).Q(x) +k

'oldug“;una gore, k kactir?

A4 B)5 ©6 D7 B8

Birinci dereceden bir P(x) polinomunun sabit te-
rimi — 3, katsayilar toplami 4 olduguna gére,

P(x) polinomu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6x-3 B) 3x+1

D) 6x-3

C) 7x-2
E)7x-3

P(4x-3) = x® + 3x2 ~x + m polinomu veriliyor.
P(2x - 1) polinomunun katsayilar toplami 5 ise
P(x + 5) polinomunun sabit terimi kagtir?

A22 B)20 C)18 D16 E)14

P(3x + 1) polinomunun x - 1. ile béliimiinden
kalan 4, Q(x + 2} polinomunun x -1 ile béli-
miinden kalan 8 ise k nin hangi degeri icin
X.P(x) + k. Q(x ~ 1) polinomu x - 4 ile tam b&-
lan0r?

A-2  B-1 01 D2 B3

9. P(x)=2P(-x) +9x + 6
olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilar top-
lami kactir?
A -7 B-5 C-3 D3 E)5

10. P(x + 1) polinomunun x - 4 ile bélimiinden
kalan 14, P(3x - 2) polinomunun x — 1 ile bél{i-
munden kalan 2 olduguna gére, P(x) polinomu-
nun x2-6x + 5 ile béliimiinden kalan nedir?

A) x+3 B) 2x + 1 C) 2x-3
D) 3x-1 E)3x+2
1. P(x)=x3-6x2 + mx +n

polihomunun X2 - 2x ile béliminden kalan
2x + 4 ise m-n kaghr?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

12, P(x)=x3+3x%+ax+b
polinomu x2 — 8x + 2 ile tam bélinebildigine

gbre, b-a kactir?

A) 18 B) 22 C) 26 D)28 E)34

sonug¢ yayrnlary

13. P(x) polinomundn X + 2 ile bolimiinden bélim
Q(x) kalan -2 dir. Q(x) polinomunun x-3 ile
bélimiinden kalan 4 olduguna gére, P(x) poli-
nomunun x2-x -6 ile boliminden kalan asa-
Gidakilerden hangisidir?

A) 2x-6 C) 3x+4

E) 4x + 6

B) 3x+8
D) 4x-2

14. P(x) polinomunun 3x2 + 5x —2 ile béltiminden
elde edilen bolim Q(x) kalan 4x + 8 dir. P(x)
polinomunun x + 2 ile bélimiinden elde edilen
béliim asadidakilerden hangisidir?

A) (3x=1).Q(x) B) (3x-1).Q(x)+4
C) (x+2).Qx) D) (3x-1).Q(x)+2
D) (3x-1).Q(x) +x+2

15. Uglincii dereceden bir P(x) polinomu

(x=2), (x +1), (x - 3) ile kalansiz béliinebilmek-
tedir. P(x) polinomunun sabit terimi 12 olduguna
gore katsayilar toplami kacgtir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

16. P(x) tgilincl dereceden bir polinomdur.

P(x) + P(- x) toplami asagidakilerden hangisine

esit olabilir?
A XF—x+1 B) x¥+x2-2
C) x3-x D) x3+6

D) x2-5x-

i*i.A 2.B 2.D 4,E 5.D 6.E 7.B 8. A 9.C 10.D 41.C 12.D 18. E i4.B 15. A i6.D]




Cikrnug Sorular

1. p ve q asafidaki deger takimlarindan hangisi
olmalidir ki x* + px2+q polinomu x®+x+1 ile

bélinebilsin?
A) p=-1;q=-2 B) p=2;q=-1
C) p=~1;9=2 D) p=1;g=1
E) p=3;q=1
(ie69 - UsS)

2, Bir P(x) polinomu x? +x -6 ile béliindiigiinde
5x + 4 kalanini veriyor.
Bu polinom, x + 3 ile béliindiigiinde kag kalani-
ni verir?

A -1 E) 14

(1973 - USS)

B)-6 C0 D)6

3. x3+2x%+px +q ifadesinin x2 + 3x + 2 ile bo-
linebilmesi icin {p, q) degeri ne olmalidir?

A (1,0) B) (-1,-2) ©) {(0,-1)
D) (0, 1) E) (0,0)
(1974 - USS)

4. P(x)=3x3+6x2-2q+1 polinomu x=-1 igin
sifira esit oluyor.

Buna gbre, q nun degeri asagidakilerden hangi-

sidir?

A) -1 B)O C) 1 D)2 B3
(1974 - USS)

sonug¢ yayinlar:

(X~8)+ (x—-4)"~1
polinomunun (x - 5) (x - 4) ile tam boliinebil-
mesi icin n nasil bir sayi olmalidir?
A) Pozitif cift
B) Negatif ¢ift
C) Pozitif tek
D) Negatif tek
E) Herhangi bir pozitif sayi
(1977 - USS)

P(x)=ax®+bx2 +4x -1

polinomu (x-1) ve (x+ 1) ile kalansiz olarak
béliintiyor.

Buna gére, b nin degeri asagidakilerden hangi-
sidir?
Ay -2 B) -1 co D) 1 E)2

(1977 - USS)

(x+y)—m_x1—m_y1—m

polinomunun x + y ile boliinebilmesi icin m
nasil bir sayi olmaldir?

A) Porzitif tek sayi
B) Negatif tek sayi
C) Pozitif herhangi bir tamsayi
D) Negatif herhangi bir taméayl
E) Negatif ¢ift sayi
(1978 - UsS)

10.

11.

P(x) = (x=7)2™*+1 4 (x = 1) 4 401

{m ve n pozitif tamsayilardir) polinomunun (x-5)
ile kalan5|z bélinebilmesi icin m, n arasinda
asagidaki bagintidan hangvisi bulunmalidir?

A) m=n Bl m+i=n C)m-2=n
D) 3m=2n E) 2m+1=n
(1979 - Uss)

P(x) polinomunda,
P(x+2)=2x3+10x2-3x + 15
olduguna goére, P(x) polinomunun (x -2) ile

boélimiindeki kalan nedir?

A) O B2 10 D15 E-3

(1981 - 6YS)

P(x) = 3x% - 5x18 - 4

poliﬁomunun (x° +/3) e béliminden kalan

nedir?

A4 B)5 C)6 Dy7 E) 8
(1982 - OYS)

P(x —-2)
Q(x)
Q(x) polinomunun (x - 3) ile bolumiindeki ka-

lan 3 olduguna gore, P(1)in degeri kactir?

=x%—~x-2 bagintsi veriliyor.

A3 B6 9 D12 B15

(1983 - OYS)

sonug yayinlar:

12, P(x)=2x"7 +ax''-4
olduguna gore, a nin hangi degeri igin P(x) in

carpanlarindan biri (x - 1) dir?

A-2 B-1 02 D E)0

(1984 - 6YS)

18, P(x) = (x® + 2x2 - 3x + 1)Q(x) + x + 1 baginti-
sinda Q(x) bir polinomdur.

P(x)in x—1 ile bélimiindeki kalan 5 olduguna

gore, Q(x)in x~-1 ile bélimiindeki kalan nedir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2
(1984 - 6YS)

14. Q(x)=x®+3x~2x~3

cok terimlisi P(x) gibi bir ¢ok terimli ile bélinii-
yor. Bélim x olduguna gére, kalan ne olur?

A-1  B-2 0)-3 D1 )3

(1985 - OYS)

15. Bir polinomun (x - 2) ile boliminden kalan
3x + 8 olduguna gore, bu polinomun x-2 ile
bolumiinden kalan nedir?

A) 15 B)14 C)12 D) 10 E)8

(1987 - OYS)




Cikrias Sorular

16. P(x), Q(x) gibi iki polinomun x ~5 ile b&li-

17.

i8.

19.

miinden kalan sirastyla 2 ve 3 olduguna goére,

P(x)Q(x) carpiminin x~5 ile bélimiinden ka-

lan ne olur?

A2 C4 D5  B6

(1988 - 6YS)

B)3

P(x) = ax* + 4x® - 3x2 + bx + ¢ nin iki katl bir
kéki x =2 olduguna gére, a ile b arasindaki
baginti nedir?

A) 16a+2b+24=0 B) 16a+b-32=0

C) 16a+b-24=0 D) 32a+b+36=0
E) 32a+b+10=0

(1989 - OYS)

P(x} ve Q(x) polinomiannin x~-1 ile bélimiin-
den kalanlar sirasi ile <4 ve 6 olduguna gére,
t nin hagi degeri icin 3P(x) + tQ(x) polinomu
x -1 ile tam olarak b&liniir?

D)2 B3

(1920 - OYS)

: P(x=1)+P(x+1)=4x®-2x + 10

olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden
hangisidir?

A) 2x2-x~3 B) 2x2+x-3 C) 2¢-x+3
D) 4 +x~1 E) 4x2-x+1
(1991 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

20.

21.

22.

23.

-A)=-2

a®+4a%-8
a’+2
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) af-aS+at-4 B) a®-a%-4a*-4
C) a®-2a*+4a?-4 D) a®-a%-4
E) a®+4a2~4
(1992 - BYS)

P(x)=x3+5x2+5>{+27

polinomu, Q(x) polinomu ile béliindigiinde,
bélim x + 5 olduguna gére, kalan kactir?

B) -1 C)2 D)3 E)4

(1993 - OYS)

P(x-2)=(x®+ 1)Q(x-1)-x -1 esitligi veril-
mistir.

P(x) polinomunun (x~3) ile béliimiinden kalan
20 olduguna gére, Q(x) polinomunun (x —4)
ile bélimiinden kalan kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

(1994 - OYS)

Q(x~-2)=x3-5x +a gok terimlisi veriliyor.
Q(x) c¢ok terimlisinin sabit terimi 7 olduguna
gére, Q(x) c¢ok terimlisinin katsayilari toplami
kactir?

E) 47
(1995 - OSS)

A1l B)18 ©)21 D)39

24.

A1 B) 5

25.

26.

27.

P(x)=x4+—;—x3+x2+ax

polinomunun, x2+ 1 ile kalansiz béliinebilmesi
icin a kag olmalidir? '

1 1
C)3

‘D-3 B

(1996 -~ OYS)

Q(3x)=18x+6

olduguna gore, Q(x) polinomunun x~5 ile bé-
limiinden kalan kagtir?

A)32 B)3 C)54 D)8 E)9%6

(1996 - 688)

Q(x)=x3+5x2 +px-8 polihomunun carpanla-
rindan biri (x~-2) olduduna gére, p nin degeri
kagtir?

A-15 B)-10 C5 D13 ES6

(1997 - 6SS)

P(x~2)=x2-x-3

olduguna gore, P(2x - 1) asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 2x2-x-3 B) 23~x+3
C) 4x2+2x-3 D) 4x2 +4x -3
E) 4x% + 4x -2
(1997 - QYS)

sonug¢ yayinlari

28.

29,

30.

31.

Bir P(x) polinohunun X(x + 8} ile béliminden
kalan 9-9x olduguna gore, X+ 3 ile bdlimin-
den kalan kagtir?

A) 30 C) 36 E) 42

B) 33 D) 39

(1998 - OYS)

P(x-4).x+a=x2~4x+6
esitligindeki P(x) polinomu (x -2} ile kalansiz

olarak bélinebildigine gbre, a kagtir?

A21  B)18. C15 D12 B9

(1999 - OSS-IPTAL)

Katsayilannin toplami -2 olan bir P(x) polino-
munun (x + 3) ile bélimiinden kalan -10 dur.

Buna gore, P(x) polinomunun x2+2x-3 ile

béiimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?

A) 2x-4 B) 2x-1
D) 20

C) 3x+1
E) -12
(1999 - OSS-IPTAL)

P(x) ve Q(x) polinomlan igin,

P(x+2)=(x3~2x~-3).Q(x) +x2+x + 1 bagn-
tis1 saglanmaktadir. Q(x) in sabit terimi 5 oldu-
guna gére, P(x) polinomu (x~2) ile bblindd-

gunde kalan kagtir?
Do BN

(1999 - 6SS)

A)-16 B)-15 (C)-14




Criknus Sorular

32. P(x) bir pdlinom ve

Px=-1)+x2P(x+1)=x3+32 +x+1

P(2)=4
olduguna gore, P(x) polinomunun sabit terimi
kactir?
A2 B3 C4 D6 BB
(2000 - OsS)
33. P(x) bir polinom ve
x}+ax~8=(x-2).P(x)
olduguna gore, P(2) nin dederi kactir?
A) 36 B) 32 C)24 D) 12 E)O
(2000 - 0SS)
10x-5 _ A

34.

- i < «
P—dx—5 X—5 x+1 olduguna gore,

A-B farki kagtir?

A2 B3 C4 D5 E6

(2001 - OSS)

35. Her x gercel saytsl- icin,
2x~4 =ax(x-1) + bx(x + 1) + ¢(x2 = 1)
olduguna gére, a.b.c carpimi kagtir?

A) 6 B)8 C)10 D12 E)16

(2003 - 685)

sonug yayinlar:

36. Her x gercel sayisi icin,
ax?+bx3+ox+ dx + e = (X2 - 1)px2 + gx + 1) + 2x 1

olduguna gére, a+ ¢ +e toplami kagtir?

A-2 B-1 00 B2

(2004 - OsS)

D)1

- 2110 _ 2 20
37. (1=-x+x%)%=a,+ax+aX T e+ BygX

olduguna gbre, cift indisli katsaylann toplam
olan a, +a, +a, +ag+ ... + ay, kagtr?

A) 210+ B) 310-1 C) 4101
310+1 410 44
D .
) 73 2
(2009 - 0SS)

38. P(x)=2~-(m+ 1)x2-nx +3m-1
polinomu x?-x ile tam béliinebildigine gére,

m-n kactir?

D)2 E3

(2010 - LYS)

1 1 3
A) —— -t 3
)-3 B-3 O35

39. P(x) lglincii dereceden bir polinom fonksiyonu
olmak lizere,
P(-4)=P(-3)=P(5)=0
P(0)=2
olduguna gore, P(1) kactir?

Ay Bf ol p2 gl

(2010 - LYS)

s

40. Gergel katsayih P(x), Q(x) ve R(x) polinomla-
n veriliyor. Sabit terimi farklh P(x) polinomu igin

P(x)=Q(x).R(x+1)

esitligi saglaniyor.
P'nin sabit terimi Q nun sabit teriminin 2 kati ol-
duguna gére, R’nin katsayilarinin toplami kagtir?

C)-i— D1 B2

(2011 - LYS)

2 1
A)73~ B) 7

.41 P(x)=(x+2)*+3(x+1)®

polinomunda x'li terimin katsayisi kagtir?

A4l B39 C37 D35  E33

(2011 ~ LYS)

42, a ve b birer pozitif tam sayi olmak tizere,
P(x)=(x+a)-(x+b)
polinomunun katsayilarnnin toplami 15 oldugu-
na gbre, a-+b toplami kagtir?

A10 B9 C©8 D7 BS6

(2012 - LYS)

sonu¢ yayrnlari

43.

P(x)=x2—2x+m
Q(x)=x2+3x+n
polinomlan veriliyor.

Bu iki polinom ortak bir kdke sahip ve P(x) po-
linomunun kokleri egit olduguna gbére, m + n
toplami kactir?

D) 4

A)-5 B) -3 C)2 E)5
(2012 - LYS)
4 A
CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI |
; y
1.Dp 11.D 21.C 31.C 41.C
2A 12.C 22.B 32.A 42.E
3.B 13.D 23.C 33.D 43.B
4D 14.C 24.B 34.D
5A 15.B 25.B 35D
6.D 16.E 26.B 36.B
7.E 17.B 27.C 37.D
8.B 18.D 28.C 38.A
9.D 19.C 29.B 39.B
| 10E 20.C 30.A 40. E |




— Ortak Carpan Parantezine Alma ~ |
Ornek
(2a—-12+(2a-1).(a+2)

ifadesinin carpanlarina ayriimis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?.

A) (2a+1).(a+2) B) (2a-1).(a+2)

C) (2a—-1).(3a+1) D) (2a-1).(3a-1)
E) (2a-1).(a-3)

=, Cozii

Verilen ifadenin her teriminde ortak bir carpan varsa,
ifade bu carpanin parantezine alini.

P(x).Q(x) = P(x).R(x) = P(x) [Q(x) = R(x)]

Buna gore, verilen ifadedeki terimlerde 2a - 1 ortak
carpan oldugundan, ifade (2a- 1) parantezine alinirsa,
(2a~12 +(2a-1).(a+2)=(2a~1).[2a~-1 +a +2]
(2a-1).(3a + 1) olur.

Cevap C

ALISTIRMA - 1

Asagidaki ifadeleri carpanlarina ayirniz.

1. ay+by
2, x2-2x
3. 4x?2-12x

4, 3ab?+12a%b

1. y(a+Db)

[+)]

5. a(x+y-1) . 3ab(a~2b-1)

5. ax+ay-a

6. 3a?b-6ab?-3ab

sonug yayinlar:

7. a(x+y)+b(x+y)

8. 3x(1-2y)+2x{1-2y)

3. 4x(x-3) 4, 3ab(b + 4a)

7. (a+b).(x+Y) 8. 5x(1-2y)




— Gruplandirarak Carpanlara Ayirma ~ |
Ornek

MX + Ny + NX + my
ifadesinin carpanlarina aynlmis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x{(m+n) B) (x-y).(m+n)
C) (m-n).(x-vy) D) (m+n).(x+y)
E) (x+y).(m-n)

g“z C}dzﬁm

MX + ny + nx + my
=MX + NX + Ny + my
= x(m+n) +y{n+m)

=(m+n).(x+y) olur.

Cevap D

TEST -2 ' )

ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?

A y+b B) a+x C) x+b
Dya+b . E) a+y
2, (a-bp+2(b-a)

ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han-

gisidir?

A a+2 B).a+b C)b+2
D)a+b-2 E) a-b-2

3. (2x=1).(y +3) = (1-2x).(y +2)
ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden han-
gisidir? B
A) 2x+1 B) -1-2x C) 2y+5
D) 2y+2 E) 2y-1

sonug¢ yayinlary

— Ortak CGarpan Parantezine Alma -l
Ornek z_ﬁi\v Coziim
(3x-2).(a=b)+{x-1).(b-a) a-b=—(b-a)
ifade‘si{'li.n carpanlanndan biri asagidakilerden (a-b)2=(b-a]
hangisidir?
(a-b)P=~(b-a)
A) a B) b C) 2x+1 (8x-2).(a~b) + (x-1).(b-a)

D) 3x+1 E) 2x-1 =(3x-2).(a=b) + (x-1).~(a~b)
=(38x-2).(a-b)~{(x~1).(a-b)
=(a~-b).[(8x~2)~ (x~1)]
=(a-b).[3x~2~x+1]
=(a-—b)..(2x—1) olur.

Cevap E
( TEST - 1 )
1. (x+y).a+(x+y).b 4, | X.(a+b)-a~-b

ifadesinin garpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?

Ax-1 B)x C)x+1 D)a+x BEa-b

5. (2a-1)2+(3a+4).(2a-1)-2a+1
ifadesinin garpanlarnndan biri asagidakilerden han-
gisidir?

A) 2a+3 B) 5a+2 C) 3a-4
D) a~-4 E) a+1

6. (x=y2.(z=x) +(x=2)2.(x~-y)

ifadesinin carpanlara ayrimis bigimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (x-y).(x=2).(z+y)

B) (x+y).(z-x).(z-y)

C) (x+y).(x+2).(y-2)

D) (x-y).(x+2).(z-y)

E) (x=-y).(z=x).(z-y)

1.D2.E3C4A58B6E

Xy + Xz + ay + az
ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?

A) x-z B) x-a C) x+a
D)a+y E)a+z

xa +ya+ xb + yb
ifadesinin garpanianndan biri asagidakilerden han-
gisidir?
A) a-x B) a+b C) a-b
D) a+x E) b+y

a’+b.c-a.b-a.c
ifadesinin garpanlara aynimis sekli agagidakiler-
den hangisidir?

A) b(a-c) B) a(c+b)
C) c(a-Db) D) (a+c).(a-b)
E) (a-c).{a-b)

sonug yayinlara

4, 4xy + X.z~ 4ty -1z
ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) x+t B) 4y-z C) dy+z
D) t-z E) x-y
5. af+al+a+

ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han-

gisidir?
A a+1 B) a~1 C) a?-1
D) a®+1 E) a2+a
6. x5~ x3 4+ x2-1
ifadesinin carpantarindan biri agagidakilerden han-
gisidir? '
A x+2 B) x®+1 C) x*-1
D) x2+2 B x2+1




— Tam Kare Ozdesligi - 1

— Gruplandirarak Carpanlara Ayirma ~ 1l

Ornek Ornek

=¥ CHziim

(a+ b =2 +2ab+ P

=2, Coziim

-b = =4 olduguna gbre,
a-b=3ve b+c g g a-b=3

(2x + 3y)Y?

- ... - : . N1 yaziniz. "
a®+ac—-ab-bc bt } = a+c=7 olur lfadesfnin agilimint y Buna gére,

isleminin sonucu kactr? (253 3y o (2 4 2. 2% 3y+.(3y)2

a?+ac-ab~bc=a(a+c)-b(a+oc)

AN21  B18 Q15 D12 B10 = 4x2 + 12xy + 9y2 olur.

a-b=5
a2+1=4
olduguna gére, a®+a-a?b-b isleminin sonu-

cu nedir?

A) 20 B) 16 C15 D12 E10

G. .a~-b=5
ax +ay-xb-yb-3x-38y=10
olduguna gére, x +y kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1.D 2.A 8.A 4D 5.D 6.A.

2, 432 + 4ab + b?

4
6. X*+d+—

A

=(a+c).(a-b)
. T
=7.3
ALISTIRMA -2
=21 olur. :
" Cevap A || .
, Asagidaki ifadelerin aclimlarin yaziniz.
1 2
, 2 4., (2a + —)
( TEST- 3 ) 1 (x+2) 3
a+b=3 4, Xx-a=4
X+y=4 y+b=6
olduguna gore, ax + ay + bx + by igleminin so- olduguna gore, xy —ay + bx —ab ifadesinin de-
nucu nedir? geri kagtir?
A6 B)7 10 Dy12 E) 15 A)12 Bj16 18 D)24 EB30
1 2
2. (2a+b) =9 (X+;)
m+n=2 o by
= =
X-y=5 = 5. b(a?+4)-a(b? + 4) s
olduguna gdre, mx + nx - my - ny isleminin E ifadesinin garpanlanndan biri asagidakilerden han-
sonucu nedir? = gisidir?
A) 10 B)9 c)8 D)7 E)6 s Aa Blb C)ab Dja-b Eya+b
2 2
3. (Bx+2p 6. (x + ;)

3. 9@+ 12x+ 4




— Tam Kare Ozdesligi - li

— Tam Kare Ozdesligi - Il

Ornek

(-3

ifadesinin agilimini yaziniz.

olduguna gore, x.y kachr?

A-2 Bj-1 CO0 D1 )2

2. X+y=4 ve
X.y=2

olduguna gore, x2 +y? kagtr?

A0  B)12 C)14 D16 E)18

3. x2+y2=10 ve
X.y=3

olduduna gore, x +y nin pozitif dederi kagtr?

A1 B2 C3 D4 ES5

sonug¢ _)‘(Iylllllll‘l

Ornek 22 Goziim
X+y=5ve (a+b)=a?+2ab + b?
2 +y? =17
oy Xx+y=5
olduguna gore, x.y kagtir? = (x+ypP=52
x2+y? =17
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 = X2+ 2xy +y2=25
= 17 +2xy =25
= 2xy =8
=> X.y=4 olur.
Cevap D
( TEST -4 )
1. X+y=3 ve 4. Xrxy=4
X+y?=7 Y +xy=5

olduguna gére, x +Yy nin pozitif degeri kactir?

A5 Bl4 ©3 D2 B

igleminin sonucu kagtir?

A1 B)g'- C)% D)2 E)—f-g—

=-2

< %
x <

< . X+
olduguna gére, y orani kaghir?

A-2 B-1 €0 D1 B2

é? Coziim

(a~by=a2-2ab+b?

(x- -ii)z = (x)2 2. x. —i—+(-§i>2

2
X2

=x2-6+

= x2+—9—-6 olur.
)

-

ALISTIRMA - 3

Asagidaki ifadelerin agihimlann yaziniz.

1. (a-3)y

2. (3x-1)

1. a®-6a+9 2. 9x? - 6x + 1
2 2
% LY
5. 4x2 - 12xy + 9y? 6. ;2—“2“r &z

5. (2x-3y)?

sonug¢ yayinlari

Bl

4, ¥ —-4+—




— Tam Kare Ozdesligi - IV

olduguna gére, x -y nin pozitif degeri kactir?

A3 B)Y10 02/3 D)/i4 B4

Ornek =2 Gozim
X-y=4 ve (a-b)=a%-2ab + b2
X.y=3 x—y =4
olduguna gore, x?+y? kagtir? } = (Xx-yPR=42
X.y=3
A) 15 B) 16 C)18 D) 22 25
) ) ) ) B) X2 —2xy +y? = 16
[
3
X2 +y2=22 olur.
Cevap D
: ( EST-5 )
1. X—-y=4 ve 4, a=123
X.y=2 b=73
olduguna gore, x2 +y2 kactr? olduduna gore, (a+b)?-4ab ifadesinin sonucu
kactir?
A12  B14  C)16 D)18  E)20 ¢
A) 1200 B) 1600 C) 2500
D) 2700 E) 3600
2, X-y=3 ve z
3
x24+y2=13 3 5. v254.264 + 25
olduguna gére, x.y kactir? s isleminin sonucu kactir?
A1 B2 ©3 D4 5 § A)259 B)262 C)263 D)267 E)271
' ipucu: 264 = a alimz.
3. X2 +y2=18 ve
y 6. X2~ xy =14
X.y=2 Xy —y2 = -2

olduguna gére, x -y nin pozitif degeri kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 B) 20

1.E2.B3.D4C5A6C

— Tam Kare Ozdesligi - V
Ornek
X-y=6 ve
X.y=2

olduguna gdre, x +y nin pozitif dederi kagtir?

B) 2/11
D) 4/3

A 6 C) 3/5

57

%ﬂv Coziim

x-y=6)
= (x~y)?=6°
X.y=2

2 _ 2 _
X 2)_;yd+y = 36

X2 +y2=40
X +y=A olsun.
A= (Xx+yP=x2+2xy +y2
A2=40+2.2
A2 =44
A=x2/11 olur

Cevap B

( TEST-6

1. X-y=4 ve
X.y=1

olduguna gbre, x +y nin pozitif degeri kactir?

A 3 B) 2/3 C) 4
D) 3v/2 E) 2/5
2. Xx-y=5 ve
X.y=2

olduguna gbre, x +y nin negatif dederi kactir?

A) —/33
D) -4

C) —-245
E) -2/3

B) -5

sonug¢ yayrnlara

3. X+y=38 ve
X.y=1

olduguna gbre, x —y nin pozitif degeri nedir?

AJ2 B2 (V5 D)3 E)2/3
4. X+y=6 ve
X.y=3
olduguna gbre, x -y nin negatif degeri kagtir?
A -5 B) —2/6 C) -3/2
D) -4 E) -3

T EZA3C4B




— Tam Kare Ozdesligi - Vi

— Tam Kare Ozdesligi - VII

Ornek
X2 -3x-2=0

A10  B)12 013 D14 E15

A2 B)3 G4 D)6 E)7

8 x+2-6ise x4+t kagtir?
X 2

A3  B)32 )28 D)24 E)18

Ornek = Coziim
L 2
x—x=4 (x=) =@
X
olduguna gore, x+—1- in pozitif degeri kactir? 1 1
X = X2 —2X.—+—=16
X x2
A) 3 B) 2V/3 C) 4 o 1
D) 3f2— E)2f5_ =>X+';(-é-=1801Ul‘.
1
X+—=a olsun.
X
2
<x+~1—) —a? o Xt 2x. = a2
X X x2
= 18+2=2a
= a==x2/5 olur.
Cevap E
( TEST-7 )
1. a—-1=5ise a®+-—- kactir? 4. X+ =5 ise x+2 kagtir?
a 32 /; X
A27 B)25 C)23 D21 E)19 A13  B)14 C)16 D)18 E)19
5 2 . 16
=~ 5 x-==2 jse xt+— ?
2. a+t=3ise a4+ kactir? = X e kagtir?
a a2 :
o A42 B)48 C)56 D64 E72

1 ) '
6. x+ = 3 ise x ——}(— in pozitif dederi kactir?

A) 2

1LA2.E3B4ES5CEB

olduguna gére, x2+ iz toplaminin de@eri kactir? |
X

[1 é{« Gﬁzﬁﬁ

Il X2~ 38X ~2 =0 (Herikitarafi x e bolelim.)

X¥-3%-2_0

X X
2
X3 2 54 x-3-2_9
X X

= X—-—=3 olur
> X———=3=:(X——-) = 32
=>X2—4+—45=9
X

4
= X2 +-— =13 olur.
2

Cevap C

( TEST-8 | )

1. x2~38x-1=0

olduguna gore, x2+ —1—5 toplaminin degeri kagtir?
X

A7 B)8 C9 D10 B

2. x2-3x-3=0
olduguna gére, x?+ % toplaminin degeri kactir?
X
A) 15 B)13 C)12 . DN E)10
3. x2-5x-2=0

olduguna gore, x%+ —4—2— toplaminin degeri kactir?
X

A) 29 B)26 C)23 D)20 E)18

4, xt-2x2~1=0

olduguna gére, x*+ i4 toplaminin degeri kagtir?
x -

A)2 B3 ©4 D5 B6

5. 2x2-6x-1=0

sonug yayrnlar:

olduguna gore, x2+ -1-;—2 toplaminin degeri
X
kagtir?

A) 4 B5 C7 D)8

E) 10




— Tam Kare Ozdesligi - Vill
Ornek

(a®-a+1)?

ifadesinin agilimini yaziniz.

g Cozlim

(a+b+c)P=a?+b?2+c?+2.(a.b+a.c+b.c)
(@2 —a +1P=(@2P+(-a)l+12+2.(a2.(-a)+a2.1 +{-a).1)
=za*+a?+1-2a%+2a%-2a

=a%-2a% +3a2-2a + 1

ALISTIRMA - 4

— Tam Kare Gzdesligi - IX

Brnek
a+b-c=6 ve
a+b?+c?=14

olduguna gére, ab ~ac - bc kactir?

A8 B)9 c)10. D11 E) 12

:_é\- Coziim

a+b-c=6 = (a+b-c)2=62
= a®+b?+c?+2(ab-ac-bc) =36
[ S ——
= 2(ab-ac-bc)=22

= ab-ac-bc=11 olur,

14

Asagidaki ifadelerin acilimlanni yézmlz.

1. (a+2b+3)

2. (x-y+zpP

1. 2 +4b? + 9+ 4ab + Ba + 12b

3. % + b? + 4¢2 - 2ab + 4ac - 4bc

sonug yayinlar

3. (a-b -x~20)}2

4, (x-y-3z)2

2. X2 +y? 4+ 22 - 2xy + 2xz - 2yz

4, X2 +y2 + 972 - 2xy - 6%z + Byz

a?+b?+c?=12

olduguna gére, ab - ac - bc kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Cevap D
C TEST-9 )
1. a+b+c=4 ve 3. a2+b?+c?=24 ve
a®+b?+c?=10 ab+ac+bc=6
olduguna gore, ab + ac + bc kactir? olduguna gére, a+ b + ¢ nin pozitif deferi
kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 )
A5 B) 6 07 D)8 E)9
3
2, a+b-c=4 ve T 4 a-b+2c=6 ve

~ab +2ac-2bc=8

olduguna gére, a?+ b? + 4c® kagtir?

A10  B)12

C) 16 D) 18 E) 20




— iki Kare Farki Ozdesligi - |
Ornek

3x2 - 27y?

ifadesinin agiimini yaziniz.

éﬂ Codzim

a?-b?=(a~b).(a+Db)
8x2 - 27y2 = 3. (X2 - 9y?)

=3[(x)2 - (3y)]
= 3(x=3y).(x + 3y) olur.

ALISTIRMA - 5

* Agagidaki ifadelerin agiimlanni yaziniz.

1. a?-1
2. a’-4
3. a?-4b?
4. 25a2-16b?

. (a-1)(a+1) 2, (a-2).(a+2)

5. 4021 6. (1-2x).(1+2x)

5. 20112-2010°

6. 1-4x2
Iy
=
=
2
s
Wa
s
= 7. a-4

ipucu: (Ya)2=a

8. 9x2-2

ipucu: (V2)2 =2

3. (a-2b).(a+2b) 4. (5a - 4b).(5a + 4b)

7. (Va-2).(Va+2) 8. (3x—+2).(8x++2)

— iki Kare Farki Ozdesligi - 1i
6rnek
(2x - By - (x - y)?

ifadesini ¢arpanlarina ayinniz.

é” Coziim

(2x -3y~ (x -y

=[(2x = 3y) = (x = Y)].[(2x = 3y) + (x )]
=[2x -3y ~Xx+y].[2x =3y + x -]
=(x~2y).(3x—4y) olur.

-

ALISTIRMA - 6

1 1
1. ————
x2 yz
x2 ¥2
2 A _ 2
16 9
3. a4~b4

v Gy ey

5. 3x(x-2y) 6. 4a(b-c)

Asagidaki ifadelerin agiimlarini yaziniz.

5. (2x-yP-(x+yf

sonug y(l_)’llll(ll'l

6. (a+b-c)-(a-b+c)?

—L%) 3. (a~b).(a+b)_(32+b2) 4. (X3__y2)‘(x3+y2)




—— Iki Kare Farki Ozdesligi - IV

iki Kare Farki Ozdesligi — Il
Ornek

4a% -9b2 =24
2a+3b=6

=X Coziim

422 -9b? =24 = (2a)2—(3b)2 =24

= (2a-3b).(2a + 3b) = 24

olduguna gére, a kagtir? ——
: 6
3 : 5
A1 B) 5 Q)2 D) 5 E)3 = 2a-3b=4 olur.
2a-3b=4
2a+3b=6
+
‘ 5
4a=10 = a=§ olur.
Cevap D
( TEST - 10 )
1. 20122 -20082 = 16a 4. a,beZ* olmak lizere,
olduguna gére, a kagtr? a-b2=17
A) 1005 B) 1010 C) 1020 olduguna gore, a.b kagtir?
D) 2010 E) 4020 A) 72 B)64 C)56 D) 48 E) 36

5 2632 — 1572
732 - 672

isleminin sonucu kactir?

A) 53 B) 37 C)32 D)24 B4

3. (X+2yP-(x-2y2=32 ve y=4

olduguna gore, x kacgtr?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

sonug yayinlari

5. ¥295.305 + 25

igleminin sonucu kagtir?

A)200 B)250 C)280 D)300 E)310

6. Xx-y=16 ve
Ix =y =2

olduguna gore, x +y kachr?

A)30 B)32 C)34 D36 E38

Grnek
X—y=y-z=5

olduguna gére, x®~-2y? + 22 nin degeri kagtr?

A) 30 B) 35 C)40 D)4s E) 50

|| Bu degeri ¥ de yerine yazarsak,

=¥ Céziim

X2-—2y2+22=x2—y2+22-y2
=(x=y).(x+y)+(z~y).(z+Y)
5 -5
=5(x+y)=-5.(z+y)
= 3X + 8y ~ 5z - By

=5x ~ 5z

X—y=5

= X-z=10 olur.
y—z=5

X2 -2y2+72=5,10 =50 olur.

4.A5.D6.C

Cevap E
TEST - 11 )
X-y=y-z=1 3. a-b=c-b=2
olduguna gére, x2-2y2 + z? nin degeri kactir? olduguna gore, a? + ¢ - 2b? ~ 8b nin degeri
kactir?
A2 B)3 C4 D5 E6
A) 4 Bj6 C)8 D10 E12
3
z
=
S
; 4, 2X~y=y~2z2=4

a-b=b-c=6

olduguna gdre, a? + c?~2b? nin deferi kagtir?

A)36 B)48 C)e4 D72 E)76

olduguna gore, 4x2—2y? + 422 ifadesinin dege-
ri kachir?

A)24 B)28 C)30 D)32 E)36

1A 2 D3Ca4D




— iki Terimin Toplamimin Kiipit -1
Ornek
(3a+ 2b)?

ifadesinin agithmin yaziniz.

gv Coéziim

(X +y)P =x®+3x3y + 3xy? +y°
(3a + 2b) = (3a)® + 3.(32)2.2b + 3.3a.(2b)2 + (2b)?

= 27a% + 54a%b + 36ab? + 8b®
( ALISTIRMA - 7 )
Asadidaki ifadelerin agiimlarint yaziniz.
1. (x+1)7° 3. (x+2y)p
. S
2. (a+2)pP = 4. (2x+3ypP

A

1. X3+ 8x2 +3x + 1

3. X3+ 6xPy + 12xy2 + 8y

2, a%+6a2+12a+8

4. 8x3 + 36x%y + 54xy? + 27y°

— iki Terimin Toplaminin Kiipii - Il

Ornek
x=%5~1

olduguna gére, x°+ 3x2+ 3x +2 igleminin sonu-
cu kagtir?

A7 Bj6 C5 D4 B3

/ﬁ‘— Coézim

XC+3x2 4+ 3%+ 1+ 1

(x+1p
x=¥5-1igin, ¥5-1+1)%+1=(¥5)3+1
=5+1
=6 olur.
Cevap B

( , TEST - 12 . ' )

1. a®+3a%b=5
b®+3ab?=3

olduguna goére, a+ b kachr?

A1 B)2 C)s3 D)4 E)5

2. 3ab? + b® =14 ve
3a’b+a%=13

olduguna gore, a+b kaghr?

A1 B2 ©3 D4 B5

3. X3 +y3=40
X%y + xy? =8
olduguna gore, x +y kactir?
A5 B)4 C)3 D)2 E)1

3

4, x2+y3=15 ve
xy(x+y)=4

olduguna goére, x +y kachr?

A1 B) 3 C)6 D)9 E)12

5. x=%9 -1

olduguna gore, x3 +3x%+3x~-1 igleminin sonu-
cu kacgtir?

A7 B6 C5 D4 B3

sonug¢ yayrnlari

6. x =% olduguna gére,

3/(x—2)3+3(x—2)2+3(x—2)+1

isleminin sonucu kaghir?

A)-;— B)2 C)-;:% D)% 1

1B 2.C3B4B5A6D




iki Terimin Farkinin Kiipii - |
Ornek
(2a - 3b)?

ifadesinin agiimini yaziniz.

élc $oziim

(x—y)® =x3-3x% + 3xy? - y°
(2a-3b)? = (2a)° - 3.(2a)2.3b + 3.2a.(3b)? - (3b)?
= 8a° - 36a°%b + 54ab? - 27b?

C

- ALISTIRMA - 8

Asagidaki ifadelerin acihimlarini yaziniz.

1. (x-1pP

2, (a-2)

1. x¥-3x2 + 8x~1

3. 8x3-12x% + Bxy? —y®

3. (2x-y)p?

S

(3x-2y)?

sonug yayinlar:

2. a%-6a2+12a-8

4. 27x3 - 54x2y + 36xy? - 8y®

— [ki Terimin Farkinin Kiipti - I

olduguna gére, a-b kactir?

A1 B)3 C)s D)7 E)9

2. x3-3x%y =13

¥ -3xy?=5
olduguna gére, x—-y kagtir?

A)1 B2 C3 D4 B5

3. Xx=23

y =26

olduguna gére, x3 - 3x?y + 3xy?2 ~y® ifadesinin
degeri kachr?

A)-125 B)-81 C)-72 D)-64 E)-27

sonug yayinlare

Ornek
bl g— Goziim
5 .. '
x=7 olmak zere, (X+1P-3(x+12+3(x+1)-1-2
(x+ 1P =3(x+1)2 + 3(x + 1) =3 X+1=a dersek, a3-3a%+3a-1-2
isleminin sonucu kagtir? (a=1p°
a yiyerine yazarsak,
n-32 -2 g2 52
64 64 8 (x+1—1)3—2=x3-2=<z>~2
D) ——= B -= |
16 64 § _125
' 64
_125-128
64
=3 olur.
64 )
Cevap E
( TEST - 18 )
1. a®-3a’b =12 4. a®-b%=17 ve
3ab?-b%=15 ab(a-b)=3

olduguna gére, a—-b kactr?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

5. x=%5+1 olduguna gére,
X3~ 3x2 + 3x -2

ifadesinin degeri kagtir?

A1 B2 €3 D4 B5

6. x=%4+2 olduguna gore,
(x=1P-3(x-12+3(x=1)+1
ifadesinin degeri kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

1.B2B3E4ESDEA




— [ki Kiip Toplami - |
Grnek

27a° + 64b?

ifadesini carpanlarina ayinniz.

2 coziim

B+ yB = (X +y). (@~ xy +y?)

2728 + 64b° = (3a)3 + (4b)3 ;
= (3a + 4b).((3a)2 - 3a.4b + (4b)?)
=(3a + 4b).(9a% - 12ab + 16b?)

ALISTIRMA -9

1.

2.

3.

Asagidaki verilen ifadeleri ¢arpanlarina ayiniz.

x*+8

8a% + 1

a® + 8bd

sonug yayinlar:

2. (2a+1).(482~-2a + 1)

5. <>\#%>< 2~2+—4—>

1
4, x3+—
X3
8
5. x¥+—
X3
6. xB4+yf

3. (a+2b).(a% - 2ab + 4b?)

6. (%2 + y2). (x4~ x2y% 4y

%2

— iki Kiip Toplami -~ iI

Ornek
© 2R, Coziim
X+y=5 ve
X+y=5
X.y=2 0 } = (x+y)R =52
o X.y= R
olduguna gére, x3 +y® kagt;r? = X2+ 2xy +y2 = 25
A) 62 B)75 C)85 D)95 E)96 = x2+2.2+y2=25
= X2 +y? = 21
2
XB+yi=(x+y).(%-x.y +y?)
5
X3 +y3=5.(21-2)
x3+y3 =95 olur.
Cevap D
( TEST - 14 )
1. X+y=4 ve 4, a+b=3 ve
X.y=1 a®+b%=18
olduguna gére, x3 +y® kactir? olduguna gére, a.b kaghr?
A)42 B)48 ()52 D)56 E)64 A) 1 Bj2 ©3 D4 B5
: ~ 3 e
2. a+b=3 ve s 5 x> +8y° =60 ve
a2 b2=5 “:; X2 + 4y2 =10 + 2xy
z y .
olduguna gore, a®+ b® kagtir? > olduguna gére, x + 2y kagtir?
N3 B6 ©9 D12 B15 S Az B4 Q6 D8 B
3 X+—=3 6 Xilos
. N 3, 1 N ) PANAAN
olduguna gore, x°+ — kagtr? olduguna géore, (;) + ;(- kactir?
X
A)10 B) 11 C)12 D) 16 E) 18 A) 110 B)108 ()96 D) 90 E) 80

. C 2 C3E4ADBCBEA




— ki Kiip Farki - |
Ornek
8ad - 27

ifadesini carpanlarina ayiriniz.

A cozim

a®-b?=(a-b).(a2+ab +b?)

8a® - 27 = (2a)3 - 3°
=(2a~3).(4a% + 6a + 9) olur.

C ALI@T!RMA -10 )

Asagidaki verilen ifadeleri carpanlanna ayininiz.

1. a%-1
2, a®-8
3. a%-s8pé

1. (a-1).(a®+a+1)

A

2. (a-2).(a® +2a+4)

4, 27a-1
: 5. xs,.l
s x3
=
1~
ES
s

6. x6—yb

3. (a-2b).(a2 + 2ab + 4b?)

4. (3a-1).(92% +3a+ 1) 5, (x~%—>.(x2+1 +"1E> 6. (X—V).(X+y).(x* + 332+ yH)

X

— iki Kiip Farki - HI

Ornek
© =3 Coziim
a-b=5. a—-b=5=»(a~b)2=52
a®~b® =140
= a?-2ab+b?=25
lduguna gore, a.b kaghr?
© g a9 ¢ = a2+ b2 =25+ 2ab
A)2 B)I1 ©O0 D-1 B-2 a® b = 140
= (a-b).(a2 +ab +b?) =140
S - A
L \___/
5.(25 + 2ab + ab) = 140
5.(25 + 3ab) = 140
Uyar:: Bu soru, 25+ 3ab =28
a®-bd=(a-b)®+3ab(a-b) 3ab =3
kullanilarak da ¢ézildr.
a.b=1 olur.
Cevap B
( TEST - 15 )
1- X—y'—"3 ve 4. X—'l=3
X
x.y=1
olduguna gére, x®-y® kagtir? olduguna gére, xa—l3 kagtir?
X
A27 B3 C)40 D45 BS0 A)24 B)28  ©)30 D)32 E)36
: 5. a b&R* ve a>b olmak lzere,
2. X—-y=3 ve S
= b=4
W2 4 y2 =17 : a.b ve
S 24+ pb2=33
oldugjuna gére, x*-y® kactir? = a 8
by olduguna gére, a®-b® kagtir?
A45 B)54 C)63 D72 E)84 5
- A) 185 B)160 C)145 »D)135 E) 105
3. X-y=2 ve 6. X3—§—=155
3
lduguna gére, x-—— kaghr?
olduguna gbre, x.y kagtir? olduguna go X ¢
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A2 B)3 C)4 D)5 E)6

1 B2 CREA4ESAGD




— Pascal Ucgeni
Ornek

(x-y)*
ifadesinin agilimun yaziniz.

é? Cozim

(x = y)" ifadesinin aciiminda katsayilar Pascal Uggeni
ile bulunur.

> Pascal icgeninde her satinn ilk ve son sayilan 1 dir.

> Bir satirdaki ardigik iki sayinin toplami, alt satirda
bu iki saymin arasina yazilan saylyi verir.

Pascal Ucgeni

n=10 igin katsayllar ... 1
n=1 icin katsayilar ... 1 1
N
n=2 igin katsayilar ... 1 2 1
NSNS
n =3 icin katsayilar .......cc.... 1 3 3 1
NN NS
n =4 icin katsayilar ............ 1 4 6 4 1

. NSNS NSNS
n=>5 icin katsayilar ..... 1 5 10 10 5 1

(x +y)" aciiminda,
i. n+1 tane terim vardr.

ii. Her terimin derecesi n dir ve x in usleri birer
azalirken, y nin (sleri birer artmaktadir.

(x = y)" acilimindaki katsayilann isaretleri +, -, +, ~, ...
seklindedir.

(x=y)* = 1xt = &Py + Bx%y2 - 4xy° + 1y* olur.

ALISTIRMA - 11

Asagidaki ifadelerin aciimianm yaziniz.

1. (x+y)*

2. (a-1p

1. x4 48y + Bxy2 + dxy® + y4

3. -12

sonug¢ yayinlar:

3. (a~2b)® ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gére
diizenlenerek acilirsa bagtan 2. terimin katsayi-

st ka¢ olur?

4. (x~-2y)® ifadesi x in azalan kuvvetlerine gére

yazilirsa bastan 3. terimin katsayisi kag olur?

2. a®-5a% + 10a%-10a2 + 5a - 1

Carpanlara Ayirma
Ornek
X2+ 5x-14

ifadesini ¢arpanlarina ayiniz.

— %2 + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimlileri

=3 Céziim
b, c € R olmak (izere,

X2 + bx + ¢ bicimindeki ifadeleri carpanlarina ayirmak
icin, m+n=b ve m.n=c olacak sekilde m ve n
reel sayilart bulmaliyiz.

m+n=b ve m.n=c ise,
X2 +bx+c=(x+m).(x+n)
X% + 5x - 14 ifadesinde,

m.n=-14
: } = m=7 ve n=-2
m+n=5

X2+ 5x~14 = (x+7).(x-2) olur.

/\
+7 -2
( ALISTIRMA -12 )
Asagida verilen ifadeleri garpanlarina ayiriniz.
1. X2 +5x+6 4, x2-x-20
5
2. xXP+x-12 T B x2-2x-35
>
2
s
[%)
3. x2-6x+5 6. x2-3ax-4a?
1o (X +2).(x+3) 2. (x+4).(x=3) 3. (x=5).(x~1) 4. (x~5).(x+4)

-

5. (x=7).(x +5) 6. (

>

(- 4a).(x + a)




ax2 + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimlileri
Carpanlara Ayirma

Grnek
3x? + 4x - 15

ifadesini garpanlarina ayinniz.

b

== Cozim

ax?+bx+c=(mx+d).(nx+e)

$ VL m.n=a
mx d de=c
nx ><e

m.e.Xx+n.d.x=bx
Buna gbre,

3x2 + 4x - 15 = (3x - 5).(x + 3)

v

— Terim Ekleyip Cikarma Yolu ile
Carpanlara Ayirma

Ornek
a*+a’b?+ bt

ifadesini carpanlarina ayiriniz.

3x -5

X +3

9x + (—5x) = 4x
: ( B : ~ALISTIRMA - 13

Agagida verilen ifadeleri carpanianna ayiriniz.

A‘i. 3x2-2x-8

2. 3% +11x+6

3. 6x24+x-2

1. (x=2).(3% + 4) 2. (x +38).(3x + 2)

5. (3a +b).(2a-b) 6. (mx~n).b(x+1)

sonng yayinlar:

4, 4x2+13x+3

5, 6a*~ab-b?

6. mx2+(m-n)x-n

3. (2x=-1).(3x+ 2)

4, (X +3).(dx+ 1)

2

Z=v Gozim
a* +a%b? + b% = a* + a?b? + b* + a?b? ~ a2h2

=a* + 2a%b? + b* - a2p?

=(a? + b2)2 - (ab)? -

= (a® + b? - ab).(a® + b? + ab) olur.

( | A ALISTIRMA - 14

S

Asagida verilen ifadeleri carpanlarina aymniz.

1. x*-7x2+9

2, a*+3a%+4

3. xt+4

1. (x@=x-3).(x2+%x-3)
3. (@-2x+2).0& +2x + 2)

5. (X +2).(x%+3x+3)

sonug¢ yayrnlar:

4. x*+ 4y

5. x®+52+9x+6

6. X +2x+2x+1

2, (a2-a+2).(a®+a+2)
4, (x2 +2y2 —2xy).(x2 + 2y? + 2xy)

6. (x+1).(x%+x+1)




— 3" = y" Seklindeki Polinomlar: Garpanlara — %21 + y20 Seklindeki Polinomlar
Avirma 3 e )
) VI é. Céziim Carpanlara Ayirma g Géziim
Ornek . Ornek
, n & N* oimak (izere, . XB —y8 = (x3)2 - (y3)?
7 ‘
. dx y I XM=y = (X =y) (X1 4 XM= 2 4 x03 y2 gy : x0-y® = (3 —y3).(3 +y?)
ifadesinin agilimini yaziniz. . . - ;
n tek sayr olmak tzere, ifadesini garpaniarina ayinniz. =(x=y). (2 +xy +y2).(x+y).(x2 - xy + y?) olur.
XN+ Y= (X +y) (X1 =xnm2 T4 x-S y2 - 4 ynT)
X =yl =(x-y).(x5+ xé"y1 + X492 + 3 + Pyt 4 XTyP + yF)
olur.
C ALISTIRMA - 16
( ALISTIRMA-15 . ' : ) Asagida verilen ifadeleri carpanlanna ayirniz.
. 416 . 6
Asagidaki ifadelerin agilimlarint yaziniz. 1.ox 8. x+64
1. a5-32 3. x5-y
- s
S e~
= =
5 z
s o
g 2. x%-64 = 4. xB-1
= S
2. X5+1 5 4. x5-32y8
1. (a-2).(a* +2a% + 4a2 + 8a + 16) 2, (x+1).(x* =B e xf-x+1) 1 (x=2).(x +2).(x + 4) 2. (x=2).(x+2).(x2+2x+4).(x* - 2x + 4)
3. (x=y).(x* + X%y + x2y2 4 xy® + y4) ‘ 4 (X +2y).(x* = 2x%y 4+ 4x2y2 - Bxy® + 16y4) , 3. (X2 + 4). (x4 4x2 + 16) 4. (x=1).(x+1).0&+ 1).(x* +1)
o




— Degisken Degistirme Yontemi ile ; — ax2 + bx + ¢ Ifadesini Tam Kareye
) Carpanlara Ayirma z)&j\ﬁ Goziim ) Tamamlama - | > - Goziim
Ornek ; divel Ornek b
x1=a diyelim. 2 b+ C= ‘<2+_ S
Xx2-3x"1-4 _ ' A=x2-4x+5 il (P )
. . L Bu durumda,
ifadesinin carpanlarndan biri agagidakilerden han- 2 a4 a? 384 ifadesinin en kiiciik degeri kagtir? x2 nin katsayisi 1 yapildiktan sonra parantez icindeki
es g ’ XEem3X ' =4 =28°=~38~ %
gisidir? x li terimin katsayisinin yarisinin karesi eklenip cikarilir.
—(a-4).(a+1) A-2 B-1 ©0 D1 B2 p¢
A x-4 B) x+1 C) x-1 ’ 1 A=x2-4x+5 ~i=—2,(—2)2=4
1 1 =<__4>'("+1> 2 i
D) ;_1 E)_X__4 X X A=x2-4x+4-4+5
Cevap E A=x?-4x+4+1
A=(x-2P+1
( : TEST - 16 )
Bir sayirun karesinin en kiigik degeri sifirciir.

1. xt-x2-2 4. (x2-x)2-14(x2-x) + 24 Buna gore, x=2 igin A nin en kiiglik degeri 1 olur.
ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han- ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden han- Cevap D
gisidir? gisi olamaz?

A) x+2 B) x-1 C) x+1 A) x-2 B) x + 1 C) x-4 ( | | TEST - 17 | )
D) X2+ 2 E) x2-2 D) x+2 E) x+3 ‘
1. A=a?-6a+ 11 4, A=2x*+12x+6
olduguna gére, A nin en kiiclik degeri kagtir? olduguna gére, A nin alabilecegi en kiiciik de-~
ger kactir?
A)2 B)1 c)o D) -1 E) -2
Ay 12 B) 10 C)o D)-10 E)-12

2, x6-x3-6 =~ 5. /x-4x-6
=
ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden han- = ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden han- . :
- N - 5 o 2%+ 4 c Sekilde verilen
gisidir? = gisidir? I .
= ~ dikd&rtgenin kenar
A xB-4 B) x3-3 C) x®+1 § A Yx-2 B Yx+3 C) Yx-3 2. A=x2-10x + 16 3 4-x uzunluklan (2x +4)
< ~ e
D) x+2 E) x*+3 “ D) ¥x-1 E) ¥x+1 ifadesinin en kiiciik degeri kagtir? s om ve (4-x)cm
- — = olduguna gére,
A-2 B)-3 C-6 D-8 E-9 s A B dikdértgenin alani en
S cok kag cm? dir?
A10 B12 ©15 D18 B21
3. {(3x+ 12 -2(3x+1)-8 6. gr-3*+1-40
ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden han- ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden han- 6. Bir kirtasiyeci (2x +10) TL ye aldigi bir kalemi
gisidir? gisidir? 3. ~x2 +4x~6 (x2 - 4x + 60) TL ye satmaktadir.
ifadesinin en blyiik degeri kagtir? B sre, bu kirtasiyeci en az kag TL kar eder?
A x+3 B) x+2 C) x-1 A) 3%-6 B) 35 C) 3-2 9 una gore y ¢
D) 2x + 1 E) 3x + 1 D) 3+ 1 B 343 A-2 B-1 €0 D1 E)2 A)36 B)40 C)41 D45 E)50




— a2 + bx + ¢ [fadesini Tam Kareye
Tamamlama - If

=3 Coziim

~— Polinomlarda OBEB ve OKEK

Ornek
P(x)=x*-x3-2x2
Q(x) = x3 - 4x2 + 4x

Polinomlarinin OBEB ve OKEK ini bulunuz.

4_2%7 Coziim ‘
Polinomlarin OBEB ve OKEK ini bulmak icin éncelikle

verilen polinomlar carpanlarina ayrilir,

OBEB; ortak asal ¢arpanlardan iissii en kiigiik olan-
lanin carpimidir.

OKEK; ortak asal carpanlarin en biylk tsliileri ile or-

tak olmayaniann carpimidir.
P(x)=x2(x2~x~2) Q(x) = x(x2 - 4x + 4)
P(x) =x®(x + 1).(x~2) Q(x) = x.(x~2)2
OBEB[P(x), Q(x)] = X.(x - 2) = x? - 2x

OKEK[P(x), Q(x)] = x2.(x = 2.(x + 1)

olduguna gére, x +y kacgtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

2. X2 +y?+6x=2y+10=0
olduguna gore, x.y kacgtir?

A-3 B-1 C0 D1 B3

3. X+y?+2x+2y+2xy+1=0

olduguna gére, x +y kagtir?

A-2 B-1 ©O0 D1 )2

sonug yayinlar:

Ornek .
a?+b?-6a+4b+13=0 L3, (-3p=0
a2+ b2-6a+4b+13=0 .
+4
olduguna gére, a +b kagtr? 268+ 9-0+b?sdbsdedti3=0 P
2)2 =4
A)-2 B) -1 o D)1 E)2 (2)° =
’ = a2-6a+9+b2+4b+4=0 Ray2=0
h ~ - v - = x=0ve y=0
= (a-3R + (b+272=0
= a-3=0ve b+2=0
a=3 ve b=-2 olur.
a+b=3+(-2)=1 olur
Cevap D
( TEST - 18 )
2 \2 _
1. X +y2+4x-2y+5=0 a. X2+y2—3x+y+g=0

olduguna gore, x +y kactir?

A)-2 B)~1 c)o D)1 E)2
5. a2-b2+6b-9
ifadesinin carpanlanindan biri asagidakilerden han-
gisidir?
A) a-3b B) a+b C) a-b
D) a-b+3 E) a+b+3
6. X2 my? X -2y + 3
ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A) 2x-y B) x-vy C) x+y
D) x-y-2 E) x+y-1

[

ALISTIRMA - 17

1. P(X)=x.(x+2)
CQx) = (x-1).(x+2)

polinomlarinin OBEB ve OKEK ini bulunuz.

2, P(x)=x+3
Q(x)=x-2

polinomiarinin OBEB ve OKEK ini bulunuz.

1, OBEB[P(x), Q(x)] = (x + 2)
OKEK[P(x), Q(x)] = X.(x = 1).(x + 2)?

3. OBEB[P({x),Q(X)]=x.(x+1)
OKEK[P(x), Q(x)] = x2.(x + 12.(x = 1)

sonng yayinlar:

3. P(x) = x4~ x2
Q(x) =x3 +2x% + X

polinomianinin OBEB ve OKEK ini bulunuz.

4, P(x)=2x3 +2x% + 2x
Q(x) = 2x* - 2x

polinomlarinin OBEB ve OKEK ini bulunuz.

2. OBEB[P(x), Q(x)] =1
OKEK[P(x), Q(x)] = (x + 3).(x - 2)

4, OBEB[P(x), Q(x)]=2x.(x2 + x + 1) |
OKEK[P(X), Q(x)] = 2x.(x = 1).(x® + X + 1)




—— Rasyonel ifadelerin Sadelestiriimesi - |
Ornek A é* Gozim
3x:l:3X12 3x+1 __3x+2 _ 3x-31 _3x.32
3 -3 3x+1_.3x - 3x.31_3x
ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangi- 33 -9 _
sidir? - = _._-.)- (3 ortak parantezine aldik.)
L 33 -1)
A1 B)O C) -1 D)-2 E)-3 6
T2
=-3 olur.
Cevap E
( ~TEST - 19 )
1. a’—a a a’b? - a?b®
ab~-b a’b —ab?
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir? '
A).E. B)a C)b D)-a E)-b A) ab B)a Cb D)-a E)-b
.5 5a(a—2)+(4a—8)
o a?b —ab?® = a—o
ab — b? 3 o
by ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- 2 sidir? '
sidir? Iy
b N A) a-2 B) 5a+4 C)a+2
- B)-a C)t D)a b -
) ) ) ) E) D) 5a-4 E) a+5
4 x2y+xy2—xy 6. ox+2 _ ox+1
y2+xy—y 2x+1_2x
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi-
sidir? ‘ sidir?
A) -x By-y Q)1 D) x By A1 B)2 C)3 D)4 E)5

1.A 2.D 3.D 4.A 5B 6.8

— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - I

Brnek

3b—2a—ab+6
3b+2a+ab+6
3b-2a—ab+6 _ b.(3—a)+2.(3~a)
ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden hangi- 3b+2at+ab+6 b.(3+a)+2.(3+a)
sidir? .
0 3 3  (3-2a).(b+2)
a— a+ a— = R o)
a+3).{b+2
A a+3 B) a—3 © a+3 ¢ )-{ )
3—a
3—a a+2 = olur.
D) E) a+3
L a-+ 3 a— 3 Cevap D
( TEST - 20 ’
1. ab +ac +xb + xc 4 (a—b)®2+a-b
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- a-b+1
sidir? ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangi-
: sidir?
A) a+Xx B) a-x C) b-c
D) a+¢ E) b-x A) a-2b . B) a+b C) a-b
' D) a-b+1 E) a+b-1
) X2 — X+ XY~ 5 X2 +yz—Xy—Xz
' x—1 . y?+yz =Xy —Xxz
ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi- E ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? = sidir?
A x+1 B) y-1 C) x+y N A) x-y B) x-2z C) x+z
D) x~-1 E) x-vy 3 X—2z _X—z
D) y+z B y+z
3 a?+2a—ab-2b
' ab+2b 5 (x=y)°~(y—x)?

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-

sidir?
A) a-2b B) a+b C) a-b
a+b a-—b
D) b B b

x—y—1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
C) x+y
B x-y?

A) (x-yP B) x-y

D) -y

1A 2.C3.E4CS5EGC




— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - i
Grnek
a+# 0 olmak tzere,

a(x2+1)—x(a%+1)
ax? —a’x

ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangi-

«(.év Coziim

a(®+1)-x(@+1) _ax®+a-xa®—x

ax? —ax ax? — a?x

_ax(x—a)—1(x~—a)

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
A x+y B) x-y

D) 2x~vy

C) x-y+1
E) 2x+vy

i =
sidir? ax(x — a)
A x B) a-1 C) ax _(x—d) (ax—1)
1 ax—1 ax(x-~4)
P ® T
ax —1
= olur.
ax
Cevap E
( TEST - 21 )
1. a®+a’+a+i 4 (a—b).(a—c)2+(b—a)%.(c—a)
a’+1 ac—a’—bc+ab
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A a+1 B) a-1 C) a®+1 A) a-c B) a+b C) c-b
a a+1 D) a+c E) a-c
D
) a+1 B a®
N (a-b+10)2—a+b-1 by
. =
a—-b+1 =~
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- E 5, y-0F+4)—x.(y*+4)
sidir? - xy—4
v z it - e .
N a B) b o) a-1 S i .ac?esmln en sade sekli asagidakilerden hangi
sidir?
D) a-b E) b+1
A) X~y B) y-x C) x+2y
D) xy-4 E) xy+4
3, (x=y)*~(y—x)?
(y=x)2—x+y

— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi ~ IV

Ornek

X2___y2

(X +4/y).(x+y)

ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangi-

é” Coziim

X —y? (x=y). (x:+7)

X +VY)(x+y) (X +4y). (o)

sidir? _ (x)2-(/y)?
/x
A x-y B) Vx—4/y ©C) VYx+/y (A 4y)
D) x~-2 E) x+y :(&_ﬁ)-(ﬁ-+"ﬁ)
(x+7)
=Jx -y olur.
Cevap B
TEST - 22 )
a?—4 (x-y)*-9
a-2

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A) a B) 2 C) 4
D) a+2 E) a-2
5x% - 45
5x — 15

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A 3 B) 5 C) x-3
D) x+3 E) x-5
(x+y)*-4
X+y+2

ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x-2 B) x+vy C) x-y

D) x+y+2 E) x+y=-2

sonug¢ yayinlar:

(x—y)?+3(x—y)
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A) X~y B) x+y~3 C) x-y+3
X—-y+3 X—y~-3
D) Txoy B =y

x2—y?—-x+y
x+y—1
ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x B) x~-y C) x+y
D) x-y+1 E) x+y-1
xy® - 4x%y
xy? + 2x2y

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?
A) X~y B) x+2y

D) y-2X

C) x+y
E) x+3y

T hEDE




ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-

sidir? _ '
x+3 X+3 X3
A
) X+ 1 B) X+2 ©) -2
X+3 X+3
D
)x+4 B X+ 6

— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - V
Ornek _)fﬂalﬁ Géziim
4_ (3 _ oy2
XX o2 xt—x3-2x2  XF(x¥-x-2)
x4 —2x% — 3x2 =
_ x*—2x3-3x?  xF(x®-2x-—3)
ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangi-
sidir? _ (x=2).(x+7)
(x—3). (x4
A) x-2 B) x-1 C) x+3 5
X—2 x—2 3 olur.
D) x—3 B) X+3
Cevap D
( TEST - 23 )
1 x2—38x—4 x2 — 2xy — 3y?
' X—4 Xg _ yg
ifadesinin en sade sekii agadidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A 1 B) x-1 C) x-2 X+3 - x+3 x—3
) X+ ) ) A) y g X3 o) y
D) x-3 E) x-4 X =2y X+y X—y
X—2y X + 3y
D) E)
X+y X—y
5 X*—x-6
x®+x—12
2.
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- - w
sidir? 3 Xt—y
iy ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
xX=2 X+4 X+2 s -
= sidir?
A X—3 B) X—2 ©) X+4 =
D x—3 5 x—D :g: A) x-2y B) x+y C) x~-y
X+4 x+2 D) X+y E) X—y
Xy X+y
3 x2+6x+9
) X2 +5x+6 3x% +5x~2
9x2 — 1

ifadesinin en sade sekli a§agldékilerden hangi-
sidir?

A) 3x-1 B) x-2 C) 3x+1
X+ 2 X—2
D) 3x+1 B) 3x+1

1.A 2.0 8.B 4.C5EB6.D

" — Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - VI

sidir?
x—1 X2 +1 X%+ 1
A X+ 1 B) X+ 1 © X—1
X2+ X+ 1 X2 = x+1
D) X+1 B) X+ 1

Ornek 22 Gozim
x3y + 2x2y + 4xy .
— 8_s Xy + 23y +4xy  xy(x®+2x + 4)
x3-8 x3 28
ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden hangi- .
sidir? _ XY (2%
X — 2. (2 Do
N y 5 X o Xy ( ). (x2-2x2)
X-2 -2 X—2 Xy
= olur.
xy xy X=-2
D PRI
) y-2 ® Xy =2
Cevap C
( TEST - 24 ' )
3. 3_ 3
1. Xt 4. a’-b
X2+ x+1 a®+ab + b?
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A) x-1 B) x C) x+1 A) a B) a-b C) a+b
D) x+2 E) x+3 D) b E) —a
3
2
X< — 2X
: 5 (0 +y%).-(x—y)
ifadesinin en sade sekli agadidakilerden hangi- 2 ) (x2 = y3).(x® = xy +vy?)
sidir? z . - o .
s ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
A) x+2 B) x+1 C) x - - sidir?
D) x-1 E) x-2 s A-2 B-1 00 D1 B2
3 _
3, x2 1
X -1 6
) 6 a’+ 1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ' at—a2+1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

C) a?-1
E) a®+1

A 1 B) a
D) a?

‘1A 2 A3D4B5D6E




— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - VIl —
Grnek '
| x -~y =5 olduguna gore,

x2—y?+2x—2y

xX®—y?+4x+4

ifadesinin en sade bicimi agadidakilerden hangi-

R G5z0m

X2—-y2+2x =2y (x—y).(x+y)+2(x—y)
x2—y2+4x+4 (x+2)2-y?

(x+2-y).(xH2+Y)
sidir?
5 X-y _ 5
1 2 4 2 X—y+2 5+2
A7z B o1 D7 B
=3 olur
7
Cevap E
( TEST - 25 | )
1. x+y=3 olduguna gbre, 4. x-y=>5 olduguna gdre,
x2—y? +2x+1 x-y®
X—y+1 (x+y)2—xy
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degderi kactir?
A1 B)2 c)3 D)4 E)5 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. a+b=7 olduguna gore, = 5. y-2b=6 olduguna gore,
a?— b? —3a + 3b 3 2ab — 2xb + xy — ay
a—-b = X—a
ES
ifadesinin degeri kactir? > ifadesinin degderi kactir?
3
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 = A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2
3. x-y=2 olduguna gore, 6. a-b=7 olduguna gbre,
X —y?—x+y a®+ab-2b%+a-b
X2 —y2 —2x +1 a+2b+1
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kactir?
A)1 B) 2 c3 D)4 E)5 A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1.D2.8B384C5A6E

—— Rasyonel ifadelerin Sadelestirilmesi - Vili

Ornek
%‘“ Cozim
Xrmx+3 ,
x2—x—6 X2+mx+3= x2+mx+ 3
) X —-x—6 (x=3).(x+2)
ifadesi sadelestirilebildigine gére, m tamsayist
kagtir? Rasyonel ifade sadelegtirilebildigine gére, P(x)=x? +
mx + 3 polinomunun x -3 veya x + 2 ile tam bsli-
A) -4 B)-2 C)o D)2 E) 4 nebilmesi gerekir.
Buna gore, P(3)=0 veya P(~2)=0 olmaldu.
P(3)=0 = 3?+3m+3=0 = m=-4
P(-2)=0 = (-2)2-2m+3=0 = m=%¢z
Soruda m nin tamsayi degeri istenmis.
Buna gore, m =~-4 olur.
Cevap A
( e TEST - 26 )
y X2 —mx—2 " 4. mEZ olmak iizere,
: 219x-3
X+ 2x x2+2x—8
ifadesi sadelestirilebildigine gbre, m tamsayisi- X2+ mx+6
nin degeri kagtir? ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gére,
A)-2 B) -1 C)0 D) 1 E)2 sadelesmis sekli asadidakilerden hangisidir?
Xx+5 x—3 X+2
A Xx—3 B) X+2 ©) x—2
X+ 4 L X—2
. D) X=3 B X+4
X2~ Bx+m =
2. e <
x2—1 =
ifadesi sadelestirilebildigine gére, m nin alabile- E
cegi tamsayi deg@erlerinin toplami kagtir? “
N
A2 B)1 o D-1 B-2 " 5. mezZ olmak lizere,
X2 —mx +2
X2 +x—6 ’
ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gére,
3 X2~ mx+m+3 sadelegmis sekli agagidakilerden hangisidir?

x2—x—-12
ifadesi sadelestirilebildigine gbre, m tamsayisi-
nin degeri kactir?

A-3 B-2 C-1 DO B

X+2 X1 W X=1
C

vy B X=2 ) x+3
x+3 X+1
D) x—1 B X—2




— Rasyonel ifadelerde Toplama - Gikarma
Ornek

1 2
e
Xx+1 x2—-1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisidir?

1 1
A) 1 B) — Q) "
1 1
D) X+ 1 B X+2

é Gozlim

1. Paydalar esitlenip ifade en sade hale getirilir.

2. Pay ve paydadaki polinomiar ¢arpanlara aynlarak
varsa sadelestirme yapilir. '

1 + 2 - X—1+2
x-l-)1 x=1.(x+1) x-1).x+1)
(x-1
- XAT
(x—1).(x+1)
= L olur.
x—1 )

Cevap B

( | TEST-27 o T )

4x | 2x
1. 5 + 3
ifadesinin en sade sekii agagtdakilerden hangi-
sidir?
22x 6x 16X 3x 2X
N3s B%F 95 Dy B3
1 1
2. x—1 X+
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?
2x X 2X
A x—1 B) x+1 © X2 -1
X 1
D 5 B) -
4a+3b  5a+2b
8. a-b ' b-a
isleminin sonucu nedir?
A1 B)-1 C)a D)b E)-a

sonug yayinlara

4 12 5
) 4x—4 3x-3 12(x—1)
ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangi-
sidir?
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2
232 +x—1
5. 2x +1 % —1 |
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
A) -1 B)-x C)0 D)1 E)x
6 xX+1 x3-1
’ x+1  x-1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A)-2x  B)-x C)1 D) x E) 2x

1.A2.C3B4C5EGBA

— Rasyonel ifadelerde Carpma
Ornek

X2—5x+6 x+1
x2—x—2 x-8

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?

Z=A» Cozlim

Rasyonel ifadelerin garpiminda pay ve paydalar car-
panlarina ayrilip sadelestirmeler yapildiktan sonra,
rasyonel sayilardaki gibi islem yapilir.

A1 B) 2 C) x D)2x  E)3x x2—5x+6 x+1_ (x=2). (x~8) (x-+T)
XRomx—2 X—=3 (%2 x+T) (x—3)
=1 olur
Cevap A
- (  TEST-28 )
1. ab—b zac a (x+2)? (x=1)?%
a a-a x—1 x+2
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? sidir?
b a- c b be
A) = a L = 2 -
) < B, O DS B~ A) Xx+2 B) x+1 C) x-1
D) x2-x+2 E) ¥+x-2
o
2. 6 ,X2_1 S B XX-9  x-1
-3 2 = X+3 x2—4x+3
R o S
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi- o ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir? : o sidin
)
Ax+1 Bx Cx-1 D1 B2 X A1 B2  Ox-1 Dx  Ex+1
3 X% —1 -.x+4‘ 6 ad+1 2
x2+5x+4 x—1 (a—1)2+a a+1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekli asagdidakilerden hangi-
sidir? sidir?
A-2 B-1 Ox D1 B2 A1 B2 Ca Da+i B2a




» ) ) . . A— P l"
— Rasyonel Ifadelerde Toplama - Cikarma - olinom Denklemler
e Ornek ﬁ .
Ornek mﬁ Céziim ==> Cdziim
2 2_16 Xx-1_x%2 5.9 P(x) bir poli d
X+x-12. X = Rasyonel ifadelerin carpiminda pay ve paydalar ¢ar- 3 2 = (x) bir polinom olmak tizere,
x2—2x-8 x*-1 | [ delestirmeler yapildiktan sonra P(x)=0 seklindeki denkl li : i i
: i i asadidaki isidi paniarina eyl Sfa -e es " yap - denkleminin ¢zim kiimesi nedir? ) ; eme polinom denklemi denir
ifadesinin en sade sekli asadidakilerden hangisidir? §i| rasyonel sayilardaki gibi islem yapilrr. ] . : :
X — X+
- - A) {32} B) 30 C) {0 5 7 =0
p X=4 g X l C) X+l X2 +x—12 X - 16 ) 10} A 2 4
x+1 X= X= x2—2x—-3 x2—1 D) {-30} E) {-38}
o %22 B X (ke 4).(0=B) (x—4).(x+4) 228 A= .
T x+1).(x8) T (x—=1).(x+1)
= 2X-2-3x-6-30=0
_xekd (X= 1)) x—1 B
= T (=)o) x—4 oM = -x-38=0
Cevap B = X =-38 olur.
Cevap E
( » TEST-29 ,
‘ ( TEST - 30
] ab+b a?+a 4. (x+4):<1+ 8 )
: b ao 4-x x—4 1. 2(x+1)=8 4. 5(x=2)+3=3(x+1)-2x
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- ifadesinin en sade sekii agagidakilerden hangi- denkleminin koki kagtir? denkleminin koki kagtir?
idi sidir? :
Sldl!'? | ' A1 B)2 )3 D)4 E)5 A1 B) _g_ C)2 D) g )3
Aa Bb Cc Da+1 E)b+1 A2 B) 1 o D)-1  B)-2
5 x2-x x2-1 .
' X-x-2 x-2
2 2
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- . 5. a —: a Z“L ZS N :
- K 1-2 a- - s x—4 4-x
sdr? : 2. 3(x=-2)+4=3+2x 3 & 5 5 4
A) 2+ 1 B) x+ 1 C) x-1 ¢ ifadesini i asagidakilerden hangi- denkleminin kki kagtir? S
) X+ ) X+ ) = 1f.a(?esm|n en sade sekli _agaglda i (o] i kact s denkleminin kkii kagtir?
D) = X : sidir? A2 B3 C4 D5 B6 s
— 12 3 g A16  B)14 C)12 D)10 8
(x+1) - A-2 B-1 01 D2 B3 S ) ) ) ) B)
3 X°—x—6 x2+3x+2
x2—9 X3+ 3x2
if.ac.lesinin en sade §eiklik asagidakilerden hangi- . 1ox2 42+
sidir? ) 1-x1" x+x 6 x=1_x+1_X_g4
- \ . - ~3) = 4 5 2
) — B) X2 o % 1 ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- 8 4(x+1)-2(x-3)=0
X+1 X+ 1 X sidir? denkleminin koki kactir? denkleminin koki kagtir?
1 X
e B 15 A1 B2 3 D4 B5 A-5 B-4 C)-3 D)-2 E)-1 A-2 B-1 ©0 D1 B2
1.C 2.E 8B 4D 58 6A




— Rasyonel Denklemler

Brnek

2 1

— =0
X2 —4

x2 — 2x

denkleminin ¢ézim kimesi nedir?

N0} B OR) D2 B2

:é:i’r Cozim
g(():()) =0 < [P(x)=0 ve Q(X);éO] olmalidir.
2 1
x2—-4 x2-2x
2 1
= —
(x—2).(x+2) x(x—2)
(x) (x+2)
2x — (X +2)

X (x-2).x+2)

X—2
Z X.(x-2).(x+2)

= X—2=0= x=2 olur.

Ancak, x =2 paydanin kbkii oldugundan ¢bziim k-
mesine dahil edilemez.

O halde, C. K. =@ olur.

Cevap E
TEST - 31 : . )
3 2 1 2
s 28 4. —_— =
X X 2 x2—-1 Xx-—1 x+1
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir? denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?
A {1} B) {2} C) {-1.3} Al B{-1} @ D2} B{-2}
D) {2,3} B) {4}
5 2 1 __ x= 5
X2"'1+ 3 _0 E X+ 1 X—2 )(2—)(—2
Xx—2 2-X ; denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir? > A) R B) @ o) (-1}
A) {-2} B) {2} C) {-2,2} N D) R-{-1,2} B {-1,2}
D) {1.2} E) {1,3}
2y 2 oy
6. XT—x—2 xT-2x-15 _ 0
x—=1_x-2 x—2 x—5
x+1 x+2 denkleminin ¢ozim kiimesi nedir?
denkleminin ¢tziim kiimesi nedir? .
A {-1,-3} B) {1,3} C) {2,3}
A{-2} B{-1} C){o} D{1} B{2} D) {-1,-3,2} F) {-1,-8,2,5}
1.C 2.A3C4C50D6.A

—— Rasyonel ifadelerin Basit Kesirlere

Ayrilmasi ~ |
Ornek

x—1
x2—2x—3

ifadesini basit kesirlere ayiniz.

-~ Gozim
x—1 _ A B -
x2—2x—-8 (x—3) (x+1)
(x+1) (x~3)
x=1 _ AX+1)+B(x-3)
x2—2x—3 (x—=3).(x+1)

X—1=A(x+1)+B(x—-3)
x=-1icin, -1-1=A(-1+1)+B(~1~83)
= -2=-4.B
1

= B=—

2
x=3 icin, 3-1=A(3+1)+B(3-3)

X—2).+ 1) x=2  x+1

olduguna goére, A + B kactir?

A-2 B-1 00 D1 B2

2x—3 _ A + B
(x+2).(x=3) (x+2) (x—3)

olduguna gére, A.B kacgtr?

A)% g2 ¢t

)3
25 5 25

- 2=4A
1
A=~
= 2
1 1
Ohalde, —X—1 __2 2
x2—9%x—3 X-=-3 x+1
N 1
= ox—6 2x+2 olur.
( TEST - 32 , )
2 A B 3 8 A, B

x2—4 T x-2  x+2

olduguna gbre, A + B kactir?

A2 B) 1 0 D-1 E-2

2x—4 _ A B
x2 ~4x -5 x—5 x+1

sonug¢ yayinlare

olduguna gore, A.B kactir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2




..t .

— Rasyonel Ifadelerin Basit Kesirlere
Ayrilmasi - 1l

Brnek

X—4
X(x +2)2

ifadesini basit kesirlere ayinniz.

==, Géziim

x—4 _ A B c
2 " x "Tx+2 +(x+2)2
X(X + 2) (x+2)7  (x.(x+2)) x)

X=4=A{x+2P+B.(x).(x+2)+C.x

x =0 igin,
0-4=A.(0+2P+B.0.(0+2)+C.0
= -4=A.4
= A=~
X=-2 igin,
-2-4=A.(-2+2P +B.(-2).(-2 +2) + C.(-2)
= ~6=-2.C
= C=3
x=1 i¢in,

1-4=A.(1+2PF+B.1.(1+2)+C.1
= ~-3=-1.9+3B+3
= ~3=-0+3B+3

= 3=3B
= B =1
X(x+2)2 X x+2 (x+2)2
( TEST - 33 )
1 A ‘B X—2 A B C
1. = 2. = + P)
(x=102 x-1 (x—1)? (x=N(x+2? x-1 x+2 (x+2)
olduguna goére, A + B kagtir? olduguna gére, A+ B + C kactir?
A1 B2 03 D4 BS . a1 gl g pB g
z
S
=N
LA2.C

— Basit Kesirlere Ayrilmasi - i

Ornek
2x2 —x+3
x3+1

ifadesini basit kesirlere ayinniz.

%7 Coziim
22-x+3 A Bx +C
(X+1.(F—x+1)  x+1 y2_ 1
R N

2x2—x+3=A(x2—x+1)+‘(Bx+C).(x+1) :

x=-1 icin,
2. (-1~ (-1 +3=A.((-12= (1) + 1)
= 6=3.A
= A=2
X =0 icin,
2.02—-0+3=A.(02—0+1)+(B.0+C).(0+1)
= 3=A+C (A=2)
= 3=2+C
= C=1
x=1 icin,

2.12-143=A.(12-1+1)+(B+C).(1+1)

X+ N —x+1) X+1 x2_x+1

= 4=A+2B+2C (A=2,C=1)
= 4=2+2B+2.1
= B=0
2 __
O halde, 2X"—x+3 - L olur.

)

TEST - 34
i 2x-4 A Bx+C X+2 A Bx+C
. = 2. =
B+x X x241 v x2=1 Xx—=1 x24x41
olduguna goére, A+B +C kagtlr? olduguna gére, A + B + C kaghr?
A2 - B)3 C)4 D)5 E)6 A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2




— ki Kiip Toplari ve Farki :
Srnek =R oBzim
)# 1 olmak lzere,
3_q4_ . .
x3 -1 =0 olduguna gore, o (x=1).08+x+1)=0
2 . e
x4 + 2x2 + x + 3 ifadesinin degeri kagtir? x#1 oldugundan x—1+0 dir.
A -2 B) -1 C)1 D)2 B3 Dolayisiyla, x2 + x+ 1 =0 olmahdir.
Bunagdre, 2 +x+1=0 = X®=-x-1
X+ 2 +x+3=(2+2 +x+3
=(-x-1P+2.(-x~1)+x+3
=x2 +2X+1-2X-2+X+3
' =x24+x+2
=-X=1+%x+2
=1 olur.
i Cevap C
Lo =, l
TEST - 35
1. x2=x+1 olmak tzere, 4, x#-1 olmak lzere,
x4 - x? x3 +1 =0 olduduna gére,
ifadesinin degeri kagtir? x5 + x + 3 ifadesinin degeri kaghr?
Ax B)-x O)x? D2x+1 Bx-1 A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
‘ ~ B, x2-x+1=0 oldujuna gére,
a2=a~1 olmak Uzere, =
: 3 X35 + x22
a8 ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? z .
) : - ifadesinin degeri kactir?
A-2 B-1 C1-a D)-a E) a? “
N A)-2 B)-1 C)O D)1 E)2
3. x#1 olmak lizere,, 6. x?-x+1=0 olduguna gére, '
x3 -1 =0 olduguna gtre, 25 1
x3 + 2x2 + 2x + 6 ifadesinin esiti asadidakilerden : X2
hangisidir? ifadesinin degeri kactir?
A5 B ©C7 D)8 E)9 A2 B) 1 C)0 D)-1 E)-2

1D 2.C 3. A 4.E 5.C 6.8




Carpanlara Ayirma

1. x%-4x2 ifadesinin carpanlarindan biri agagidaki-
lerden hangisidir?

A X3 B) x4 0) x-2

D) x+4 E) x+2

2. 4x2y + Bxy?
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?
B) 2x+3xy C) x+3y
D) 2x+ 3y E) 2x-3y

A) x+Yy

3. (a=-b)(x-y)+a(x-vy)
ifadesinin garpanlarina ayrilmig bigimi agagidaki-
lerden hangisidir?
A) (x-y)(2a-b)
C) b{x-y)

B) (x-y)a
D) a{x+vy)
E) (x-y)(b-2a)

4. 5y(1 - 4x) + 2y(1 - 4x)
ifadesinin carpanlarina ayrimis bigimi agagidaki-
lerden hangisidir?
A) 6(1~4xy)
C) 7(1-4x)

B) 7y(4x—1)
D) 7y(1-4x)
E) 6y(1-4x)

sonug yayinlari

(a-b)(a-2)+(b-a)(b+ 2)
ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden
hangisidir?

A)a+b B) b-a

D) a-2b

C) 2a-b
E) —4a

(8x-2).(y +1)-(2-3x)(2y +2)
ifadesinin garpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 3x+2 B) 2x+3

D) 3y+2

C) 2x-3
E) y+1

(2x -3 + (x + 5)(2x~3)
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) x~3 B) x+5

D) 3x-1

C) 3x+2
E) 2x+3

(x=2y)P(z-x) = (2y = x)(x~ 2
ifadesinin garpanlarina aynimig bigimi agadidaki-
lerden hangisidir?

A) (x-y)z-x)(z-2y)
B) (x-2y)(z-x)(z~-2y)
C) (x-2y)(x-2z)(z-Y)
D) (x+2y)(z-x)(z-2y)
E) (x-2y)(z-x)(2y-2)

9. 4x2 - 3y + xy — 12x
ifadesinin g¢arpanlanindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 4x+y B) x-4y C) x+3
D) 2x-3 E) x+ 3y
10. x4+ x3 e x2+x

ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A) x-1 B) 2x

D) x2-1

C) 2x-1
E) x2+1

11. X3+ y3 - xBy —xy?
ifadesinin carpanlarnndan biri agagidakilerden
hangisidir?
A) xy? B) —-xy C) 2x+y
D)=y B -y

12. 2% + 3% + 6% + Q%
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?

A) 2% +1 B) 6+ 1

D) 2%+ 6%

C) 3%+1
E) 3*-1

sonuc¢ yayinlari

Test 1

13., . X-'y=2

14.

15.

16.

a+b=-3

olduguna gére, ax —ay ~ by + bx isleminin so-
nucu kagtir? " ‘

B-4 4 D)6

E)12
a-b=-4
c-b=-3

olduguna gére, a®-ac - ab + bc igleminin so-
nucu kactir?

A)12 B)8 C)6 D) 4 E)2

y=X=-3
x2+k=4

olduguna gére, x® - x%y - ky + kx igleminin so-
nucu kagctir?

A-12 B)-8 C4 D8 E12

X-y=y-z=2

olduguna gore, xz-xy +y?—yz igleminin sonu-
cu kagtir?

A) 4 B)2 C)-4 D)-8 E)-12

[1.B 2.D 8.A 4.D 5.B 6.E 7.C 8.B 9. A 10.E i1.D i2.C 13.A 14.D 15.E 16. G|




l
!
Carpanlara Ayirma , ;
1. X+y=4 ve ' 5. X+y=4 9. X-y=4 13. x2—xy =12 I
xX+y?=8 1.1 X2 +y?=20 xy-y*=3
juna g8 kagtir? x | Iduguna g8 kagtir? suna g in degeri
olduguna gore, x.y kaglir? : olduguna gore, x.y kagtir? olduguna gore, X~y nin dederi agagidakilerden
: S olduguna gére, x2+y? toplami kagtir? hanaisi olabilir?
A)8 B) 6 C) 4 D)2 E)1 - A)1 B)2 0)3 D) 4 55 gisi olabilir?
A) 16 B)15 C)14 D)13 B 12 A) -2 B) -1 o)1 D)2 53
2. X2 +y2=6 10 1_1_1
X y = —
6. [ . A= X 14, — =
y=5 Y + =72 y Ix—=Jy=2
o .o . e2e e - X'y =4 X,y o 4
olduguna gére, x + y nin pozitif degeri asagida- 2 4 oy . o
kilerden hangisidir? olduguna gére, —)E—-—z——y- ifadesinin degeri kag- olduguna gore, x* +y* kagtir? olduguna gore, x~y nin pozitif deGeri kagtir?
X
tir?
A2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10 A) 24 B) 22 C)20 Dy16 FE)14 A 8/2 B) 6V2 C) 43
A -1 B) 1 C)2 D)3 E) 4 D) 2/2 E) /2
> :
2 2
U Wa
3. x2exy=7 2 i1. a=237 =
7. = Xy = g bre, s 1s. =
V2 +xy=9 o Xx+y=4 ve xy=2 olduguna gore b = 23 s y+x=3
g " . e X, Y - " . - X*+y?=5
olduguna gére, x + y nin negatif degeri asagida- =+ " olduguna gore, (a-b)? + 4ab ifadesinin sonucu
kilerden hangisidir? o 5 kagtir? olduguna gore, x~y nin negatif degeri kagtir?
ifadesinin degeri kactir?
A-2 B)-3 C)-4 D-5 E)-6 A) 3600 B) 2500 C) 1600 A-5 B-4 0-3 D-2 B
) ) ) A) 8 B) 6 C)4 D)2 E)1 ) ) )
D) 1000 E) 900
. : 16. -y =
4. ARMNRFNT 8. X-y=5 x-y=6
4 9 3 : X.y=3
isleminin sonucu kagtir? x.y=1 i2. J/116.110+9 olduguna gére, x +y kagtr?
olduguna gdre, x* +y* kagtr? isleminin sonucu kagtir? ,
ne gt o2 p2 gl e A) 2/3 B) 3V3 C) 443
86 5 4 3 2 A) 23 B)24 C)25 D)26 E)27 :
A)116 B)115 C)114 D)113 E) 112 D) 5/3 E) 6V3
[1.0 2.B 3.C 4.A 5.E 6,A 7.B 8. E 9.B 10 A 1{.A 12.D 18. E 14.C 15. E 16.C|
- e o]




Carpanlara Aywrma
1. x—+=4 ise x2+—15 : 5.
X X
ifadesinin degeri kagtir?
A 14 B)16 C)y18 D)20 E=22
2. x+L=6 ise N
X x?
ifadesinin degeri kactir?
A) 34 B)3s C)36 D)37 K38
3
=
S
EN
N
3. x+2 =5 ise x2+-1—g: »
X X
ifadesinin degderi kactir?
A) 14 By15 ¢C)16 D)17 E18
4 fx--L=2ise x—+
Ix X
ifadesinin pozitif degeri kaghr?
A3 B)2/3 ©)3/3 D)4/2 E)5/2

9

4x2+4—3= 10 ise 2x+
X

2x

ifadesinin pozitif degeri kaghir?

A8

&+—1—=3 ise X2 4

B)7

VX

C)6

ifadesinin degeri kactir?

A) 45

B) 46

C) 47

»D) 5

X

2

D) 48

x2-2x~-1=0 olduduna gbre,

X2+ —15 toplaminin degeri kagtir?
X

A2

B) 3

04

D)5

X2~ 4x +5=0 oldufuna gére,

X+

A B

2

B)5

) 4

-g- toplaminin degeri kactir?
X ‘

D)3

E)4

E) 49

)6

E)2

, ..,.,_T,,,. ETET

9. 4x2-2x-1=0 olduguna gére,

4x2 + :1;(5 toplaminin degeri kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
10. x*-5x%+4 =0 olduguna gére,
16
x*+ ;4— toplaminin degeri kagtir?
A) 16 B)17 C)18 D)19 E20
11, 3x+ L 4 olduguna gore
3x+2 ’
1
C(Bx+2)% 4+ ifadesinin degeri kactir?
) (ax+2)? Geri kactir?
A) 16 Bj25 C)34 D)36 E) 38
2 4 “ n
12, (x—-2)%+ o) =12 olduguna gore,
2 . " e
X+ — ifadesinin pozitif degeri kagtir?
A2 - B4 C)6 D)8 E) 10

sonne yayinlar:

13.

14.

15,

16.

a+b+c=5

a?+b2+c?=11

olduguna gére, ab + ac + be ifadesinin degeri
kagtir?

A0 B9 ©8 D7 Be

a-b-c=6
ab+ac-bc=8

olduguna gére, a® + b? + ¢ ifadesinin degeri
kagtir?

A) 54 B)52 C})50 D)48 E)44

a+b-c=4

a®+b?+c?=6
olduguna gére, ac + bc - ab ifadesinin degeri
kactir?

A5 B)3 C)1 D)-3 E-5
a+b+c=8
a?+b?+c?=24
1.1, 1
atetec”
olduguna gére, a.b.c garpimi kagtir?
A4 B)5 Cc)6 D)7 E)8

|1.C 2.A 3.D 4.D 5.E 6.C 7.E 8.A 9.C 10.B 11.C 12.C 13.D 14.B 15.E 16, A|

T T T e e,




Carpanlara Aytrina

1. (3x=-y)2 - (2x+Y)?
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 2x -y B) 2x+Vy C) 3x-y
D) x-2y E) 5x-1
2. 452 —y? -4y -4
ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 2x-y-2 B) 2x+y-2 Q) 2X-y+2
D) x-2y-2 E) x-2y+2
3. 16x2 ~y2 ~4x +y
ifadesinin carpanlanindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 4x+y B) 4x-y+1 C) 4x-y-1
D) 4x+y~1 E) 4x+y+1
4 (5,4)% — (4,3)?
) 0,97
igleminin sonucu kaghir?
A) 10 B) 11 12 D13 B4

sonug yayinlari

5.

100229982 =8.a

olduguna gére, a kaghr?

A)1400 B)1200 C)1000 D)800 E)600

2x+y=6
X+2y=9

olduguna gére, x2-y? farki kagtir?

A)-20 B)-15 C)-10 D)10 E) 15
a=b+5/2
b=3/2-a

olduguna gére, a2-b? kaghr?

A30 B)25 ©20 D15 B10

(2x -3y - (2x + 3y)2 =96 ve x=2
olduguna gore, y kaghir?

A-6 B-4 0©-2 D2 B4

9. a,b&N olmak lzere,
a2 -4b% =17
olduguna gére, b kactir?

A5 B)4 C3 D)2 E)1

10. X-y=8 ve
Ix—-Jy=2

olduguna gére, x +y toplami kactir?

A) 10 B)9 c)s8 D)7 E)6

11. x2~y2=10
1 + 1
X+y X-y

=4
5

olduguna gére, x kaghir?

A) 8 B) 6 C)4 D)2 E)1
i2. A
12 x
B v c

Sekilde ABC dik tUggeninin kenar uzunluklari
verilmistir.

G(ABC) = 30 br olduguna gére, y kagtir?

A10  B12 C13 D15  E17

sonug¢ yayinlar:

Test 4

13. a+b=c~b=4

olduguna gore, a?-2b? + ¢? ifadesinin degeri
kagtir?

A32 B)24 020 D16 B12

14. X-y=y-2z=3

olduguna gére, x2 + 22 - 2y? ifadesinin degeri
kactir?

A-36 B)-18 (€9 D18 E36

15. X-y=y-3z=2

olduguna gére, 9x2 - 2y? + 92 ifadesinin dege-
ri kagtir?

A8 B)10 12 D14 E16

16. X-4y=z+4y=3
olduguna gére, x2 - 32y? +2? ifadesinin degeri
kactir?

A) 12 B)14 C16 D)18 FE20

[f.D 2.A 3D 4.8 5C 6.8 7.A 8.C 9.8 10.A 11.C 12.C 13.A 14.D 15. 4 16. D|




S

Carpanlara Aytrma

1. x=10 ve y=-12 olduguna gore,
x3 + 3xPy + 3xy2 +y?
ifadesinin degeri kactir?

A-64 B)-27 C)-8 D)-1 B8

2. x3 +3x%y =12
v +3xy2=15

olduguna gére, x +y ifadesinin degeri kagtir?

A1 B2 ©3 D4 B5

3. 3xy? + x3 = 38
3x%y +y3 =26

olduguna gére, x +vy ifadesinin dederi kactir?

A8 B)7 C)6 D)5 E)4

4, X34y =22
X2y + xy? =14

olduguna gére, x +y ifadesinin degeri kagtir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E}7

sonuc yayinlar:

X8 +y3 =50
xXy(x+y)=25

olduduna gére, x +y ifadesinin degeri kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

X+y=~3
. Xy(x+y)=-8

olduguna gére, x®+y® ifadesinin degeri kactir?

D)-2 E)-1

x =%4 -1 olduguna gére,
x3+3x2+3x+2

ifadesinin degeri kagtr?

A9 B) 8 o7 D)6 E)5

x=%5 -2 olduguna gére,
x?+6x2+12x+9

ifadesinin degeri kagtir?

A) B B)7 C)8 D)9 E)10

9. x=2 olduguna gore,
(X+1P+3(x+12+3(x+1)+2
ifadesinin degeri kagtir?

A2 B) 9 C)28 D) 65 E)126

10. x3 - 3xPy = ~16
3xy? -y =~11

olduguna gére, x~y ifadesinin degeri kactir?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

11. X3 - 3x%y = 14
y3-3xy2=6

olduguna gére, x -y ifadesinin degeri kactir?

A-3 B-2 0-1 D2 B3

12, x3-y3=23
Xy -xy?=5

olduguna gére, x—y ifadesinin degeri kactir?

A)1 B2 C©3 D4 B5

sonug¢ yayrnlar:

Test 5

13. X-y=5 ,
xy(x-y)=-20
olduguna goére, x®-y® ifadesinin degeri kagtir?

A) 50 B) 65 C)e0 D)65 E70

14. x=%6+1 olduguna gére,
X8~ 3x2 + 3x -3

ifadesinin degeri kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

15. x=%2~1 olduguna gére,
(x+2P~3(x+2P+3(x+2)+3
ifadesinin degeri kacgtir?

A4 B5 C6 D7 EB8

21
2 =L
16. X — 3xy x

13
2 _ 3yy = ——
y y y

olduguna gore, x -y ifadesinin degeri kagtir?

A-2 B-1 ©O1 D2 B3

I‘i.C 2.C 3.E 4.B 5.D 6.C 7.E 8. A ¢.D 40.B 11.D 12,8 13.D 14. A 15.C ’%G.DI




Carpanlara Ayirina
1. X+y=3
Xy =2

olduguna gore, x3 4+ y3 toplam kactir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 9

2. Xx+y=5
x2+y2=15

olduguna gére, x® +y® ifadesinin degeri kagtir?

A) 30 B) 35 C)40 Dy4s5 E)S0
1 - o
3. x+ <= 2 olduguna gore,
x3+ la ifadesinin degeri kagtir?
X
A1 B) 2 C)3 D)5 E)8

4, x3+y3=35
X+y=5

olduguna gére, x.y ifadesinin degeri kactir?

A8 B) 6 C)4 D)2 B)1

sonug yayrnlar:

8x3 + y3 =28
4x2 ¢ y2 = 7 4 2%y
olduguna gore, 2x +y kagtr?

A-4 B-2 ©2 D4 BS6

2X+3y=6

x.y=1
olduguna gére, 8x® + 27y® ifadesinin degeri
kactir?

A) 36 B) 52 cy72 D) 86 E) 108
3 1.
/)? + Y =3
X
olduguna gére, x+ -3; toplarmi kactir?
A) 27 B) 24 C)18 D) 12 E)9
1 o .
X+ o = 4 olduguna gore,
2, 1 3,1
X<+ 2 + X%+ E
ifadesinin degeri kachir?
A) 52 B) 54 C) 58 D) 62 E) 66

9. X—-y=2
X.y=1

olduguna gére, x3-y® kactir?

A14 B)12 ©10 D8 ES6

10. X-y=4
x2+y2=20

olduguna gére, x8~y® kactir?

A)74 B)78 C)82 D)84 E)88

11. Xx-y=4
x2-y3=16

“olduguna gére, x.y kagtir?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6
12, x-+=5

X
olduguna gére, x°— —15 kactir?
X
A)125 B)130 ©)135 D)140 E)145

sonug¢ yayinlar:

13. X, yER* ve x>y olmak {izere,
X.y=1
X2 +y2=18

olduguna gére, x®-y® kactir?

A76 B)74 C)72 D)70  E)68

14, x3-2L_1400

XS
- . 3
olduguna gbre, x— = kactir?

A3 B) 4 C)s D)6 E)7

5 . "
15. X A 2 olduguna gobre,

125

(x+4)%— (——;—4—5 ifadesinin degeri kactir?
X

A)216 B)236 C)256 D)276 E)306

16. x2—3x;3=0 ise

x? 2L ifadesinin degeri kagtir?
X

A)50 B)52 C)54 D)56 E)58

[€ 2.£ 5.8 4.8 5.D 6.E 7.0 8.E 6.A 10.E 11.C 12.D 13.A 4.8 15.E 16.G|




Carparnlara Apirina

1. x2-12x-13
ifadesinin garpanlanndan biri asagidakilerden
hangisidir?

B) x+13

D) x+12

C) x-12
E) x-13

A x-1

2. X2~ 7x~30
ifadesinin carpanlarnindan biri asagidakilerden
hangisidir?

A) x-10 B) x+10 C) x-3
D) x-6 E) x-5
3. X2 -9x +20
ifadesinin ¢arpanianndan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) x-2 B) x-10 C) x-4
D) x+5 E) x+4
4, X2 ~(m+n)x+m.n

ifadesinin g:arpahlanndan biri asagidakilerden

hangisidir?
A) x+mn B) x-mn C) x+m
D) x-m E) x+n

sonug¢ yayinlar:

%2 - 5mx — 6m?

ifadesinin carpanlanndan biri asagidakilerden

hangisidir?
A) x-2m B) x+3m C) x-m
D) x+6m E) x-6m
32 —4x -4

ifadesinin carpanlanindan biri asa@idakilerden
hangisidir?

C) x+2
E) x-4

A) 3x+2 B) 3x-2

D) 3x-4

4x% + 14x + 6
ifadesinin c¢arpaniarindan biri asa§idakilerden

hangisidir?

A) 2x-6 B) 2x-3

D) x-3

C) 4x+2
E) 2x+2

5% -8x + 3
ifadesinin carpanlanindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 5x-3 B) 5x +3

D) x+1

C) 5x-1
E) x+3

9. 6x%+ 11x + 4
ifadesinin c¢arpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?
A) 3x+1 B) 2x+4 C) 2x -1
D) 3x-1 E) 3x+4
10. mnx2 - (m2 + n?)x+m.n

ifadesinin ¢arpanlanndan biri agagidakilerden

hangisidir?
A) m3 +n B) mx+n C) nx-mx
D) mx-n E) nx+m
11. mnx? + (n? - m2)x - mn

ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) mx+n B) mx-n C) nx+m

D) nx+n E) mx+m

i2. x* - 5x2~ 14
ifadesinin c¢arpanlarindan biri agadidakilerden
hangisidir?

A) x2+1 B) x2+14

D) x2+2

C) x2-2
E) x2+7

sonug¢ yayinlari

Test 7

13. X3 4 5520 1 9
ifadesinin gafpanlanndan biri asagidakilerden
hangisidir?

A) XM —xn+3

C) x"-3

B) X2"—-X"—3
D) x"+3
E) x"-1

14. X2-y2—4x-6y-5
ifadesinin carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) x-y-2 B) x-y-5 C) x-y+2

D) x+y-1 E) x+y+5

15. X2 4 2yz —y2 — 22
ifadesinin carpanlanndan biri asadidakilerden
hangisidir?

A) X+y+z B) x-y-z C) x+y-2z
D) 2x~-y+z E) X+y-z
16. x5 -32

ifadesinin carpanlarnndan biri agagdidakilerden
hangisidir?

C) x-3
E) x-4

A) x-2 B) x+2

D) x+3

{1.E 2.A 3.C 4.D 5.E 6.A 7.C 8.A O.E 10.D 11.A 12.D 13.A 14.B 15.E 1i6.A |
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Carpanlara Ayirma

1. x8-2x3-15
ifadesinin carpanlarmdan biri agsagidakilerden
hangisidir?
A x3+5 B) x*-5 C) x*-3
D) x2-2 E) x2+2
2. (4x+1P2-5(4x+1)-14
ifadesinin carpanianndan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 4x+5 B) 4x+7 C) 2x-3
D) 2x+3 E) x+7
3. (X2 ~2x)? - 11(x2 - 2x) + 24
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A x-1 B) x-6 C) x-2
D) x-4 E) x-8
4, x—Vx -2 _
ifadesinin garpanlanndan biri agagidakilerden
hangisidir?
A x+1 B) x-1 C) Vx—1
D) Vx+2 E) /x-2

sonu¢ yayinlar:

4% o DX+ 1. 8
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir? '

A) 2%-1 B) 2%+ 2

D) 2%+ 4

C) 2x-2
E) 2x-8

A=x2-8x+6

olduguna gére, A nin en kiiclk degeri kagtir?

A)-16 B)-14 C)-12 D)-10 E)-8

A=-3x2 +6x-5

olduguna gére, A nin en bliylik degeri kagtir?

A-2 B-1 1 D2 B3

A=2x%+16x+ 1
olduguna gére, A nin en kiiciik dederiigin A +x

toplami kactir?

A)-31 B)-32 C)-33 D)-34 E)-35

S. Bir satici (4x + 6) TL ye aldig bir Urini
(X2 - 2x + 40) TL ye satmaktadir.

Bu saticinin karinin en az oldugu durum igin Urii-
niin maliyeti kag TL dir?

A)14 B)16 C)18 D)20 E)22

10. X2 4+y2 4+ 14y +6x +58=0

olduguna gore, x +y toplami kactir?

A-3 B-7 CQ-10 D-12 E)-13

11.  x2+y?+4x+10y=-29
olduguna gore, x -y farki kactir?

A3 B2 ©-2 D-5 B-7

12, X2 4+y2—BXx—-6y +2xy +9=0

olduguna gore, x +y toplami kactir?

A2 B3 04 D)5 E)6

sonug yayinlar:

18.

14.

15.

16.

Test 8
x2+y2—2x+4y+5=0
olduguna gére, x +y toplami kactir?

A-3 B-2 ©-1 D1 B2

X2-y2+6y+8x+7
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A x-y+7

D) x+y+4

B) x-y~7 C) x+y+7

E) x+y-1

P(x)=x?(x+2)

Q(x) = (x + 23(x* - x)
polinomlan veriliyor.
Buna gore, OBEB[P(x),Q(x)] asagidakilerden
hangisidir?

A) x+2 B) (x+2)?
D) x(x+2)

0) x(x~1)
E) (x+2P(x-1)x2

PX)=x3—-x2=-x+1
Q(x) =x3 +2x% + X
polinomiar veriliyor.

OKEKI[P(x),Q(x)]
OBEB[P(x),Q(x)]

lerden hangisidir?

Buna gére, orani agagidaki-

A) (x+12x B) (32 —-1)(@~x)
C) (-1)x+1) D) x(x2~1)
E) (x+1R(x2+X)

|1.B 2.C 8.D 4 E 5.B 6.D 7.A 8.E 9.C 10.C 11.A 12.B-13.C 14.A 15.D 16.B|




Carpanlara Ayirma

2x2y — dxy?
x2 —2xy .
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
C) 2xy
E) x+2y

A) 2y B) 2x

D) 2x(x-2y)

X3y — xy? + xy
X2 —y+1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x B)y C) xy D)-xy B)-y

X2y — xy?
Xy — X2
ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir?

sonug¢ yayinlar:

A)-x Oxy Dx By

B)-y

4X(x —3)+3x—9
4x+3

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-2 B) x+3

D) x-3

C) x+2
E) 4x+2

3x+1 — 3x-—1
3x—2 — 3x—~1

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A-4 B)-6 C)-8 D)-10 E)-12
2xy —-z—-2x+yz
y-1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 2x -y B) 2x -2z

D) x-2y

C) 2x+z
E) x+y

2xy — 22— 2XZ +yz
2x? + xz

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
y+z

A y-2z X

B) y+z C)

y—2z
X

D) E) xy-xz

(a—2b)2—(a—2b)
a—-2b—1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir? '
A) a-2b B) a+2b

D) 2a+b

C) 2a-b
E) 2a-b-1

N—T_ TR T

X2 —xy +2x —2y
X2 —xy—y+X
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

(x—2y)* -y -x)?

10. Xx—2y+1

ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (x=2yP  B) (x-2yp
D) 2y -x

C) x-2y
E) -1

3 2
1. X +2)2< +x+2
X<+ 1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x-2 B) x+2

D) x2

C) x*~1
E) x

(3x — H2(x — 2) + (1 = 3x)(2 ~ x)2
C1-3x

i2.

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi
ile tam bolanar?

A) 1+3x B) x+2

D) 2x + 1

C) 2x~1
E) 1-3x

x(1+y2) -y +1)
x(1—-y?) +y(1 = %)

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-

dir?
x...
A) x+y B) x-y C) x+§
X—y 1
D
) 1—xy B X+y

ab(x? - y?) — xy(a® — b?)
ax + by

14.

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) ax +ay B) bx-ay

D) ax + by

C) bx + ay
E) ax-by

x(y? +3) —y(x® + 3)
X2y — 3x

15.

sonucg yllyllll(ll‘l

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

X—-y B) X+y

A X X X

Xx+3
X X

D)

(x—y)(x —22)2 + (y = x)?(22 - X)

16.
472 — Oxz + xy — 2zy

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

B) 2z~X
D) z+2x

C) 2z-y-
E) z-2x

A) x-y

[{.A 2.C 3.B 4.D 5.E 6.C 7.D 8.A 9.8 10.A 11.B 12.D 13.C 14.8 15.C 16. A |
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Carpanlara Ayua

(x—y)2-9
X—y—3

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

C) x-y+3
E) x+3

A) x-Yy
D) x-3

B) x+y

(x—4)2 -y
(x=y)?—4(x—vy)
ifadesinin en sade gekli agsagidakilerden hangisi-
dir?

+y—4 - +y—4

X—y X+Yy X+y

X—-y—4 X—-y—4
D) X—y E) X+y

X2 —dy? —x + 2y
X+2y—1
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-

dir?

A) x+2y B) x—2y

D) x+y E) x

C) x-y

16x3y — xy®
4x2 —xy
ifadesinin en sade sekli agag:dakilerden hangisi-
dir?
A) y(4x+y)  B) x(4x-y)
D) xy -1 E) 4x -~y

C) xy+1

sonug yayinlari

X2 —6x—7

X2 —x—2
ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir? )

X+1 X—7 X—7
C
A -2 B) X+1 ) X—2
D)x~7 E)x+1
-1 X+ 2
X2 + 4xy — 5y?
X=y

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) X~y B) x+vy

D) x+ 5y

C) x-5y
E) x-3y

(x — 2y)? + 8xy
X2 — 4y?
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

X+ 2y X+Yy X — 2y
e C
A X — 2y B) X — 2y ) X+ 2y
Xy 1
D
) X — 2y B X -2y
5x% —3x — 14
X2 —4

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

5x—2
X—2

5x+7
X—2

5x+7
X+2

A B) Q)
5x~7
X+ 2

5x -2

D) X+2

B)

x3 —27
X2+ 3x+9

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A1 B-x Ox Dx+3 Bx-3

x*—1

i0.
X2 —1

itadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2-1 B) x2+1 C) x2

D) x E) 1

(3 =y*)( +x)
(3 = xy?)(x® +xy +y?)
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

_ 2
X=1 B) X“+X C X+ 1
X=Yy X=-Vy X+y

A

X2~ x X1
X+1 X+y

D)

x€—1
12. T
xt+x2+1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A x3+1 B) x8-1

D) x2-1

C) x2+1

E) x2-x

13. x-y =5 olduguna gére,

X2 —y2+2x+1
X+y+1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B)5 C)6

14. x+y =2 olduguna gbre,

X2 —y2 — 4x — 4y
x2—y?2—8x+16

ifadesinin degderi kactir?

A) -1 B)1 C)2

15. x -3y =4 olduguna gdre,

sonu¢ yayinlari

x2 — 3xy + 4x — 12y
X+4

ifadesinin degeri kactir?

A) 12 B) 10 C)8

16. x-y =6 olduguna gore,

X2+ xy—X+y—2y2
X+ 2y —1

ifadesinin degeri kagtir?

A3 B6 C)9

D)7

D)3

D) 12

Test 10

E)8

BE)4

E)4

E) 14
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Carpanlara Aytrma
1 X2 —mx—3
) x2—5x—6

ifadesi sadelestirilebildidine gbre, m tamsayisi-
nin degeri kactir?

A) -3 B)-2 C) -1 D)1 E)2

X2 —4x+m
x2—4
ifadesi sadelestirilebildigine gore, m nin alabile-
cegdi tamsayi degerlerinin toplami kactir?

A-10 B)-8 C)-8 D)-4 E-2

3. me&Zt olmak lizere

x2+mx+4
x2—2x—8

ifadesi sadelestirilebilir bir kesir olduguna gbre,
sadelesmis bicimi agagidakilerden hangisidir?

X1 X—2 X+2
A A
)x—4 B)x+4 )x—4
X+4 X—2
D
) -8 B) x—8
2 .
4. X fx 4
X°—n

ifadesi sadelestirilebildigine gbre, n nin alabile-
cegi tamsay! degderlerinin toplami kagtir?

A5 B9 Q15 D17 E20

sonug yayinlari

3x + 4y + 2x + by
X—y y—X
isleminin sonucu nedir?

A) -1 B) 1 C)x D)y E) xy

2 _ —_
3)(_.2_3x 7Xx—6

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2x-3 B) 2x -1 C) 2x+1
D) 3x—1 E) 3x~2
1 1 2%
+ +
x24+x x—-x2 x2-1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

1 2 2X
A X B) x , ©) Xx—=1
X
D) X+ 1 B) 1
X+4 2 1

x3—16x  4x 16— 4x

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

X=1
4(x —4)

X+1
x(x—4)

B) C)

D) -- 5

X2y —x  xy

X  xy—1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir? -
A) x B)y

C) —-xy D) xy E) 1

X2-9  x+5

10.
x2+2x—15 X+3

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A) —-x B) x

D) x-3 E) 1

C) x+5

X2 —1 3-x

11. -
X2 —2x~3 x2—2x+1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
-dir?

1 Xx—1

x—1

D) x BE)1

A - C)-x

-1  2x+2

12.
(x+10)%2-x x2—1

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A1 B)2 C)x

D)—x E) -2x

sonug yayrnlar:

X2 —x—2 x2-16
x24+2x—8 X-+1

13.

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A x+1 B) x-1 C) x-4
D) x+4 E) x-2
5 _ 3 _ 2
14, X-X=x"+1 1
x2—1 (x+1)2-x

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir? '
A) X2 +1 B) x2-1

D) x~1

C) x+1
E) x2

(x+27x72)
9x 2 -3x"1+1

-
o

ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangisi-
dir?

A x+3 B) x+1

D) x-2

C) x-3
E) x2-3

X2 = (y+2)® y*—(x+2)?

16.
(x-y)2-4 (x+y+2)?

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A-x Bx ©C-1 D1 B2x

[1.E 2B 8.C 4D 5.B6.C7.58.D9.D10.E 11.A 12.B 13.C 14.D 15. A 16.G]|




Carpanlara Ayrima

2.

| A1

3x—-4)+4=2(x-1)-5
denkleminin koki kagtir?

B)2 C)3 D)4 B)5
5x-2)+2x=4(x~-1)+2x -
denkieminin koku kaghir?
A) 4 B5 ©6 D7 B8
X—2  x+2 X
— =0
2 T3 6
denkleminin koki kactir?
1 L
A1 B) 5 C) 3 D) 7 E) 6
-4 3 _
x-1 1-x
denkleminin ¢dzim kiimesi nedir?
A {-1} B) {1} C) {-1,0}

D) R SRR

sonuc yayinlar:

x2-3x—4 x2-2x-15 _

0
X—4 Xx—5

denkleminin ¢dziim kimesi nedir?

B) (-1}
D) {-3,-1}

A) {-3}
E @

x—-7 A B
= +
6. {(x+2)(x—58) x+2 x-5

olduguna gore, A + B kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5

x+16 A + B
x2—9 x-3 x+3

olduguna goére, A.B kachr?

A)-10 ‘B)-8 C)-6 D)-4

1 __ A B
(x-2)2 x-2 (x-2)?

olduguna gore, A + B toplam: kagtir?

A5 B)j4 C)3 D)2

C) {~1,-2}

E)4

E)-2

E) 1

x-3 _A, B c
x(x—2)2 X Xx-2 (x-2)?

olduguna gére, A + B + 2C kactir?

A) -1 B) 1 C)2 D)3 E)4
10. 3x+2 ___f\_+Bx+C
x3+2x X x242
. olduguna gére, A+ B+ C kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. x2—x-1=0 olmak tzere,

X3 - x2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A-1  B1 C-x Dx. Ex+1

12, xX2~x+1=0 olmak lizere,

x’ ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

Ax-1 B)x+1 C)x D)-x E)1

sonug yayinlarr.

Test 12

13. x#1 olmak iizere,
x¥~1=0 olduguna gére,

x5 + x* ifadesinin degeri kactir?

A) x-2
D)1

B) x-1 C) x+1

E) -1

14. x#-1 olmak lizere,
x3+1=0 olduguna gére,

x5 +x2 +x -5 ifadesinin dederi kactir?

A) x-5 B) x-3

D) -x

C) x
E) 1

'y
o

- x2-x+1=0 olduguna gére,

1
126

X
X1 26

ifadesinin degeri kagtir?

A3 B)I2 ©1 D-1 F-2

5 .
16. x—— =26 ise
Ix

X —5v/x ifadesinin degeri kactir?

A) -5 B) -1

D)5

o) 1
E) 25

[1.A 2.C 3.B 4.A 5.D 6.B 7.C 8.E 9.A 10.C 11.D 12.C 13.C 14. A 15.B 16.C|




Carpanlara Aytrina

2m2x2 — 8n2 — mnx
2mx — 3n

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

A) mx-n B) nx+m C) mx+n

D) nx—m E) mx-nx

2. 6k? + k (2m —3n) - mn

ifadesinin carpanlanndan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 3k-m B) 2k-n C) 3k+n

D) 2k+m E) 3m+n

abx* + x3(2a — b) — 2x2
ax3 _ X2

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

A) bx+2 B) ax-1 C) ax~b

D) bx-a E) a+ bx

4 x24+mx+n
Xt +x—12

ifadesinin en sade hali

m.n kachr?

A)12 B) 14 c)i6 D)18 E) 20

olduguna gore,

sonug yayinlar:

8.

X2+ (k+4)x+7k—3
X—2

ifadesi sadelesebilir bir kesir olduguna‘ gore,
k kachir?

A) 1 B0 ©-1 D-2 B-3

(X2 - 4x)% ~ 18x? + 72x - 63
ifadesinin carpanlarindan biri agsagidakilerden
hangisi degildir? '

A) x-3 B) x-1 C) x+3
D) x+7 E) x-7
X+ 2(x+3)
X+2

ifadesinin sadelegmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) x+3 B) x+2 C) x

D) 2 E) 3

a=23,417 ve b=4,583
olduguna gére (a-b)? + 4ab ifadesinin degeri
kactir?

A) 81 B)j64 C)49 D)3 E)25

S. B+ (m=-2)x2+(M=5)x+6

ifadesinin ¢arpanlarindan biri (x — 3) olduguna
gore, m kagtir?

A0 B1 ©2 D3 B4

~X2+5x—6
—2x—3+x2

10.

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisi-

dir?
x-1 X+ 1 X =1
A
) X—2 B) X+2 ©) 2-X
2-X X—2
D
) X+ 1 B) X+1

x2+x(2 -k) -2k
X2 —x(k+1)+k

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

x—2
X+1

. A)

ax? + x(b — ab) — b?

12.
ax? +x(a? + b) +ab N

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

X+a X+a X—a
A
A X+b B) Xx—b © X+b
X+b X—b
D
)x—a B) X+a

sonug¢ yayinlar:

13.

14.

ey
[$)]

16.

Karma Test 1

X=24 ve y=8 olmak lizere,
2x* — 6x3y2 + éxsy + 8x%y
2x2y2 + 8y + 2xy — Bxy*

ifadesinin degeri kactir?

A)6‘ B)S C)9 D) 12

1 - ..
X o 4 olduguna gore,

4x* +1
4x?

ifadesinin degeri kactir?

A17  B)15  C)13

. 4m - % =5 olduguna gore,

16m? + —9—2
m
ifadesinin degeri kactir?

A)46  B)47 C)48 D)49

m>0 ve n>0 olmak (zere,

+ 1oy
n

ERES

m? + n? = 138
olduguna gére, m.n carpimi kactir?

A3 B)5 ©C7 D9

D) 11

E) 24

B9

E) 50

B 11

[1.C 2.B 3. A 4.E 5.C 6.D 7.E 8.B S.A 10.D 11.B 12.E 13.C 14 A 15.D 16. A}




Carpanlara Aywrina

1. m, n, k pozitif reel sayilar olmak tzere,

m n

n k

m? + 9mk + 6mn = 49
olduguna gére, m nin n tdrinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) 7+3n B) 7-3n C) 7Tn+3
D) 7n-3 E) Tn+7
9 4
2. — =

TR

islerninin sonucu kagtir?

1 1 1 1 1
Ny By O3 Dig By

3. Y11.12.13.14 +1

igleminin sonucu kagtir?

A)135 B)140 C)145 D)150 E)155
4. x2+y2=5, x.y=2 olduguna gére,
x8 4 y8
ifadesinin degeri kagtir?
A)265 B)257 (C)243 D)232 E)224

sonug¢ yayinlari

(WX +1)(/x +1)(x+1)=255
olduguna gore, x kaghir?

A)1 B2 G4 D)8 E)16

24M 4 7™ 4 127 + 14T
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 3™+ 1 B) 7™ +1

D) 4™ + 1

c)em+1
E)6m+1

x=8 ve y=11 olmak lzere,
9x2 — 12xy - 3x + 4y% + 2y

ifadesinin degeri kagtir?

A5 B) 4 )3 D)2 E)1

(x=2)7 +(2-x)F~(x-2) -
ifadesinin carpanlarindan biri asa@idakilerden
hangisidir?
A)x2-3x + 1

D)2 +8x +1

B)x2-x+3 C)x2+3x-1
E)x?~3x~1

9. x#2 olmak izere,
x3-8 =0 olduguna gore,
x4+ 4x3 + 15%2 + 22x + 40

ifadesinin degeri kagtir?

A10  B)11 0©12 D13 B4

10. X (x=3y)=11
y2(3x~y) =16
olduguna goére, x~y kactr?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

11. x%+y3 =180
xy(x+y)=12

olduguna gbre, ;Z + —:—/- kagtir?

AT B) 6 C)s D) 4 E)3

i2. X +(m+4)x+25

ifadesi tam kare olduguna gére, m nin alabilece-
gi degerleri toplami kagtir?

A-2  B)-4

C)-6 D)-8 E-10

sonug yayinlar:

Karma Test 2

18. x, y pozitif gergel sayilardir. -

14.

15.

16.

, 4
(-’3) —2X41=0
y y
Xy =8
olduguna gore, x%+y* kactir? -
A 72 B)68 C)64 D)60 E)56

<—;—)2 + <%>2 =7 olduguna gore,
(7=
y X
ifadesinin pozitif degeri kactir?
A 5V5 B) 4V5 C) 3/5
D) 2v/5 E) V5
2x - L. 4 olduguna gére,
3x
3x + 51;(—
ifadesinin pozitif degeri kactir?
A) 3/5 B) /42 C) 2/10
D)6 E) 4/2
2012.2010 - 2014.2008
isleminin sonucu kagtir?
A) 2013 B) 2011 C) 2010
D)8 E)2

Y

[1.8 2.0 8.E 4.B 5.E 8.C 7.D 8 A 8.C 1i0.B 1i.E 12, D 18 A 14. C 15, B ?5%9!




Carpanlara Ayirma

673~ 3.672+3.67 — 1

1. - -
672—267+1 .~
ifadesinin degeri kagtsr?
A69 B8 C©)67 D66 - E65
2, a2+b?2+c2+2(8b~c-2a)+18
ifadesinin en kiiciik degeri kactir?
A5 B) 9 C)12 D)16 E19
3. b c ABCD kare
|AE| L|BC]
|CE|= 6/10 cm
£ 5
A B
A(ABCD) = 324 cm?
olduguna gore, |DE| kac cm dir?
A) 18 B)j24 C)30 D)3 E)40
4, A m+ 1 D ABC, ACD,
CDE dik ticgen
|AB|=xcm
|BC|=x+1cm
|AC|=x+2cm
|CDl=mcm
|[AD|=m+1cm
|CE{=kcm
|IDE|=k+6cm
Buna gére, x + m + k kag cm dir?
A16  B)18 ()20 D)22 E)24

sonucg ya_yznlarz

=5 olduguna gore,

‘— 1
+2

2
(x+2)°+ (x+2)?

ifadesinin degeri kagtr?

A)53 B)51 ()49 D47 E)45

k4 +k7
k8 — k8 + k7

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

A k3+1 B k2+1 O k41
D) k+1 E) K +1
25 52 — 25

(5x+1 - 5) (5x+1 + 5)

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 5x—1 B) BX e C) 5x+1
D) 5% +1 E) 1
X= 3/x=2
e,
olduguna gore, X'+ 16 ifadesinin de@eri kachr?

Ayie1 BY159 C)157 D)155l E) 153

9 1 —x3 (1+x T+ x2)(1-2x1)
1—-x"2° 1—x"1-2x2

ifadesinin en sade hali nedir?

A) x2+1 B) x-1

D) ~1 B 1

C) x+1.

10. a+b =6 olmak lizere,
1+2(a+b)~"-8(a+b)"?
1-3(a+b)""+2(a+b)"2

ifadesinin degeri kagtir?

A)3 B)2 C)1 D)o E) -1

i1, x+ -g =4 olduguna gétre,

x2 + 5x — 6
X2 —x
ifadesinin degeri kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

12, X(X—7)+x—15+2(x - 3)
X=-7
ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisi-
dir?

B) x-7
D) x-3

A x+7 C) x+38

E) x+1

sonug yayinlar

Karina Test 3

X+x-1_, ' B
13. '————2)( 1=Ax+-“B + C
x2—1 Xx=1 x+1

esitligi veriliyor. Buna gére, A+B+C toplaminin
degeri kactir? . o

A3 B2  O)1 D)0  E)-1

14, Ym?—16m+64 +n2—-6n+9=0

olduguna gére, m +n kagtir?

A)10 B) 11 C)14 D)y16 E)18

mn<m+ 4) - 2n(m + 4n)
15. n =0
m-—2n

olduguna gére, m nin n tiriinden esiti nedir?

An B)-n C)-2n
D)~3n E)-4n
16. X2 + 8xy ~ 10y? = -38
X+2=2y '
olduguna gére, x2+y? kagtr?
A13 B)17 C21 D25 )28

[i.D 2.A 8.C 4.E 5.8 6.D 7.E 8.A 0.E i10.B 11.D 12.C 13. A 14.B i5.E 6. D!




Ty -

. Carpanlara Aytrrita

. x- % =4 olduguna gore,
x*-18x2 +7
ifadesinin degeri kactir?
A8  B7 C)6 D)5 E)4

2. x+#1 olmak lizere,

rios
X
olduguna gére, x2 + x ifadesinin degeri kag_t:r?

A5 B4 ©3 D2 B

18
3. —
X2 —6x+12
ifadesinin en blyik degeri kagtir?
A)18 B) 15 C)12 D)9 E)6
4. 20 12

: +
- x2—4x+9 y?>-8y+18
ifadesinin en bliylik degeri kactir?

A) 4 B)6 C)8 D10 E)12

sonug yayinlari

5.

X, y gercel sayilar olmak Uzere,

x+4 y*+25
2

x2 y?

ifadesinin en kiigiik degeri kactir?

A) 14 B)7 0o D)-7 B)-14

=341 s 4=0
X x2
olduguna gére, x +-1- ifadesinin degeri kag ola-
bilir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

a®+b%=10
a+b-2ab=-2

olduguna gore, a+b kag olabilir?

A4 B) 3 C)2 D)1 E) 0

16" — 1
(416 +1)(48 + 1)(28 + 1)(2* +1)

ifadesinin degeri kactir?
B)127 ()63 D)3t E) 15

A) 255

(@a+1)x®+(@+10)x+15
x+3

sadelegebilir bir kesir olduguna gére, bu kesrin
sadelesmis bicimi agagidakilerden hangisidir?

A) 2x+5 B) 2x-3

D) x+5

C) x+3
E) 2x-5

10. x sifirdan farkl bir reel sayi olmak iizere,
X - 1 =5 ise
X

x* ~5x2 41

Sx 11 ifadesi agagidakilerden hangisidir?

A27  B)25 C)24 D)22 E)20

11. (7,001).(6,999) - (6,001).(5,999)

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A 17 B) 16 C)15 D)4 E) 13

i2. (a~-b+6).(a+b+6)=84

ve i;:% ise a?+ b? toplami kagtir?

A)16  B)20 C)24 D)28 F)32

sonug yayinlar:

Karnea Test 4

13. a#b olmak (izere,
a?-4a-b2+4b=0

olduguna gére, a2+ b? + 2ab -2 ifadesinin de-
geri kagtir?

A) 16 B)14 C)12 D} 10 E)8

26 )_(x2+x+1>

14. 24+ 3%+ 6+ :
(X +6+ 23 e

ifadesinin en sade sekii agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2 B) 2x
D) 2x-2

C) 2x -1
E) 2x-3

15 x-25 4
X—44x -5 /X +1

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A -1 B) 1
D) /x -5

C) Vx
E) VX +1

16. IX+Jy=5
x.y=16
olduguna gére, xvx +y,y toplami kagtir?

A) 50 B)55 C)60 D)65 E)70

|1.C 2.B 3. E 4.D 5.E 6.C 7.A 8.E 0. A 10.D 11.E i2.E 13.B i4.D 15.B 16.D|




Cikwag Sorular

1. x+y=4 ve x-z=1 olduguna gore,
X2 +xy-xz-yz "

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A2 B3 C)4 D)5 E)6
(1966 - USS)

2. x+y=5 ve x-y=1 olduguna gére,
X2 -y2 +3x + 3y

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A5 By10o C)15 D)20

(1967 - USS)

E) 25

3. (a-b)?

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) a°+3a%b + 3ab? + b?
B) a’-2a°b +2ab?-bd
C) a®-b?
D) a%-3a% + 3ab?-b?
E) (a+b)(d2-ab+b?).
(1968 - UsS)

4. x=-8 igin

g X1
X+ 1
1+x(x—1)
X+ 1

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

N2  B1 -1 D)-2 E)%

(1970 - UsS)

sonug vaynlari

X2 +2x +1-2a?

ifadesinin garpaniar agagidakilerden hangisidir?

A) (x-1+a).(x-1-a)
B) (x+1-a).{x+1+a)
C) B~-1-a).{x*+1-a)
D) (x+ 1R -a?
E) (x-1+a).(x+1+a)
(1970 - USS)

(x=y).( +xy +Y?)

ifadesinin x = 15 ve y = 15 icin degeri agagida-

kilerden hangisidir?

19 13 19
A 276 B 3% © ~%16
35 35
D) 276 B 36
(1972 - Us8)

(x =N +x+1)
(x+ N2 —x+1)

ifadesinin x = -3 igin degeri asagidakilerden
hangisidir?

19
20

(1973 -~ U89)

9 15 17 14
A-17 B35 976 Diiz B

x4+ %2+ 25
ifadesinin carpanlarindan biri asagdidakilerden
hangisidir?
C) 2+x+5
E) x+3
(1973 - Uss)

A x2+5 B) x*-5

D) x2+3x+5

5 25
9. =1 —-—=
(1 * b) ' (1 b2>
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
b—-5 1 b
A} —= B) —— o
) b ) 5 ©) b-5
b
D ———
) -5 E) 1
(1973 - Us8§)
10. x84+ y8

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) (X% +y%).083 - xPy + xy? + y°)
B) (x®~y%).(x8 +y3)
C) (< +y2).(x* =52 + y*)
D) (x+y?).(x*+vy%)
BE) (C+y3).(3+y3)
(1973 - Us9)

M. (x+1).3(x=-1)2 ile 7(:3-1)
ifadelerinin en kiglk ortak kati agafidakilerden
hangisidir?
A X+ (x=-DXP+x+1)
B) 21(x+ ) (x=1) (B +x+1)
C) 21(x+ 12 (x=1)(C +x + 1)
D) 21(x+ 1) (x=1)2(x2~x~1)
E) 21(x+ ) (x~1P(x2+x+1)

(1974 - UsS)

sonug yayinlar:

12 am+pm
i am__bm

am - pm
a™+ pm

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

4m+ 4am
p 20 b4 g _4amb™
a — pm azm_.b2m
2m __ .2
o 2ET-DT p) 2nrbt)
a*m — p*m an_me
E) 2
(1974 - Uss)
12
13. x=a%+b?
12
y=ad%—b3

esitlikleri bilindigine gore, (x®-y?)® asagidaki-

lerden hangisine egittir?

A) 16ab? B) 4ab?
D) 2b

C) 8b*
E) 64ab?
(1976 - UsS)

S R

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1 1 1 1
L
1 1 1 1
Oy 4
1 1
9 55 )

(1977 - UsS)




Cikrnus Sorular

15. (4x2 -7 - (23 + 1)?
ifadesinin carpanlara aynimasi aga@idakilerden
hangisidir?
A) 12(x=2)(x+2)(x~1)(x+1)
B) 12(x—¥3)(x+ ) (x = )(x+V3)
C) (6x2-86) (2x2 + 6)
D) 2(6x* + 26x2 + 25)
E) 12(x=1)(x +1)(x2~3)
(1978 - Uss)

1 1 \(a+b)?
16. (a—b a+b> b

isleminin sonucu asag@idakilerden hangisidir?

a—b 2(a+b) a+b
A a+b B) a—b © a—b
a-b a+b
D) =% B =
(1979 - UsS)

17. X+y+z=6, x2+Vy? + 2% =14 olduguna gore,

(xy +yz + zx)
ifadesinin sayisal degeri agagidakilerden hangi-
sidir?
A-11 B8 - 11 D) 20 E) 22
(1979 - USS)

i8.

sonug¢ yayinlari

i9.

20.

2"-1;(neN)
sayis! icin agaidaki 6nermelerden hangisi her
zaman dogru degildir?

A) n=2k (k€ N) ise, sayist 3 ile tam olarak
béltndr.

B) n=3k (k€ N) ise, sayist 7 ile tam olarak
bélindr.

C) n=4k (k€ N) ise, sayisi 5 ile tam olarak
balindr.

D) n=5k (k€ N) ise, sayist 11 ile tam olarak
boliindr.

E) n=6k (k€ N) ise, sayist 9 ile tam olarak
bélindr.

(1980 - UsSS)

a? - 2ab

2b%—ab
ifadesinin sadelestiriimis sekli asadidakilerden
hangisidir?

a—b a a+b
A b B) b © a-b
a b
D) a+b B) a—b
(1980 - USS)

2+m a’—1 ) a®+2a-3

1-m 4-m2) m2-3m+2
ifadesinin sadelestiriimis sekli agagidakilerden
hangisidir?

2+m a+1 a—1
A 1-m B) T a+3 © a—-3
a+1 2—-m
D) a+3 B) 1+m
(1980 - USS)

21.

22.

23.

24,

a?—ab+b? (a?+ab)?
b2—a? = a%+a?bd

ifadesinin sadelestiriimis sekli asagidakilerden
hangisidir?

A 2 , _atb ) a(a+b)?
a-b a(b—a) b-a
D) a;—b B a(ba:rab)
(1981 - &YS)

(a-bP(c-a)+(a-c)?(a-b)
ifadesinin ¢arpanlarina aynimis bicimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (a-b)(a+c){b-c)
B) (a-b){a-c)(c+b)
C) (a-b)(c~a)(c-b)

D) (a+b){c-a)(c~b) by
B) (a+b)(a-c)(b+c) =
(1981 - 6ys) &
S
-
s
1 “n
a-—= 243 olduguna gére,
2
(a+3)
a
nin degeri nedir?
A) 4 B)9 C)16 D25 E)36
(1281 - OYS)
2
2a+3—23 +3a—-9
2a-3

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidakilerden
hangisidir?

A) a B) 1 c) —=2
) ) 3-2a
2
D —
) —5a=5 Ba+12
(1982 - OYs)

25. x,y, z pozitif sayilar olmak kosuluyla

X=Y ve x24xz+0x =1 oldug 5
Y7 y =1 olduguna gére,
X + Yy nin toplami kagtir?
1 1 3

A — — el 4

) 3 B) 5 C) 1 D) 5 E) 3

(1983 - OYS)
a®b —ab®

26.

a’b + 2a°b? + ab?

ifadesinin kisaltilmig bigcimi asagidakilerden han-

gisidir?
A) a+b B) a—b 0 ab
a—-b a+b a+b
ab
D -
— E) ab(a-b)
(1984 - GYs)
1+
1+a+1
27. y—2=2
A
a

isleminin sonucu nedir?

A) 1+a
D) 3a

B) 2a C) 1+2a

E) 1+3a

(1984 - BYS)

3x®y — 18x2y + 27xy
6x2y? — 54y?

28.

ifadesinin sadelesmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

x(x—3) x(x —3) y(x+3)

A 2y B) 2y(x + 3) ° 2x(x —3)
D) x{x+3) 2y(x+3)
y(x—=3) (x—3)

(1985 - OYS)




Cikinis Sorular
1 2 3x+1
209. ; -+ x—1 21

isleminin kisaltilmig bicimi asagidakilerden han-

gisidir?
1 1 1
Ty B C
A X(x+1) ) %2 — 1 ) x+1
1 -2
D) x—1 B) X2 —1
(1986 - GYS)

30. (a+b-cp-(a-b+c)

ifadesinin en sade gekii asagidakilerden hangisi-

dir?
A) 2a(c-a) B) db(c-a) C) 4c(a-b)
D) 4a(b-c) E) 2¢c(a-b)
(1987 - OYS)

-1 xX2+1

81. X-1 x+1

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

2x 2x + 1
C
x+1 B) X+ 1 )

2x? 2x
F) x2—1

(1987 - OYS)

2X —1
X+ 1

A)

3a? — 3ab + b? _

32. o2

7

esitligini dogrulayan a nin b cinsinden deger-
leri toplami agagidakilerden hangisidir?

A)% B)% C)b D)3b E)4b

(1980 - OYS)

sonug yayinlart

o

zincir kesrinin kisaltilmisi asagidakilerden hangi-

sidir?
A 1+a B) 1-a C) -a
D) a E) a-1
(1990 - OYS)
34. x,y birer gercel sayl ve
3xy2+x3=9
3%y +y* =18
olduguna gore, x +y kactir?
A¥9 B3/3 C+/3 D3 B1
(1991 - QYS)

35. X2 -y2 =27
1, 1
X+y x-—y

= -g— olduguna gore,

y asagidakilerden hangisine esittir?

A)3 B)4 C)5 D)7 E)8
(1991 - OYS)
36. a +—; =24/3 olduguna gore,
1 2
(a - E) nin degeri kactir?
A4 B)6 c)8 D) 10 E)12
(1993 - OYS)

37.

38.

39.

40.

41,

Pozitif iki sayinin farki 5, garpimlan 24 ise kiip-
leri farki kactir?

A) 485 B)460 C)420 D)385 E)360
(1993 - OYS)
X+5 . ( 14 10 )
5—-x X—5
islerninin sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 C) 1 D)2 E)3
(1993 - OYS)
X~y =15
4y . .
yTEa 16 olduguna gére,

X +y toplami kactir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
(1924 - BYS)
2
g__g(_ﬂ_ =(x+a)? olduguna gore,

a asagidakilerden hangisidir?
1 1 1 1
A-1 B —— Q) —— — —_—
)-1 B-3 O-g D-7; B-¢

(1994 - OYS)

10 o .
X = 3 olduguna gére,

(x=52+3(x-5P+3(x=5)+1
ifadesinin degeri kagtir?
1 27 27 4 8
A) — i e J—— U
) 27 B) 4 ©) 2 D) 27 B 27

(1986 - OYS)

sonug yayinlar:

42,

4a° +16a® _a®-—16a
42’ +12a "a?—a-—12

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A)1 B) 2

D)a E) a2

(1997 - Bvs)

a
C)E

. a<b olmak lizere,

52 52 &b
\/5’b (‘24‘;“*‘*5;)
ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 53+b_2  B) 5atbL2 () 522
D) 5°+ 52 E) 5b-58
(1997 - OYS)
a>0,b>0
1,1 2 . 1o . ..
§+B =2, a*+b® =12 olduguna gére,
a+b toplami kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
(1998 - OYS)
1 o .
3X + - =10 old )
X ™ olduguna gére
81x* + 1
ox2
isleminin sonucu kagtir?
A) 95 B)g6 C)97 D)98 E)99

(1998 - OYS)




Ciknus Sorular
X2 — mx + 36
46. (x— 1)(x—5)

kesrinde m pozitif bir tamsayidir.

Bu kesrin sadelestirilebilir bir kesir oldugu bilin-
digine gore, sadelesmis bigimi asagidakilerden

hangisidir?
x—3 x—4 x—18
C Juh S
A x—5 B) x -1 ) x—5
xX—9 x — 36
D) x -1 B x—5
(1981 - 6S8)
47. 1202 -1172=3p
olduguna gore, p kachr?
A) 79 B) 119 C) 237
2 2
D) .‘.1'_0_.13’_3.9_ E) 402 + 392
(1982 - 0S8)
a a
48. +
a+1 1 1
a
isleminin sonucu kagtir?
A) a B) 1 o L
a
D) a+1 B —
a+1
(1982 - 0SS)
24 o oyl
490, ax-—axt
a—x
isleminin sonucu nedir?
A) ax B)a C) x Da+x E)a-x
(1983 - 0SS)

sonug¢ yayinlar:

50. a?-b?=(a-b)(a+b)
dzdesliginden yararlanilarak 5780 x 5774 nasil
ifade edilebitir? :
A) (5775 ~52 B) (5776)2 -4
C) (5779)2 -1 D) (5778)2-22
E) (5777)%-32
(1983 - 0SS)

X X
x+1 x-—1

51. -2

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

2 4x2 + 2
A 2 B) —
) ) X2 +1 x2+1
2 4
D
) x2 -1 ® X2 =1
(1985 - OSS)
1 9
23b<—-—~———)
50 432 b?
: b+6a

Yukarndaki ifadenin sadelestirilmis bicimi agsagi-
dakilerden hangisidir?

b + 6a b-—6a b+ 6a
N a B ab? © a?b?
b-—6a 1
D) 2ab B 2ab
(1986 - 0SS)

A

3ax? — 6a°x

53.
2ax® — 8ax

ifadesinin kisaltlmis bigimi asadidakilerden han-
gisidir?

3 3x 3
A ———— B) — —
) 2(x +2a) ) 2a ©) 4(x — 2a)
X —2a 3x
D L
) X-—a B) X —2a
(1987 - 088)

abx? ~{a+b)x+1

54. —

ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) (a-b)x  B) <1~%)x C) ax+1
D) abx E) bx~1
(1988 - 6sS)
8a2 — 2b?

55. e
8a? — 8ab + 2}b2

ifadesinin kisaltilmis bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

2a+b
A) a-2b B) 8
) a ) 8ab C) %a—b
a+2b a+b
D) a—2b B) a—-b
(1989 — 688)

sonug yayinlari

56. Bir sayinin karesi, ayni sayinin 2 kati ve 1 sayl-
st toplandifinda 196 bulunmaktadir. '

Bu say kagtir?

A) 11 B)12 C)13 D)14 E15

(1990 - 689)

57. b+—§=2, bez

olduguna gore, asagidakilerden hangisi a nin bir
carpanidir?

A b-1 B) b+1 C) b?-2
D) 2+b E) 2-b
(1991 - 0883)

58. (a-x)(b-y)+xy-x(y-b)-y(x-a)
ifadesinin kisaltilmig bigimi agagidakilerden han-
gisidir?

A) ab B) xy C)-xy D) ax E) by
(1991 - 0S9)
1 1 1 . .
59, a=——— b =x-—— olduduna gore,
X Y X
a2y__ b2y
—_— 1
a-b

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) xy-1
D) xy

C) 1-xy
E) —xy
(1991 - 688)

B) 1+Xxy




Ciknmg Sorular

60. x=4, y=2 olduguna gore,
X5 = 5xty + 10x3y2 - 10x%y° + Bxy* —y°

ifadesinin degeri kagtir?

A)16 B)32 C)64 D)128 E)256

(1991 - 6S9)

a?—ba—a+b

61. —

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A) b-a B) a-b
D) a-1

C)a+b
E) a+1

(1992 - Bs8)

62. a,beN ve a®-b?=11 olduguna gore,
a2+ b?

toplami kactir?

A) 18 B)21 C)25 D)36 E) 6t
(1992 - 6s8)
a 1-a
a+1 a2—-1

isleminin sonucu kagctir?

B)-1 C)0 D)1 E)2
(1993 - 6s9)

sonug yayinlare

(2982 — 98%) — 200.392 _
2a h

olduguna goére, a kachir?

64. 16

A5 B)15 C)25 D)35 E)45

(1994 - 03S8)

65. a=-2b olduguna gére,

a? — 8ab

807 — ab nin degeri kagtir?
—a

A-3 B-1 C2 D4 EB6

(1995 - O89)

4ab—-2a—2b%2+b

86. 2a~b

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 2a-b B) 2a-1

D) 2b-a

C) 2a-2b
E) 2b-1

(1995 - 0S8)

67. m bir gercel sayi olmak Uizere,

(m+3)2~2m(m+3)+m2_3
(7-m)-(p-m)

_egitligini sadlayan p degeri kagtir?
A)2 B) 3 C4 D)5 E)6
(1995 - 0SS)

]
68. 3*+1=a olduguna gére,

1 1
(38 —1)(38 +1)
1
(32— 1)
isleminin sonucu asag@idakilerden hangisidir?

1

A& B3 Ca D)-

1
E)a2

(1996 - 638)

69. a=1+b olduguna gbre,

a2 o b2
(a—-b)®
ifadesinin b tlriinden dederi asa@idakilerden
hangisidir?
1
A) 1-b B) 1+2b R
) ) 1+ © 132
D) b E) -b
(1996 - 0SS)

Sab—-3xb+xy—ay
x—a

70.

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A -1 B) 1 C) x—-3b
D) y-3x E) y-3b
(1996 ~ 688)

sonug¢ yayinlari

1

71. —+p =1, a®+b?=24 olduguna gore,

o |-

a.b carpimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A6 B)8 .10 Dy12 E) 14

(1997 - &s8)

%51 5
2. JerT9 12

isleminin sonucu kagtir?

5 5 1 1 7
A,/ — B~— — — —
) 12 )8 C)12 D)18 E)24
(1997 - 3ss)
73. a-b=b-c=5 olduguna gobre,
a® 4+ ¢? - 2b?
isleminin sonucu kactir?
A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30
(1998 - BsS3)
~1 4 52
4. 212
a+a

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidakilerden
hangisidir?

A) -1 Bj-a Q)1 D)a E)a?

(1998 - H83)




" Ciknus Sorular

_— s
75. _a+b
. (a-b)2+ab
ifadesinin sadelestirilmig bigimi agagidakilerden
hangisidir?
A) a;°-;l-b2 B) a2-b? C) a+b
D) a-b E) -a+b
(1998 - 0S8)
x2___ 2
- 78. x Y ( y )
B PIVE. SRS 4 A
‘ y X
’ifaA_desinin sadelestirilmis bigimi agadidakilerden
hangisidir?
- A)xy B)2x C)2y D)-2x E)-2y
(1999 - 6S8)
; a+a?
717. —
1—at+a?

ifadesinin sadelestiriimis bigimi agagidakilerden

hangisidir?
A 2a B) a+1 C) a-1
D) a2-1 E) a?+1

(1999 - 0SS)

78. Kareleri farki 6 olan a ve b sayilannin her bi-
-rinden- 2 gikartilirsa, yeni sayllanh*kareleri farki
18 olmaktadir.

Buna gére, a+ b toplami kagtir?

"A-6 B-3 0-2 D3 EB6

(1999 - 0SS)

sonug yayinlar:

79. a+b=1

7
3 4pd ="
a’+b 16

olduguna gore, a.b kactr?

A)

D)1
32 )

B2
(2001 - 0SS)

3 1
B) 16 C) 3

x2+4x—21 _x+2
x2._9 X+3

x2+ax+b

80. .
x2+11x+28

olduguna gére, a+b toplami kagtir?

A10 B)12 ©C14 D)6 FE18

(2001 - 0SS)

a2 — 2bc — 2ac — b?

81. a+b

ifadesinin sadelestiriimis bigimi agadidakilerden
hangisidir?

A) a-b-2¢c B) a-b+2c
D) a-b~-c¢

C) a+b+2c

E) a+b+c

(2002 - GSS)

(x2 = y?) (x® + xy +y?)
a_yaf1l.,1
(x y3-)(x+y)

ffadesinin sadelestirilmis bigimi agadidakilerden

82.

hangisidir?
A) xy B) x+y C) x-y
) X-y Xty
D) X+ y E) X—Yy

(2003 - 0S8)

[N . i

83. x+y=-1

1,11
x y 6
olduguna gbre, x.y carpimi kaghr?

A-6 B-3 C1 D3 BS6

(2004 - 0SS)

X6 —1

S(arad)

84.

ifadesinin sadelestiriimis bicimi agagidakilerden

hangisidir?

A1 B) x O)x2 DX E) x5

(2004 - ©SS)

x2—<b+l)x+-b—
a/” a

85.
1
X Pr—
a
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) x-a B) x-b C) x+a
D) x+b E) ax-b
(2005 - 0SS)

a/ a b/ b
86. = - = -
b(afb 1>+a(a+b 1)
ifadesinin sadelestirilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?

Ala Bb Ca+b D1 E-1

(2005 - 688)

sonug¢ yayinlari

2% 4+27% x4 2%

87. :
22X 427 _ 1 X p7x -

ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidakilerden

hangisidir?
A 1 B) 2x C) 2%
D) 2x-2% E) 2%+ 2%
(2005 - OsS)

88. n porzitif bir tamsayi olmak (izere,

A = x + 32+ X3+ oo + X"

bigiminde tarmimlaniyor.

Buna gore, —— bdlimii agagidakilerden han-
X

gisine esittir?

A) kxﬁ B) x‘lO C) x11__x10

(2005 - 6SS)

320 — 310
(85 +1)(3°-1)

isleminin sonucu kagtir?

A1 B9 03 D3? E)3S

(2006 - GSS Mat 1)




Cikwius Sorular

Y27 (y-3)y2-1-

g0. 3
y2—2y—-3 Yy’ —-38y+9
ifadesinin sadelestiriimig bigimi asagidakilerden
hangisidir?

N y+3)y-1) B y+3)y-2)
C) (y + y-3) D) (y-1(y-2)
B (y-1(y-3)
(2006 - 0SS Mat 2)

X 1 \./ 1 X
ot. (1+x—1—x>'<1+x+1—x>

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)-1 C)x Dy1-x E)1+X

(2006 - 0SS Mat 2)

92. a ve b pozitif tamsayilar olmak Ulzere,
a?~-2ab-3b?=0
olduguna gbre, a + b toplaminin en kilciik de-
geri kactir?
A7 B)6 C)5 D)4 E)3
(2007 - OSS Mat 1)
1 x
93, X S

X+x2 1 -2x+x2

ifadesinin sadelestiriimis bigimi aga{;ldakilerden

hangisidir?
1 X 1
A) — —
) x2 B T=x © =%
1 ~ 1-X
D
) 14+x B 14X

(2007 -~ OSS Mat 2)

sonug yayinlar:

o4,

97.

¥tx+1, x3-1
ox2 +5x 2x2+3x—5

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden
hangisidir? '

1 2
2-x ©) 1+x

1
A B)
E) x+1

(2007 - OSS Mat 2)

( X _x-y>_ X Xty

x+y x J\x-y X

ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 1 B) x Cy
X+Yy XY
D) X—Yy E) X+Yy
(2008 - 0SS Mat 2)
a’-2a-—3

ifadesinin sadelestirilmis bigimi a§a§;da_\kilerden
hangisidir?

A) ~3a% B) -a? C) 222
D) a-2 E)a+1
(2009 - 0SS Mat 1)
a+b+c=A
a-b-c=B
olduguna gore, A? - B? ifadesi agsafidakilerden '
hangisine esittir?
A) 4a(b+c) B) 4b(a+c) O 2c{a+b)
D) 2a(b-c) E) 2b(a~c)

(2009 - 0SS Mat 1)

98. x pozitif gercel sayisl igin,
x —2¥x —2 =0 olduguna gére,

X
(x—2)

ifadesinin degeri kagtir?

B+

1 3 1 5
A) = = - 2
)3 s 9% Pg Bg

(2009 - OSS Mat 2)

99. (a+1P-(a-1)2

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)a B) 2a C)3a D) 4a E) 5a
(2010 - YGS)
3
5
2 1 4BV (1 _ 5)2
100. f(X)=(1+x+x +x) (1 -x) :
1—-x—-x2+x3 2
olduguna gore, f(v2) degeri kactir? >
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
(2010 - LYS 1)
1 1
101. -1 = —
" +x-1 2
olduguna gore, x5 — 1 ifadesi aéa’éldakiléi’dfen‘
hangisine esittir?
2 1 x—1
A —
) X1 B) X ©) X'
1
D) -x
) B) X+ 1
(2011 - YGS)

102.Birbirinden farkli a ve b sayilarigin”.

a® b? ‘
B e pe
o . a_ b o
oldu@una gére, 5 + P’y ifadesinin degeri kactir?
A) -2 B) -1 cjo D)1 E)4-
(2011 - YGS)
103.x - 2y = 3 olduguna gore,
X2 + 4y2 —4xy — 2y + X~ 3
ifadesinin degderi kactir?
A4 B) 5 C)8 D)9 E)15

(2011 - LYS1 / MAT)

104.  xvey birer gercekl sayi olmak (izere,

X3 -3x%y = 3
ye - 3xy? =11
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x—vy farki kactir?

A)3 B2 O D)-2 E)-3

(2011 - LYS1 / MAT)

a*—a® a?+1

105. .
at+a? a?-a

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asadidakilerden
hangisidir?

Ay a-1 . B) a
D) a+1

C) 1
E) a?+1
(2011 - LYS1 / MAT)




Ciknug Sorular

x(y+z)+z(y—x)
X2+ xy+xz+yz

108.

ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden

hangisidir?
X y z
C
A X+Yy B) X+Yy ) X+2z
y y
D) X+2z B y+z
(2012 - LYS)

107. x ve y pozitif gercel sayilar igin
X-y=5
x2ry?=15

olduguna gére, X2 +y? ifadesinin degeri kagtir?

A4 B)45 C)50 D)60 E)75
(2012 - LYS)

108. x ve y birer gergel sayl oimak Uzere,
X-dy=-7.
y2-2x=2

olduguna gore, x+y toplami kagtir?
4 5
A)3 — =
) B4 ©5 D3 By

(2012 - LYS)

sonug¢ yayinlari
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